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A honvédsegélyezés.

,1.1- Az0k a dicsös^ges harczi tet-
t k azok a nagy és fényes küzdelmek a 
miket honvédeink az 1848-49-iki szabad- 
pngharczban megvívtak, a lángoló hazasze- 
u anek, az önzetlen hazafias lelkesedésnek
na "rlTZCT0 marad"

s-zabadsagharczunk viharos napjait emlé­
künkbe idézve szinte álomkép az, a mely 
lelki szemünk előtt elvonul. Mindennapnak, 
minden óranak megvan a maga ragyogó 
esemenve. Egy lánglelkű bajnoknak, a iL 
erosebb hazafias érzéstől áthatott provi- 
deneziáhs férfiúnak egy szavára vitéz 
harczra kész hadseregek támadnak. Békés 
polgárok ott hagyják családjukat, szülöhe- 
l'őket, a férj hitvesét, az apa gyermekét és 
ezer meg ezer gyerek ifjú, szülei" áldásától 
kist-rve, nem törődve a csaták borzalmas 
veszélyeivel, szembeszáll egy fegyelmezett 
hatalmas hadsereggel és harczol oroszlán 
bátorsággal, lankadatlan lelkesedéssel és ha­
lálmegvetéssel nemzeti ideálokért.

A haza szabadsága és alkotmánvos 
jogainak kivívása adta e maroknyi csapat 
kéz -be a fegyvert, e nemes ideálok tüzelték 
fel harczi bátorságát és oltottak szivükbe 
elszántságot és esüggedetlen kitartást 

E- az ö vérüktől áztatott talajból csírá­
zott Ki újból a haza szabadsága. Nem e 
névtelen hősök harczi vitézségén, nem az ő 
lankadatlan küzdelmükön múlt, hogy ki 
nem vívhatták a haza teljes függetlenségét 
és önállóságát. De az ő dicső küzdelmeik 
nélkül hol volnánk ma?

Számtalan volt az ellenségünk és van 
ma is elég. Igaz barátunk nincs sehol és 
nem volt soha. E nemzet fiai tartották fenn 
önerejükből e sok ellenségtől zaklatott 
hazát és minden talpalatnyi földhöz, min- 
den röghöz honfivér tapad. És ha ma 
békés esztendők munkás napjai után 
előrehaladunk és lépést tartunk a ezivilizált 
világgal, ha a nemzeti élet uj erőre kapott, 
ha uj vérkeringés pezseg mindama ténye­
zőkben. a mik egy nemzetet fentartani ké­
pesek. mindeme fellendülést, a nemzetnek 
egészséges fejlődését szabadságharczunk név­
telen hőseinek köszönhetjük . . .

Negyvennyolcz éve telt el immár, amióta 
a nemzeti heroizmus dicső napjai elvihar- 
zottak. negyvennyolcz éve, hogy a haza 
névtelen bajnokai ámulatba ejtették harczi 
vitézsé-gökkel és hazaszeretetükkel a czivili- 
zált világot.

Az ü hősies küzdelmüket a történelem 
legragyogóbb lapjai örökítik meg és az utó­
kor. a késő századok nemzedékei e lapok 
Ián .-betűiből meri Illetnek lelkesedést, tanul­
hatnak haza-zeretetet. önzetlenséget, és 
vésztől, viszálytól nem rettegő harczi bátor­
ságot. vitézséget.

Es mégis azok iránt, a kiknek a nemzet 
haza a legtöbbet köszönhet, a kiknekes a

küzdelmeihez van szorosan egybekötve al­
kotmányos szabadságunk kivívása, névtelen 
hőseink iránt mind e mai napig nem róttuk 
le kellőkép hálánkat . . .

Es hogy ez igy van, bizonyítja az a kis 
füzet is, a melyet a miniszterelnökség a 
napokban kiadott és a mely vázlatosan adja 
elő az 1848—49-iki honvédek segélyezésé­
nek a történetét. Elő vannak ott sorolva a 
koronás királynak, egyes magánosoknak az 
adományai, az államnak évenkint fokozódó 
segélye, a miket a honvédek felsegélyezé­
sére (ordítottak. Az igények azonban foko­
zódtak, a mi természetesnek tűnik fel azok 
előtt, a kik ismerik az élet küzdelmeit. 
Számosán voltak és vannak honvédeink 
közül olyanok, a kik a honvédegyletek se­
gélyét mindaddig igénybe nem vették, a 
mig munkaképesek voltak.

Az évek számával azonban megfogyott a 
munkaerejük, vagyonuk elpusztult és a nem­
zet áldozatkészségére szorultak. És habár 
az igények fokozódtak és habár azoknak 
meg volt a maga könnyű magyarázata, a 
kis füzet mégis szinte szemrehányással em­
líti fel, hogy a honvédegyletek országos 
gyűlése újabb követelményekkel lép fel és 
e követelmények teljesítése czéljából memo­
randumot terjesztett fel a kormányelnökhöz.

E memorandumnak két pontja van, a 
melyekhez hoszászólani kívánunk. Az egyik 
a nyugdijaknak nehány forinttal való fel­
emelését, — a másik a nyugdíjjogosultság ki- 
tágitá<at czélozza. A közhonvéd az eddigi 
három forint helyett kapjon öt forintot ha- 
vonkint. a százados 2G helyett 30 forintot 
és körülbelül ez az arány a közbeeső ka­
tonai rangoknál is. A különbség körülbelül 
250.000 irtot tenne ki. Az eddigi nyugdíj- 
viszonyok szerint aztán megtörténhetik 
az a méltánytalanság, hogy a kinek rozzant 
házikója van és a házadó után két forint 
második osztályú kereseti adóval rova- 
tik meg, annak daczára, hogy teljesen 
munka- és keresetképtelen, nyugdíjigényétől 
elesik. Azt kívánja tehát a memorandum, 
hogy vagy emeltessék fel az adóalap, vagy 
vonják le a kereseti adót. A nyugdíj-jogo­
sultságnak a kitágítása ekként félmillió, eset­
leg több kiadást igényel.

Értjük azt, hogy' a kormány a budget 
korlátolt keretén belől ily nagyobb össze­
get a törvényhozás tudta és beleegyezése 
nélkül kiadni nem akar, habár meg vagyunk 
arról is győződve, hogy a kormánynak ezt 
a tulkiadását a törvényhozás készséggel 
szankczionálná.

De nem erről van szó. A magyar nem­
zet sohasem volt hálátlan nagyjai iránt és 
még kevésbbé tehető fel, hogy háládatlan 
volna ama hősök iránt, a kikkel szemben 
a legigazabb, a legnemesebb hálával tar­
tozik.

Arról van szó, hogy a szabadságharcz 
katonáinak végső napjait megszabadítsuk a

megélhetés nehéz gondjaitól, arról van szó, 
hogy azoknak a rokkantaknak, a kik az 
évek nehéz súlyával vállukon az élet ter­
heitől összeroskadtak, a nemzet segítsé­
gükre siessen és bebizonyítsa háláját még 
áldozatok árán is.

Méltán hivatkozhatunk itt az északameri­
kai Egyesült-Államok vagy az olaszok pél­
dájára. Egyik sem kiméit áldozatot, a mikor 
a szabadságharcz agg katonáinak a felsegé­
lyezéséről volt szó. Mert itt nem jöhet te- 
kintbe az ország anyagi helyzete. Minden 
nemzet hálás a maga hős fiai iránt és a 
magyar nemzet bizonyára nem riad vissza 
attól, ha háladatossága áldozatokba kerül is.

Terjeszszen a kormány törvényjavaslatot 
az országgyűlés elé a honvédek felsegélye­
zése iránt.

Az ezredéves ünnepek előtt állunk. Ün­
nepségeink inkább efemer értékű külsősé­
gekből, felvonulásokból telnek ki.

Fényesebb pompát pedig ki nem fejthetnénk, 
mint a melynek fénye késő évszáza­
dokra kisugárzik majd abból a törvényből, a 
mely a szabadságharcz elaggult katonáinak 
a sorsáról gondoskodik.

Az ezredéves ünnepségek legragyogóbb 
momentuma lesz az. a mikor a magyar 
törvényhozás egyhangúlag megszavazza a 
honvédek számára szükséges összeget. Pe­
dig bizonyára egyhangúlag megszavazza, 
bármekkorra legyen is ez az összeg, hiszen 
a nemzet áldozatkészségét immár csak rö­
vid időre vehetik igénybe a mi elaggult, 
megrokkant hőseink.

A hazaszeretet és a hála nem ismer pár­
tokat. Tegye lehetővé a kormány, adjon 
alkalmat a magvai törvényhozásnak arra, 
hogy hazafias lelkesedése és elévülhetetlen 
örök hálája egyhangúlag megnyilatkoz- 
hassék.

Csupán a kormánytól függ, hogy az 
ezredéves ünnepségnek ereznél maradandóbb 
emléke legyen.

Szerb kulisszatitkok.
Pár nappal ezelőtt a félhivatalos 0. É. nyomán 

mi is közöltük azt a pancsovai távirati tudósítást, 
mely a többi közt éles támadást tartalmazott 
Brankovics György pátriárka ellen. E közlemény 
méltán keltett kínos feltűnést, mert a pátriárkát 
nyíltan vádolta államellenes szerepléssel és azzal, 
hogy a Bánffy miniszterelnök által összehívott 
ismeretes értekezlet alkalmából állásának tekin­
télyét és azzal összefüggő összes befolyását a lég­
ii azaflatlanabb intrikák üzésére használja föl. E 
vád jelentőségét fokozta az a körülmény, hogy a 
kormány félhivatalos orgánuma hozta nyilvános­
ságra. Brankovics pátriárka most nyilatkozatot ad 
ki, melyben az O. É. közleményében ioglalt, reá 
vonatkozó állításokat tagadja és azokat kohol­
mányoknak deklarálja. E nyilatkozat, melyet annál 
szívesebben közlünk, mert őszintén szeretnék, hogy 
a pátriárkának legyen igaza, egész terjedelmében 
igy hangzik:

«Igen tisztelt szerkesztő ur l Becses lapjának ez évi 
márczius hó 30-dikán kiadott számában «Szerb nemzeti­
ségi kulisszatitkok» czim alatt oly tartalmú távirati tu­

dósítás jelent meg, mely hazafiságomat, politikai maga­
tartásomat és személyemet megtámadva a hazai közvéle­
ményt egészen alaptalanul s rosszhiszemüleg tévútra ve­
zetni alkalmas.

E támadással szemben kötelességemnek tartom kije­
lenteni, hogy a fentebb jelzett közlemény, a mennyiben 
én reám vonatkozik, nemcsak minden alapot nélkülöző 
koholmány, de egyenesen tendencziózus valótlanságokat 
tartalmazó ráfogások halmaza.

Mert valótlanság, hogy én azon «hiedelem» terjesztője 
voltam, mintha a nagyméltóságu m. kir. miniszterelnök 
ur részéről a szerb nemzeti egyházi autonómia ellen 
holmi «merénylet» követtetik el az. által, hogy a most 
már megtartott bizalmas értekezletet összehívta; 
valótlanság, hogy én ez okból a belgrádi szerb 
metropolita ő főtisztelendőségével érintkezésbe lép­
tem s egyáltalában nem felel meg a való­
ságnak, hogy én ő főtisztelendőségével akár közvet­
len, akár közvetett összeköttetésben állnék, minélfogva 
légből kapott azon állítás, mintha én valakit bizonyos 
misszió-félével bíztam volna meg, legkevésbbé pedig 
Ruváracz Hilárion archimandritát, a ki beteges állapota 
miatt már hónapok óta Zágrábban tartózkodik; és végre 
valótlanság, hogy egyes szerb lapok tudtommal vagy 
plane kezdeményezésem, sugalmazásom és illetve befolyá­
som folytán bizonyos czikkeket közöltek volna. Ha Gyor- 
gyevics János főiskolai tanár volt közoktatás- s vallás­
ügyi szerb királyi miniszter évenkint egyszer el is látogat 
hozzám, azt köztudomásúlag mint zentai születésű földim, 
iskolatársam és gyermekkori jóbarátom teszi; de hogy a 
közlemény Írója őt ennek révén politikai ágensnek akarja 
feltüntetni, azzal csak a többi koholmányait rosszhisze­
müleg kiszínezni akarja.

Ezek után azt hiszem, hogy a józan hazai közvéle­
mény tisztában leend a közlemény tartalmának igaz 
volta s tárgyilagossága, Írójának vagy sugalmazójának 
jóhiszeműsége és az egész közlemény valódi czélja 
iránt.

És midőn végzetül a fentebb jelzett közlemény énreám 
vonatkozó részét úgy általánosságában, mint részleteiben 
a leghatározottabban visszautasítanám, van szerencsém 
tisztelettel felkérni az igen tisztelt szerkesztő urat, mi­
szerint jelen soraimat betses lapjának legközelebbi szá­
mában közzétételül méltóztatnék.

Fogadja igen tisztelt szerkesztő ur tiszteletem nyilvá­
nítását.

Karlovicz, 1896. márczius hó 31-én.
Brankovics György, 

pat riarch a.
A Bánffy miniszterelnök által összehívott értekez­

let alkalmából indított mozgalom egy újabb jelen­
sége Belgrádban játszódott le a belgrádi Omladina 
múlt vasárnapi gyűlésén, melyet állítólag Mihály 
metropolita sugalmázására tartott a belgrádi theo- 
logiai akadémia hallgatóinak ifjúsági köre. A „F. L.“ 
értesülése szerint ezen a gyűlésen a legdurvább 
támadásokkal illették a magyar államot és magyar 
nemzetet s végül a következő rezolueziót fogad­
ták el:

«Az egyesült belgrádi tanulóság egyesülete (Omladina) 
mint képviselője az összes szerb királyságbeli hasonbeli 
egyesületeknek a mai gyűlésben tiltakozik báró Bánffy 
azon törvénytelen, embertelen és keresztényellenes eljá­
rása ellen, melylyel a karlóczai pátriárka alatt levő 
orthodox szerb egyháztörvény és az uralkodó által adott 
kiváltságok biztositotta jogait erőszakosan megsértette.»

«A szerb omladina mélyen sajnálja, hogy a szerbek 
között akadtak olyan eltévelyedtek és árulók, mint 
Baclics Emílián, Pavlovics István es a «Aase Dohár 
munkatársai, kik önző czélokért a nemzetiséget és a 
szent vallást, mint a magyar Bánffy lelketlen eszközei, 
készek áldozatul dobni. És mikor ez alkalommal a szerb

Omladina testvéri üdvözletét küldi szerb testvéreinek, a 
kik vallásos, emberi és nemzeti jogaikért harczolnak, — 
egyúttal ki is jelenti, hogy a szerbségért és a szent 
orthodoxiáért: e szentségekért szeretettel és odaadással 
kész feláldozni mindent, a mit csak egy hazafias Omladina 
feláldozhat.»

«Egyúttal a gyűlés fel is hatalmazza az elnököt, 
hogy e tiltakozást küldje meg közzététel végett mindazon 
európai lapok szerkesztőségeinek, a melyek a szerb nép 
iránt barátságos érzülettel viseltetnek.»

Nem nagy fontosságot tulajdonítunk ugyan a 
belgrádi Omladina éretlen politizálásának, mind- 
azáltal különösnek tartjuk, hogy ily gyűlés Szerbia 
fővárosában megeshetett az ottani magyar-osztrák 
követ minden beavatkozása nélkül. Ez is jellemző 
arra, hogy milyen silány módon képviselik Ma­
gyarország állami érdekeit a közös külügyi hivatal 
alkalmazottjai. Kiváncsiak vagyunk, hogy vajon 
legalább utólagosan tesz-e belgrádi üiplomácziai 
képviseletünk valamelyes lépést a magyar állam 
belügyeibe való ilyetén otromba beavatkozás ellen:

Elsikkasztott okiratok.
Az olasz politikusokat most egy okmánysikkasz­

tási eset tartja izgatottságban. Néhány nappal 
ezelőtt ugyanis — mint röviden már megírtuk — 
az a hír terjedt el Rómában, hogy Crispi és 
vele a minisztériuma Makalle várát pénzen vál­
totta meg Meneliktől, hogy a parlament meg ne 
buktassa s azért most mindenki azon csodálkozik, 
hogy nincs egyetlen egy okirat sem Rómában u 
kormány kezei között, mely világot vetne arra a 
feltűnő körülményre, hogy'a félbarbár Menelik oly 
kegyes volt Galliano vezérőrnagy és ennek a csa­
patai iránt s nemcsak, hogy nem mészárolta őket 
le. hanem megengedte nekik, hogv összes fegyver­
zetüket magukkal vigyék, mikor kivonultak a vár­
ból, melyet úgy sem tudtak volna megvédelmezni, 
sőt még katonai pompával el is kisérte az olasz 
csapatokat egy darabig.

Mikor Bitdinitől néhány nappal ezelőtt a sze­
nátusban megkérdeztek, hogy hol vannak azok az 
okiratok, a melyek Makalle átadásának körülmé­
nyeiről bizonyságot tesznek, Rudini kijelentette, 
hogy mikor Crispi után ő kormányra jutott, akkor 
már nem talált egyebet, mint kefelevonatokat a 
zöld könyvből, s itt az okmányok felől semmiféle 
felvilágosítást sem tud adni.

Crispinek úgy a vádlói, mint a védői nem hagy­
ják a dolgot elaludni, s a milánói „ Secolo“ né­
hány nappal ezelőtt egy nagy feltűnést keltő le­
leplezéssel lepte meg a világot. Pánté róni. a 
„Giornale degli Economist!“ szerkesztője ugyanis egy 
czikket irt, a melyben azt mondja, hogy min­
denki tudja, hogy Ras Makóimén három millió­
val tartozik a trieszti Bienenfeld ezégnek. Ftltrr 
pedig, a ki Menelikkel Makalle felszabadítása felöl 
tárgyalt, ügynöke ennek a Bienenfeld ezégnek is 
s azt az utasítást kapta, hogy ígérje meg Ras 
Makonnennek, hogy a Bienenleld ezég elengedi a 
tartozásának a felét, ha rábeszéli Meneliket arra. 
hogy Gallianot és csapatát engedje sértetlenül el­
vonulni. Ez tényleg meg is történt s a Bienenfeld 
ezég megkapta ezt a másfél milliót, de nem az 
olasz kormánytól, hanem állítólag egy magánsze­
mélytől. Az affairere vonatkozó okmányok azon­
ban eltűntek a Consulta levéltárából.

Budim ezt mint említettük csütörtöki nagy beszé­
dében a szenátusban határozottan ki is jelentette, 
pénteken fazonban már nyilatkozatát oda módosí­
totta, hogy még nem lehet egészen határozottan 
megállapítani, tényleg hiányoznak-e ezek az ok­
mányok, csakis annyit mondhat, hogy eddig még 
nem kerültek elő. Ez az enyhítés óriási feltűnést 
keltett egész Olaszországban s mindenki meg volt 
arról győződve, hogy ezt Rudini arra a magán- 
személyre való tekintetből tette.

Bonaparte tábornokné.
Nemcsak szentek és hősük feje köré szokott a 

romantikára hftpó utókor legendákat szőni. A 
gvensre? tizet is. ha szeretetreméltó — s mikor nem 
Ácretvireméitó a nagy a«-zonyi lelkek gyengesége ? 
— ara:;v bűvkörbe, glóriába foglaljak a későbbi 
nemzedékek. Ha most hozza számítjuk még azt, 
hogv olyan asszonyról van szó, a kit a sorsa 
olyan helyre állított, mint ugyanabban a korszak­
ban senkit sem ezen a világon, a kin egész Európa 
figvdme csüngött, mert azt a férfit, a ki bilincsbe 
Veite egész Európát, ó verte bilincsbe a mosolya— 
V...'. azzal a különös, titokzatos, elhódító mosolyé­
ival, a hogyan csak Jozefina tudott mosolyogni, 
csukott ajkakkal, a minek oka az volt, hogy csúnya 
fogai voltak, nem csoda, ha erről az asszonyról 
annyi történetet beszélnek, hogy végre is legenda- 
szr-rü kődbe veszett az alakja, a méh nek a \aio- 
Sághoz már alig van valami kis köze.

Majdnem egy évszázadig csakis ebben a bűvös 
tükörben láttuk Jozefme kepét s lassankint felru­
háztuk valami olvan nagy vonással, a mi egy 
B* uuhamais Jozefineben sohasem volt meg sem a 
szerencséjében, a melyet nem tudott megbecsülni, 
s- -a a szerencsétlenségében, a melyet nem tudóit

elviselni.
4 mi korszakunk azonban már belefáradt bele­

im. a legendákba. Inkább szereti azt ha babran- 
diőák, mint azt, ha félrevezetik. Azok az igazsa- 

a melyeket napról napra egymásnak a sze­
mei közé vágunk, olyan kegyetlenek, hogy már 
V "esen elfásulttá tettek bennünket. Mit törődünk 
ma Hekubával vagy Jozefinnel ? f 
hennánkét abban, hogy a fatyolt feliebben suk a 
mely alatt Jozefin szomorú sorsának *8“* 
vannak elfedve. A múlt ma mar nem szentöy 
előttünk, hanem a kutatásnak ak
tág mezeje. A kezűnkkel akarunk belemarkolm a
sebbe, hogy meggyőződést szerezzünk magunknak
A modem memoire-irodalom 1'rnAegfj?-e?L1.. tai^n 
előbbi korszakok bárok történetíró, std etól s taUn 
meg jobban attól a szentimentális stf<Á * ^
a leien század közepe táján dívó „
ezen a téren is elveszítette befolyását s a mit ma 
elbeszélünk, azt be is kell bizonyítanunk

Ezen az utón haladt Turquau ^»e^ Jozefmne^ 

legújabb franczia életirója, a ki müve első köteté­

ben, mely most jelent meg német fordításban is* 
elmondja Napoleon és Jozefin házasságának első 
éveit. Megjelent már a második kötet is Franezia- 
országban s ez a császárnőt Írja le.

Ha az ember Napóleont a saját leveleiből ismeri 
meg, akkor Jozc-fmre vonatkozó Ítéletüket inkább 
a környezetének véleményéből merítjük és abból, 
a mit Napoleon Jozefmnek ir s a mire ez — nem 
felel. Soha sem viszonozta egy asszony egy férfiú­
nak szenvedélyes szerelmét sértőbb hidegséggel, 
mint Jozefin Napóleonét, csakis azért, mert ez a 
félje volt s a kinek sohasem tudta megbocsátani 
azt. hogy számításból vette el. Későbbi féltékeny­
kedése s a válóper miatt érzett elkeseredése csakis 
a rangjára vonatkozott, csakis Napóleonra a csá­
szárra, de nem a férfiúra. Napóleon az eljegyzése 
után következő napon hadba kénytelen menni s 
éltől a pillanattól kezdve a már öregedő Jozefin- 
ről lehullott az álarcz s a mit ezután az ember 
lát. nem egyéb, mint egy érzéki asszonynak küz­
delme az után a férfi után, a kit a hálójába csalt 
s az az arcz, a melyet mi glóriában szoktunk 
látni, nem egyéb, mint egy eltorzult Meduza-arcz.

Beauharnais Jozefme, családi nevén Tascher- 
Lapagerie La Martinique szigeten született. Abban 
az évben, a mikor a napvilágot először megpil­
lantotta, ma sem tudtak még az életrajz írói 
megállapodni, mert a ravasz asszony az anya- 
könyvelésnek kezdetleges voltát felhasználta arra, 
hogy 179G. márczius 6-án Napóleonnal kötött 
házasságakor egy későbbi, valószínűleg sokkal ké­
sőbbi határidőt jelelt meg születése évéül. Az 
bizonyos, hogy mikor Napóleonnal egybekelt, már 
elmúlt harminczhat éves. Daczára azonban annak, 
hogy Marmot szerint ekkor már elveszítette arczá- 
nak üdeségét, még mindig tetszetős volt. Tetszett 
nemcsak Napóleonnak, hanem másoknak is, igy 
többek közt Barrasnak, a köztársaság kéjsóvár 
direktorának, a ki mernoiijaiban, a melyek egy 
évvel ezelőtt jelentek meg, s a melyeket akkor mi 
is ismertettünk, felemlíti, hogy Jozefin nemcsak 
neki tetszett, s hogy nagyon sokan vannak, a kik­
kel megcsalta Napóleont.

Napoleon a kivégzett Beauhamais tábornok szép

* Die Generalin Bonaparte. Uebersetzt und bearbeitet von 
Oskar Marschall von Bieberstein. Verlag von Schmidt und 
Günther, Leipzig 1896.

özvegyével Luxembourgban ismerkedett meg, a 
hol akkor a tetszetős asszony Tallien asszonynak, 
Barras kedvesének udvarához tartozott. Barras 
Jozefmnek is udvarolt, sőt nagyon is udvarolt s a 
két asszony, daczára annak, hogy vetélytársnők 
voltak, baráti viszonyban állt egymással, sót Tahién 
asszony bájain kívül még jobban lebilincselte 
Barrast azzal az elnézéssel, a melylyel szemet 
hmiyt a fölött a szerelmi viszony fölött, a mely 
úgyszólván az ő rovására fejlődött ki Barras és 
Jozefin között. A ki Barrastól valamit el akart 
nyerni, annak Tallien asszony pártfogását kellett 
megszereznie. Napoleon az olasz hadsereg feletti 
fővezérletet — és egy uj nadrághoz posztót akart. 
Sokkal szegényebb volt, hogysem csak az egyiket is 
megvásárolhassa, lg)- ment a Luxembourgba. Ebben a 
zsibajgó tömkelegében félmeztelen asszonyoknak és 
nagyravágyó férfiaknak, találkozott először egymással 
a későbbi császárné és a sovány, napbarnitotta 
arczu korzikai katona, szakadt köpenyben és vi­
seltes nadrágban — annak az asszonynak a sza­
lonjában, a ki ekkor úgyszólván az egyedüli párt­
fogója volt, s a kivel az érintkezést később 
megtiltotta nejének, „mert az ember nem tűrhet 
meg a házában könnyelmű asszonvokat“, főleg 
akkor, ha már nincs rá az embernek szüksége.

Jozefin, ha magának nem is volt annyi esze, 
hogy megítélje, meghallgatta azokat, kik dicsérték 
előtte Napóleon lángelméjét. Férje halála után 
úgyszólván egy krajezár nélkül maradt két gyer­
mekével és szépségének a napjai meg voltak 
számlálva. Tudta, hogy már nem számíthat so­
káig támogató imádóira, s azért férjhez akart 
menni. Férjet azonban nem lehetett oly könnyen 
találni. A házasodni készülő férfiak szemében 
Jozefmnek sokkal kisebb volt az értéke, mint 
azokéban, a kik kalandokat kerestek. Egy nagy 
ember egész naivitása kellett ahhoz, hogy ezt ne 
tudja. Jozefin csalogatta Napóleont, s ez — még 
ujoncz a szerelemben — lángra gyűlt. Barátainak 
és barátnőinek tanácsára nem hallgatott s meg­
nősült.

Házasságuk első idejében alig éltek együtt. Na­
poleon Olaszországban volt, majd Egyiptomban, 
Jozefin Párisban, a hol a legvadabb orgiákban 
vett részt, magát mint „Nötrc-Dame de VictoireM 
ünnepeltette s még arra sem volt ideje, hogy 
Napóleonnak szerelemtől lángoló leveleire vála­

szoljon. Napoleon hiába künyőrgűtt neki, hogy 
menjen utána a hareztérre, nem akarja elhagyni 
Parist, a hol az ember olyan jól mulat s a hol 
lelkesülnek érte, mint a győzőnek a feleségűért. 
Sőt mikor Napoleon már nagyon erősen ostro­
molja. olyan okot hoz fel, mely kíméletet érdemel 
s mely lehetetlenné teszi neki az utazást. Napoleon 
boldog, „ezer csókot küld neki, mely oly forró, 
mint a minő hideg te vagy.“ Csakis akkor, mikor 
Jozefina tudatja, hogy reményei meghiúsultak s 
mikor Napoleon meghallja, hogy neje csak ö 
iránta oly hideg, tesz neki ismét szemrehányáso­
kat, melyek ismét szerelmi vallomással végződnek 
s a melyekre Jozefmnek nincs más megjegyzése, 
mint az. hogy „ez az ember bolond.“

A mit Turquau Napoleon és Jozefme házas éle­
téből elmond, az már visszataszító. Napoleon, 
mikor visszajön Egyiptomból, tisztában van Jozefme 
erkölcseivel, s tudja, hogy neje őt, ha szerette is 
egykor, ma már nem szereti. Tudja, hogy sze­
rencsés vetélytársai vannak, sőt ismeri is őket, 
gyűlöli is őket; de megelégszik azzal, hogy eltávo­
lítja valamennyit észrevétlenül Jozefin mellől, 
miként az ember egy gyermektől elveszi veszélyes 
játékszerét. Nem feledte el, s nem feledi el soha, 
hogy Jozefin öt megcsalta, s kész minden pillanat­
ban megcsalni, — de megbocsátott neki. Napokon 
ép olyan gyenge, mint a neje, s a kitől nem 
tagadhat meg semmit, sem az ékszereket, melye­
ket megkívánt, sem az epret télen, sem a szerető­
ket, a melyek után vágyódik.

Nem mindig sikerül az udvarlókat a neje mel­
lől eltávolitania s csodálatosképen ebben nagyon 
gyakran gátolják meg a nővérei, a kik Jozefmnal 
örökké viszályban éltek. Az első volt mindjárt 
Paulina, a későbbi Borghese herczegnő, a kinek 
magának is megtetszik a vidám Hyppolite Charles, 
a kit mint futárt Napokon Olaszországból Párisba 
küldött Jozefinhez. Paulin ép ezért ellenszegül an­
nak, hogy Hyppolite eltávolittassék s megosztoz­
tak Jozefinnel. Mialatt Napokon Egyiptomban van, 
Hyppolite a nappalokat Paulinával tölti, a szép 
holdvilágos éjjeleken pedig együtt sétál Jozefinnel 
a Malmaison-kertben. Jozefin egészen fehér 
fátyolba van burkolva s az emberek, kik velük 
találkoznak, tisztelettel köszöntik őket, azt hívén, 
hogy a férfi Beauhamais Jenő, Jozefine fia, a ki 
eljött, hogy megvigasztalja szalmaőzvegy anyját.

Azután Marat, a későbbi nápolyi király dicse­
kedik részegségében Jozefin szereimével, s a szám­
űzetésből csakis az menti meg. hogy Napóleonnak 
egy másik nővére, Karolin, a ki később Murat 
neje lett, künyőrgült érte a fivérénél.

A neje szellemi kiválóságai Napóleont soha sem 
ragadták el annyira, mint a testiek. Napokon 
megtiltotta neki, hogy bármikor is beleavatkozzék 
a politikába vagy pedig az állam ügyeinek inté­
zésébe. Egyszer kijelentette: ..Maga az a körül­
mény, hogy a nőm ezt tanácsolja, elég ok volna 
a szememben arra, hogy az ellenkezőt tegyem.“

Rémusat asszony is azt mondja róla, hogy na­
gyon intelligens volt.de nagyon tanulatlan. „Sokkal 
lustább volt. semhogy csak valamit is tegyen a 
művelődése érdekében, s mindig csak azon a fokán 
maradt meg a műveltségnek, a melyre meg kreol 
hazájában tanították.“ Egyszer azonban Jozefin 
férjének megbízásából játszott szerepet a politiká­
ban. Akkor volt az, mikor az államcsínyt készí­
tették elő. Ekkor nagyon bevált Jozefin, mert nem 
volt egyéb feladata, csak kedvesnek lennie.

Jozeíinnek azonban nem egy jó tulajdonsága is 
volt. Szánakozó színű volt s könyörületes. Még 
mint Beauhamais özvegyét, a mikor igazán ke­
nyérre is alig telt neki néha, már a „jó“-nak és 
„a szegények gyámotitójánaV nevezték. Jozefin 
azonban annyira könnyelmű volt. hogy másokon 
segítendő, mindenre felhasznúltatta magái. Igy 
Fouché rendőrminisztertől ezer fr nk napi fizetést 
kapott azért, hogy a férjére kémkedjék; s ilv 
módon jutott Napóleon tudta nélkül ahhoz 
a hires oOO.OOO frank értékű gyüngvnyak- 
ékhez is, a melyet azért kapott, hogy * vigye 
ki, hogy az Olaszországban küzdő franczia csapa­
tok számara a szállítás jogát a Flarliat ezég 
nyerje meg, a mely ezt a kötelezettséget később 
oly gyalázatos módon teljesítette, hogy a csapatok 
közt éhínség és tífusz ütött ki.

Fel nem tételezhető, hogy Jozefine fel tudta 
volna fogni cselekedeteinek horderejűt. Hazudott, 
ha rajt kapták, mint egy cseléd, s ha ez sem 
segített, sirt, de azért másnap ugyanazt tette.

Napoleon mindent megbocsátott neki, csak azt 
az egyet nem, hogy nem lett gyermeke, s ezért 
1809. deczember 15-én elvált tőle.

Magyar disz» és bandérium-ruhákat DEUTSCH F. KÁROLY férfi-szabó
Budapest, VI., Andrássy-ut sz. ímís/bi
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Budapest, április 3.
Báró Podmaniczky mentelmi ügye. Képviselői kö­

rökben egy télhivatalos közlemény szerint azt tartja", 
hosv báró Podmaniczky Frigyes képviselőt a Hasíts 
Péter által ellene folyamatba tett beesületsértési ügyben 
ÍZ ház aligha fogja kiadni. Egy preczedens esetre 
hivatkoznak ugyanis, a midőn a mentelmi bizottság meg­
tagadta Miskatovits horvát képviselő kiadatását, a ki 
ellen esy horvát alispán a pártkörben tett és nyilvános­
ságra jutott nyilatkozata miatt emelt beesületsértési vá­
dat Akkoriban a mentelmi bizottság és annak nyomán 
a képviselőház is úgy találta, hogy a képviselő a párt­
körben is a mentelmi jog védelme alatt áll és hogy az 
ottani nyilatkozóiért a képviselő bíróság előtt felelősségre 
nem vonható. Báró Podmaniczky Frigyes azonban 
ugyané forrás szerint komolyan kívánja, hogy a ház 
kiadatásának útját ne állja, de minthogy ebben az eset­
ben nem báró Podmaniczky személyéről, hanem egy 
megóvandó elvről és a képviselői állásból folyó jogról 
van szó, nagyon valószínű, hogy a mentelmi bizottság és 
annak nyomán a ház ez esetben is az érdekelt Podma- 
niczkynak kifejezett kívánsága daczára, ót a pávtkörben 
tett nyilatkozatáért kiadni nem fogja.

Fejérváry köszöneté Debi-eczennek. Debre- 
czen város, mint közöltük, legutóbb tartott köz­
gyűlésén bizalmat szavazott báró Fejérváry Gézá­
nak Kasits támadásaival szemben. A miniszter 
következő levélben köszönte meg Debreezen vá­
rosnak a bizalmat:

Nagyságos polgármester nr! Vettem nagyságodnak 
folyó hó 26-áróI 4i bkgv. szám alatt kelt iratát, mely- 
lyei megküldeni szíveskedett Debreezen szabad királyi vá­
ros törvényhatósági bizottsága közgyűlésének ama határo­
zatát, mely szerint a közgyűlés az ellenem intézet ala­
csony támadások alkalmából személyem iránt bizal­
mának kifejezést adni méltóztatotí. Debreezen város 
mérvadó közönségének eme megnyilatkozása nekem a 
leebecsesebb elégtétel, s midőn ezért úgy nagyságod­
nak, mint a város közönségének legőszintéb’p és hálás 
kösz önetemet nyilvánítanám, vegyék egyúttal azon őszinte 
biztosításomat, hogy úgy mint eddig, úgy a jövőben is 
mindenkor örömömre fog szolgálni, ha ezen mindenha 
hazafias városnak, a magyarság egyik legnagyobb és 
legerősebb várának javát, ha arra alkalmam nyílik, leg­
jobb tehetségem szerint előmozdíthatom. Fogadja nagy- 
<<god nagyrabecsülésem őszinte kijelentését. Budapesten, 
1896. márczius 31-én. Báró Fejérváry Géza. honvé­
delmi miniszter.

Hollandia közelgő gyarmat- 
háborúja.

Talán a lomboki holland expediczió lemészárlása 
sem okozott Hollandiában olyan rémületet, mint 
az a hir, a melyet két nappal ezelőtt hozott a 
távíró Holland-In diából, hogy Tuhi ümar. Hollandia 
-züvetségésé, a kinek hűségére várakat építettek, 
elszakadt s átpártolt az atjéhiekhez.

Két nappal ezelőtt a Kiews van den Dag egy 
’ aviratot kapott Bataviából, mely azt tudatta, hogy 
Kota Radjában, a hollandusok főhadiszállásán 
Atjéhhen már mindenki tudja, hogy Tuku Umar 
dezertált, s hogy egy hadtest már a hollandok meg­
támadására indult, s hogy egy második is már 
iiarczkészen all. Bhul és Lamkunjit holland erő­
dök már körül is vannak zárva.

Umar elszakadása Hollandiára nézve nem volna 
"íyan borzasztó, ha Umar egyedül állana s ha 
attól nem kellene félniük a hollandoknak, hogy

példáját a többi szövetségesük is követni fogja, 
a. kik többé-kevésbbé függenek tőle, s a kik vakon 
teljesítették eddig is a parancsait.

Tuku Urnáiról már ismételten irtunk. Eredetileg 
szövetséges társa volt Hollandiának s először ak­
kor lett a neve Európában is ismert, mikor meg- 
ámadta s kirabolta a Xisero nevű angol gőzöst, 

mely Kalózkodás igen kellemetlen diplomacziai vi­
tába keverte Hollandiát Angliával s a melynek 
intézése sok aranyába került a hollandoknak. A 

barátságát is drágán fizettette meg velük s mai­
akkor nem egy hang merült fel a holland sajtó­
ban. mely óva intette a kormányt, hogy ne üljön

Á hazug.
— Alphonse Daudet —

Teljes életemben csak egy asszonyt szerettem
kezdé elbeszélését D.............festő. Őt győnyör-

1 eijes esztendőt töltöttem el vele csöndes, boldog 
isszavonultságban. Bátran mondhatom, hogy neki 

.öszönhetem népszerűségemet, a dicsőséget, a mi 
osztályrészemül jutott, mert ha közellétét éreztem: 
cebbnél szebb gondolatok, eszmék szálltak meg s

munka hihetetlen gyorsasággal haladt kezem 
■daít.

.Mikor először láttam, úgy esett nekem, mintha 
mar régóta ismerném, hosszú időn át a saját 
énemhez forrott volna — szépsége, jelleme, egész 
iénye megegyezett azzal az eszményképpel, a "mit 
ilmndozó fővel alkottam magamnak szellemvilá­

gomban.
Ez az asszony soha sem hagyott el; házamban 

“d- meg, karjaim között, szeretetteljes szavakkal 
íjkain — és mégis elfut a méreg, a tehetetlen dűli ejt 

hatalmába, ha csak gondolok is reá. Ha lelki 
szemeim előtt fel-feltünő alakját elűzni igyekszem, 
ha magam előtt látom úgy, miként a nagyon is 
Ovid öt év alatt, szerelmi boldogságtól túndö- 
.ölve. ha felmerül előttem karcsú, hajlékony ter­
mete, halvány arcza, melynek keleties jellege volt, 
.mnt a minő a zsidónőké és rendkívül finom 
-zabályos vonásai, ha hallani vélem újra halk el- 
ojtott hangját, látni fátyolozott tekintetét — oh, 

nogy ha így magam elé varázslóm a drága terem­
tést, mindaz csupán azért történik, hogy újra és 
szatadaUanul ezt kiáltsam feléje: Gyűlöllek!

Klotildnak hívták. Egy barátom házában, a hol 
előszűr láttam, Deloche asszonynak nevezték, 
azt mondták nékem, hogy egy nyugot-in- 
diai utazónak az özvegye." A mint ' látszott, 
csakugyan sokat utazott, igen gyakran előfordult, 
hogy valamely elbeszélései társalgás közben igy 
kezdé: „Mikor egy alkalommal Tampikóban vol­
tam* — vagy pedig: „eg- szép napon, épen 
Valparaiso előtt vesztegeltünk', — mindentől elte­
kintve, lényén a legkisebb nyoma sem volt a nyug­
talan élet hatásának; nem volt észrevehető a 
legkisebb rendkivüliség, vagy rendetlenség, a mi 
a folytonos utazgatás következménye szokot tlenni. 
Párisi nő volt, kifogástalan ízléssel öltözködött, 
sohasem vettem észre rajta arabs köpenykét, 
török sált, mellénykét, a mit idegen országok 
utazóinak, tengerész tiszteknek nejei nagy elősze­
retettel viselnek.

A mint tisztában voltam érzelmeimmel, egyetlen 
gondolatommá, vagyammá lett, hogy nőmmé te-

fel a ravasz Umamak, a ki a kezében tartja Ka­
iul várát, mely mindig elég támpont lesz neki a 
hollandok tőnkreverésére s mely alól a holland 
csapatokat nem egyszer verték már el az 
atjehiek is, mikor a vár még az övék volt s nem 
Umáré. Tuku Umar teljesen a maga pártjára 
hódította most már az atjehieket s ezeket meg­
nyerte a hollandok számára. A hollandok tényleg 
minden sikert, a mit húsz év óta Atjehben elér­
tek, neki köszönhetik s ezt Tuku Umar nagyon 
jól tudta.

Elbizakodott lett: a holland kormány a Djohan 
czimet adta neki, a mi annyit jelent, mint legyőz­
hetetlen, nehány ellenséges, vagy gyaníts Mukimot 
teljesen az ő befolyása alá rendeltek s ténjleg 
gondoskodott is arról, hogy ezek ne veszélyeztes­
sék a holland gyarmatok békéjét.

Miután minden atjehi várnak az őrségét a vár 
bevétele után Umar felkonczoltatta, Hollandiában 
álmodni sem merte volna soha senki, hogy Umra 
valaha még baráti viszonyba lép Atjehvel.

Most azonban a pesszimistáknak lett igazuk s 
most Hollandia olyan gyarmatháboru előtt áll, a 
mely talán még a lomboki expedicziónál is vére­
sebb lesz.

A betegsegélyző pénztár 
sülyedése.

Az 1891-ben Baross miniszter kezdeményezésére hozott 
XIV. sz. törvényezikk szép és nemes czéízata daczára 
nem járt a kívánt eredményekkel. Az utódok nem értet­
ték meg a kezdeményező előd intenczióit. A törvényezikk 
ugyanis elrendeli, hogy az 1200 forint fix fizetésnél keve­
sebbel dotált államhivatalnok, iparos stb. köteles a 
budapesti kerületi betegpénztár-egyesület tagjai sorába 
lépni. A fővárosi orvosi kai-, a mely a rendelet életbelépése 
folytán anyagilag károsodott, miután a betegek nagy 
részét elvesztettek ezáltal, eleinte maga is helyeselte az 
intézkedést. Az eredeti terv szerint ugyanis bármely 
orvos vagy speczialista beléphetett a pénztár orvosai 
sorába és a beteget tetszése szerint akármelyik kezelhette.

Utóbb aztán odamódosult az eljárás, hogy csakis a 
fekvőbetegek hivhatták akármelyik, nekik tetsző pénz­
tári orvost, a járóbetegek pedig csakis az előirt fix 
fizetésű ellenőrző orvoshoz fordulhattak, még a 
specziálistát is csak az ellenőrzőorvos engedélyével vehe­
tik igénybe.

Ezzel természetesen első sorban magának a betegnek 
érdekét sértik, mert mihelyt baja jobbra fordul és a 
fekvőbetegből járóbeteg lesz, oda kell hagynia előbbi 
orvosát és az ellenőrzőhöz fordulnia, a -kihez már 
azért sem lehet elegendő bizalma, miután az nem is­
meri a betegség eddigi lefolyását, ehhez tárul az is, 
hogy az ellenőrzőorvos egyetlen óra alatt vizsgálja 
meg a betegek egész seregét, és pedig rendszerint türel­
metlenül, mert hisz siettet a — magánpraxis.

E tarthatatlan állapotokon már most változtatni fog­
nak, de nem lesz köszönet benne. A helyzet ugyanis 
még mindig rosszabbodni fog. Azt tervezi ugyanis a 
pénztár, hogy minden kerületbe fixfizetésü orvost 
állít, s csak ez is rendeljen a kerületében lakó tagoknak, 
a speczialistákat pedig rendelő-intézet pótolná; más 
szóval, a kerületi betegsegélyző pénztár, eredeti humá­
nus és tisztán a betegek érdekét szem előtt tartó czélza- 
táíól eltérítve, közönséges egyletté sülyedne, a melynek 
főczélja minden úgynevezett jótékonyczélu egylethez ha­
sonlóan a vagyonizerzés, egyleti házépítése, szóval a be­
tegek és orvosok rovására hizó. gazdagodó üzleti válla­
lat és nem humanitárius intézmény. A betegeket kény­
szerítenek nekik esetleg nem tetsző beprotegált orvosok­
hoz, pedig tudvalevő dolog, hogy még az alapos keze­
lésnek is nagy hátrányára van a betegnek bizalmatlan­
sága és hogy a bizalom maga is félgyógyszer.

Már pedig csak nem lehetett szándéka a pénztárnak, 
hogy az egyleti tagok jogainak és érdekeinek minél 
nagyobb megszorításával gyarapítsa az amúgy is «jól 
álló» egylet anyagi javait.

Ha reform sürgősségéről szó lehet, úgy ez csak abban 
állhatna, hogy semmiben se csorbítsák a betegeknek 
orvos-választó jogát; fordulhasson az szabadon bár­
melyikhez, ha nem is fekvő beteg. A betegek keze­
lése csakugyan szánalomra méltó volna, ha úgy a kerü­
leti orvosokkal, mint a rendelő intézet felállításával

gyem. Egy barátom szószólómul ajánlkozott és 
érzelmeimet tudomására juttatta. Ö igen egysze­
rűen kijelentette, hogy nem szándékozik másodszor 
férjhez menni. Azóta kerültem öt, a mennyire 
csak tehettem; de mivel szivembe, agyamba fér­
kőzött kiirthatatlanul, mivel gondolataim, vágyaim 
csak nála időztek, elrabolta munkakedvemeí, el­
határoztam, hogy elutazom. Megkezdtem tehát 
utazási előkészületeimet, mig egy reggelen — éppen 
szörnyű rendetlenség uralkodott a szobámban, a 
bútorok elhuzogatva voltak a helyükről, a nyitott 
ládák szanaszét a szoba közepén őssze-vissza" áll­
tak —- Deloche asszony lépte át a küszöböt.

— „Miért utazik ön el?“ kérdé édes. behízelgő 
hangon. „Mert szeret engem ? Én — hiszen én is 
szeretem önt — de —* (és itt reszketett a hangja 
egy kissé) ,de a férjem még él“.

És elbeszélte történetét. Régi, kopott történet 
volt szerelemről és elhagyatásról. Férje iszákos 
volt és rosszul bánt vele; már három éve nem 
élnek együtt. Családja — a mire látszólag igen 
büszke volt — tiszteletreméltó tekintélynek örven­
dett Párisban, de férjhezmenetcle óta mit sem 
akar róla tudni. A főpap, nagybátyja volt; nővére, 
egy magas rangú tiszt özvegye, másodjára a Sainl- 
Germain erdők főgondnokához ment nőül. A mi 
őt illeti, habár férje teljesen tőnkre tette, szeren­
cséjére elsőrangú nevelésben részesült s most 
hasznát veszi tehetségeinek. Előkelő házakban a 
d'Antin-uton zongora-órákat adott, a mi elé» 
szépen jövedelmezett. r

A történet megható volt, habár hosszadalmas 
különösen azért, mert Klotild a nők szokása sze­
rint ismétlésekbe keveredett és kétszer-háromszor 
tért vissza egy és ugyanazon pontra. Több napra 
volt szüksége, mig elbeszélését befejezte. A 
l'Imperatice-utczában kellemes nyári lakások, 
lombos kertek közepette csinos kis lakot béreltem 
kettőnk számára; itt esztendőkön át elüldö­
gélhettem volna, édes szoáradatára figyelve 
arczának szemléletébe elmerülve, a nélkül’ 
hogy egy pillanatra is félbeszakított mun­
kámra gondoltam volna. Ő volt, ki eszméletre 
terített és dolgozni küldött a műterembe- nem 
volt szabad gátolnom őt zongora-leczkéinek adá­
sában. Latva, hogy komolyan veszi az életet 
munkálkodva tölti el idejét, szivemnek kimondha­
tatlanul jól esett. Csodáltam a büszke lelket, melv 
csak bennem élt, melynek én voltam második énje 
- mennyire nem tartotta a becsülettel megegye- 
zőnek az elősködést; csak abból kívánt élni a mit 
két kezevel mega szerzett. Egész nap mindegyi-

csupán egy-két orvos között volna a betegeknek válasz­
tásuk.

Hisz ettől idegenkednek még a szegény munkások is, 
a kik saját rendelőintézetüket sem keresik fel oly gyak­
ran, mint más ingyenes rendelő-intézeteket.

Ha már takarékoskodni akar a pénztár vezetősége, 
csökkentse az ellenőrző-orvosok számát, hanem engedje 
meg az orvosoknak teljesen szabad választását; hiszen 
teljesülhet úgy is, hogy a főorvostól megköveteli a sebé­
szet tudását s ezzel szemben eltörli a külön fix-fizetésü 
sebészi állást.

A kétes értékű «reformok» azonban nemcsak a bete­
gek érdekeit veszélyeztetik, hanem az orvosokét is. kivéve 
természetesen azokat, a kiket a gondviselés vagy a jó 
barátság az egylet kötelékeibe vonna. A mig az 
orvosok csaknem teljesen elveszítenék a közép­
osztály betegeit, addig az egylet igen szépen gya­
rapodnék. a benne ülőkkel együtt. Tény, hogy a ve­
zetőség határozottan dicséretes üzleti szellemmel mű­
ködik. de hogy humánitással, a betegek érdekével orvosi 
szakértelem dolgában valami bőségesen volna ez irány­
ban ellátva, az legalább is kétséges.

Magok az orvosok a hibásak, mert tehetetlenek a 
klikkszelleiomel szemben, mert nem foglalnak állást 
együttesen, egy testtel-lélekkel a beteg hivatalnokok bol­
dogulásának és a saját reputácziójuk jogos érdekeik 
megvédésének ezéljából. Óhajtandó volna, hogy a mérv­
adó körök nagyobb figyelemmel lennének az ilyen tör­
vényezikk által egyletbe lépettek érdekeinek megvédésé­
ben. A hol százezer emberről van szó, ott könnyelműség 
csak néhány ember érdekeinek kiszolgáltatni az ily kü­
lönben igen humánus alapeszméjü intézetet.

Bourgeois leszavaztatása a 
szenátusban.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Paris, április 3.

Ritkán Tóit még a szenátusnak oly izgalmas 
ülése, mint a mai és ritkán tanúsított még sze­
nátus oly elszántságot egy kormány elleni harcz- 
ban. Az ülés, melynél nagy hallgató-közönség és 
néhány száz képviselő is jelen volt, rövid, de el­
határozó volt. A szenátus azt a komoly szándékát 
tanúsította, hogy a Bourgeois-kabinet nem szavaz 
meg semmit: se erkölcsi bizalmat, se anyagi 
hitelt.

Bisseníl kormánypárti szenátor Milliardnak az 
egyiptomi kérdésben tett interpellácziója feletti 
vita elhalasztását indítványozza.

Bourgeois ezt az indítványt támogatja. Beszédé­
ben aranyhidat épit a visszavonulásra. Hizeleg a 
szenátorok hiúságának és biztosítja őket tiszteleté­
ről. De mind hasztalan. Előbb — úgymond — 
a szenátushoz fordultam, hogy a folyó diplomacziai 
alkudozásokra a kormánynak biztosítsam a szük­
séges tekintélyt. Mindkét házban lehetőleg bőven 
nyilatkoztam, úgy, hogy a mondottakhoz semmitse 
csatolhatnék hozzá. A képviselőház a kormánynak 
tekintélyes többséggel bizalmat szavazott. Ez a 
mostani helyzet. Ha megnyitnék a vitát, nem kö­
zölhetnék egyetlen uj faktumot sem. Egy ilyen vi­
tának csak az a következménye volna, hogy a 
minisztérium tekintélye gyengülne. Külpolitikai kér­
désekben mindig tradiczió volt a pártkülönbséget 
elfeledni és csak Francziaország jólétét szem előtt 
tartani. Várjanak be újabb eseményeket és tartsák 
fenn ezt a tradicziót. (Tetszés a baloldalon.)

Chauveau szenátor az elhalasztás ellen szólal fel. 
Az eddigi nyilatkozatok elégtelenek voltak. Alapos 
az aggály, hogy a külügyek vezetése ügyetlen ke­
zekbe van letéve.

A szenátus ezután az elhalasztás! indítványt 159 
szavazattal 112 ellenében elveti. (Mozgás.)

Ezután Bourgeois újra a szószékre megy. Hangja 
nem volt többé lágy, beszéde már nem volt arra 
számítva, hogv megnyerje a szenátust. Röviden 
ezt mondta: „Kifejtettem, hogy miként vélekedem 
a helyzetről és hogy a kormánynak nyilatko­
zataihoz nincs mit hozzátennie. Sajnálattal ki 
kell jelentenem, hogy az interpelláczióra nem 
telelhetek.* Ezzel hagyta el a szószéket. Bour­
geois szavai után zaj támad. Ekkor Bourgeois

künk a foglalkozásának élt s csak az est hozott 
össze bennünket kis fészkünkben.

Mennyire boldog voltam, mikor végre beléptem 
kis szobánkba; milyen türelmetlenné lettem, 
milyen lassan múlt az idő, ha ő véletlenül tovább 
maradt oda; hogy dobbant szivem a boldogságtól, 
ha megérkezésemkor már kis otthonunkban várt 
reám.

Ha sétáiból visszatért, mindig hozott számomra 
meglepetésül virágot, vagy egy-egy cxótikus nö­
vényt ; ha pedig arra kértem, hogy fogadjon el 
tőlem egy kis ajándékot, gyöngéd figyelmemnek 
bármily csekélyke jelét, olyankor büszkén utasított 
vissza, mondván: sokkal gazdagabb vagyok én 
náladnál ! Úgy látszott, hogy zongoraórái valóban 
fényesen jövedelmeztek, mert válogatott előkelő­
séggel öltözködött, a fekete szint nagy előszeretet­
tel viselte, némi kaczérsággal. a mi igen jól illett 
az arczához. Igen jól értette a fekete színek ár­
nyalatainak ízléses összefoglalását, összeegyezteté- 
St^ ü mint általában a hölgyeknek finom érzé­
kük van — majd a bársony bágyadt feketeségét, 
majd ismét a selyem élénk fényét engedte öltözé­
kén túlsúlyra, szóval sok számos változatot gon­
dolt ki ezekből, mint a hogy a társaságok leg­
előkelőbb hölgyei szokták.

Saját bevallása szerint foglalkozása a legkevéshbé 
sem volt reá nézve kellemetlen. Tanítványai, tőbb- 
njire bankárok, nagykereskedők leányai, nagyra 
becsülték őt és. a legnagyobb tisztelettel környez­
tek ; néha gyűrűt, majd karpereczet mutatott, 
a mit tanítványai elismerésük jeléül ajándékoztak 
neki. Annak az időnek a kivételével, mikor fog­
lalkozásunk után jártunk, soha sem hagytuk el 
eg) mast, nem mentünk el sehová.

Csak vasárnaponkint utazott el Saint-Germain-be, 
nővére, a fógondnok nejének látogatására, a kivei 
rövid idő óta kibékült. Rendesen elkísértem a 
pályaudvarig ; esténkint visszatért és igen gyakran, 
különösen a hosszú nyári estéken találkát adtunk 
egymásnak a közben eső állomásnál, mely igen 
fí-ft’ eyönyörü tó és nagy erdő közelében 
lek útit. Olyankor látogatásáról beszélgetett a 
szép gyermekekről, a boldog családi fészekről!

Látszólag fájdalmat okozott mind ez neki __
neki, a kinek nem volt valódi otthona — s hogv 
kmos és sok tekintetben különös helyzetén kőny-
wU?kttmegkettöztettem gyöngédségemet, szerete- 
temet. Hiszen már a helyzet magaban véve is

ki“0 hatáSSal bi* from lelkületű és
Óh mily boldog korszaka volt ez a munkás­

visszatér a szószékre és ezeket mondja: „Ezt a 
felkiáltást hallottam : fakeziózus minisztérium. Ezért 
rendreutasítást kérhetnék, de nem akarom a vitát 
még jobban elmérgesiteni. Egy preczedensre hivat­
kozom. Grévy a kormány számára igénybe vette 
azt a jogot, hogy interpellácziókra külügyi kérdé­
sekben a választ megtagadhatja. *

Milliard szenátor: A kormány megtagadja a 
választ. Ez talán jogában áll, de a szenátusnak is 
joga, minden kétértelműséget száműzni.

Ezután a szenátus az egyszerű napirendet 157 
szavazattal 110 ellenében elveti és 155 szavazattal 
85 ellenében elfogadja Milliard, Demote és Chaureau 
napirendjét, mely ckkép szól: „A szenátus tudo­
másul veszi a kormánynak azt a kijelentését, hogy 
a képviselőházban és szenátusban tett nyilatkoza­
taihoz nincs mit hozzátenni valója, azt a kijelen­
tést azonban elégtelennek tartja és áttér a napi­
rendre.“

Bourgeois kezébe veszi tárczáját és Lockroy és 
Gombos kivételével valamennyi miniszterrel el­
hagyja a termet. (Nagy mozgalom.)

I.aunay visszavonja a belügyi politikában tett 
interpelláczióját, mert be kell várni a miniszter- 
elnök és a köztársasági elnök elhatározását.

Demote a madagaskari hitel tárgyalásának meg­
kezdése után azt inditvánzozza, hogy halaszsza el 
a szenátus üléseit április 21-éig.

Az indítványt elfogadják a nélkül, hogy a hi­
tel, mely április 30-ig terjed, meghosszabbittassék.

Közvetlenül az ülés után minisztertanács volt, 
mely után Bourgeois Faure elnökhöz ment, hogy 
jelentést tegyen neki. A képviselőház, mely május 
19-ig elhalasztotta üléseit, kénytelen lesz április 
vége előtt még egyszer összejönni, hogy a mada- 
gaszkari hitelt, melyet a szenátus kétségtelenül 
redukálni fog, újólag tárgyalja. Mindazáltal nem 
mutatnak a jelek arra, hogy Bourgeois be fogja 
adni lemondását.

A szenátusból való távozás után a miniszterek 
a Quai d’Orsay-on ülést tartottak, hogy a helyzet 
felett tanácskozzanak.

Paris, április 3.
A miniszterek a külügyminisztériumban közel 

esti 6 óláig tanácskoztak. A minisztertanács egy­
hangúlag elhatározta, hogy a kamara által is­
mételten megszavazott bizalom, külösen pedig 
a kormány külpolitikája tekintetében meg­
ejtett tegnapi szavazás után kötelességének 
véli, hogy az ügyeket tovább vezesse. Bourgeois 
miniszterelnök az Elysee-palotába ment, hogy 
Faure köztársasági elnöknek jelentést tegyen a mi­
nisztertanács eredményéről. A minisztertanács hol­
nap ismét, mint rendesen, ülésezni fog.

Az osztrák delegáczió budapesti 
otthona.

Az osztrák delegáczió a legközelebbi összejövetelénél 
Budapesten saját otthont fog találni. Az akadémia-utezá- 
ban a Zoltán-utcza sarkán van a csinos épület, a melyet 
Budapesten általában «Osztrák ház»-nak neveznek. Köz­
vetlen szomszédságban emelkedik a magyar országgyűlés 
palotája.

A palota most még úgyszólván kívül esik az elegáns 
Budapestnek, de előterében a magyar főváros ama ré­
szének, a mely monumentális épületeknek van szánva s 
a mely a közel jövőben architektonikus szépség dolgá­
ban a legelső helyet fogja elfoglalni.

Az építkezésnek 1200 négyszögméter állt rendelkezé­
sére és igy a helyiségek beosztásával takarékosan kelle 
bánni az építésznek, ha a háznak külsőleg is monumen­
tális jelleget akart adni. A kétemeletes facade, a mely 
az Akadémia-ulcza felé néz, kellemes hatást tesz. Az 
oszlopok Kolos-Monostorról (Erdély) származnak azokból 
a kőbányákból, a melyekből az anyagot az igazságügyi 
palota számira is szállították, a melyet szintén az ezred­
éves ünnepségek alatt adnak át rendeltetésének. Jobbról 
balról Härtl szobrász müvei díszítik a főfrontot és pedig 
a bölcsességet és az igazságot ábrázoló szobrok. Alul 
arany belükkel van bevésve a befejezés ideje. A bejárat 
fölött a királyi inicziálék láthatók.

súgnak és bizalomnak! Legcsekélyebb gya­
núm sem volt; minden szava, mondása a ter­
mészetes, a való, az igaz benyomását gyakorolta 
reám. Csak egy tekintetben illethetem szemrehá­
nyással. Ha a házakról, a hová járatos volt, és a 
tanítványok családjairól beszélt, mindig meglepő 
részleteket tudott mesélni azoknak beléletükról, 
apró ellenségeskedésekről, kalandokról, s mind­
ezeket minden valószínűség szerint — csak kita­
lálta. Köröskőrül az élet regénynek tetszett előtte 
és a környezetében történtek drámai képzelődései­
nek csak anyagot szolgáltatott. Ez az ideális élet­
ben való élés, fantasztikus világnézet háboritá meg 
boldogságomat.

Én, a ki az ö kedvéért, csupán ő érte zártam 
el magam a külvilágtól, hogy nyugodtan élvezhes­
sem édes közellétét, nem egyszer találtam őt még 
gondolatokba merülve bohó, közönyös dolgok 
felett.

De megbocsátottam neki e gyengéjét, hiszen 
fiatal, szerencsétlen asszony volt szegény, kinek 
élete eddig egy valóságos komoly regény volt, 
melyhez hiányzott a kielégítő befejezés.

Egyetlen egyszer gyanakodtam reá komolyan, 
vagyis inkább közel jutottam ahhoz, hogy gyana­
kodjam.

Tudniillik egy vasárnap nem jött haza. Kétségbe 
voltam esve. Mi tevő legyek ? Utána menjek 
Saint-Germainbe ? De hiszen akkor kompromit­
tálom. A legnagyobb aggodalom közt töltött éj 
után elhatároztam végre, hogy odautazom — ek­
kor megérkezett. Igen halvány volt, nyugtalan és 
izgatott

Nővére beteg volt, ápolnia kellett. Mindent el­
hittem, a mit mondott, anélkül, hogy böszavu- 
sága feltűnt volna, a mivel legkisebb kérdéseimre 
feleit. Az sem tunt lel, hogy a fődologról nem 
beszélt semmit és hogy mellékes, közönyös dol­
gokról hosszasabban értekezett, hogy mindig meg­
érkezésének idejéről beszélt, az udvariatlan vasúti 
hivatalnokról, a vonat késéséről stb. Ugyanazon a 
héten még kétszer-háromszor Saint-Germainbe 
utazott s az éjét is ott töltötte; csak mikor meg­
szűnt a nővére betegsége, tért vissza hajlékunkba 
a megszokott rendes, csendes életmód.

Szerencsétlenségre nemsokára ő maga is be­
teggé lett.

Egy napon reszketve, halványan és láztól égve 
jött haza leczkéiről.

Betegsége nagyfokú hülés következménye volt, 
minden mentési kísérlet kárba veszett, baját az 
orvos gyógyíthatatlannak nyilvánította.

A vesztibül világos és barátságos. Két oldalon széles,
kényelmes, fehér homokkőből készült lépcső vezet föl­
felé. Jobbra vörös, magyar márványból készeit tábla 
van, a melynek német szövegű aranyozott felirata 

igy szól :
*Épittetett I. Ferencz József császár uralko­

dása alatt 1894—1896-ig.>
A vesztibülben a portás lakásán kívül postahivatal- 

helyiség is van, a mely a delegáczió ülésszaka alatt a 
delegátusoknak rendelkezésére áll. A földszinten a lépcső- 
feljárattól balra vannak a budget-bizottságok helyi­
ségei. Ezeket a helyiségeket, valamint a szomszé­
dos irodahelyiségeket a legnagyobb kényelemmel rendez­
ték be.

Az első emeleten vannak az elnök, alelnök és a mi­
niszterek reprezentácziókra szánt helyiségei, valamint a 
delegátusok olvasó terme. Az elnök szobájából pompás 
kilátás nyílik a Dunára, a parlament-térre, a hol jelen­
leg száz meg száz munkás azzal foglalkozik, hogy min­
dent rendbehozzon a téren a koronázás évforduló­
jára, június 8-ikára. Az elnök szobáját szolid elegánczU- 
val rendezték be, mig helyettesének szobáját ehhez ké­
pest csak kabinetnek lehetne nevezne A miniszteri szo­
bába sok ajtó nyílik és igy a miniszterek gyakori járá- 
sára-kelésére van számítva. Az építők veszedelem 
idejére nem számítottak, mert az üy alkalmakra szánt 
kijáratok nincsenek.

Miután közös minisztériumokról van szó, a 
szalonjuk is közős. Ha a közös külügyminiszter esetleg 
titkos tanácskozásokat akarna folytatni valakivel, az 
osztrák házat el kellene hagynia. A delegátusok olvasó­
terme a miniszteri szoba mellett van, de azzal nincs 
összefüggésben. A kormány és a delegátusok tehát külön 
vannak, hacsak a miniszterek nem akarnak az olvasó­
terembe menni.

A delegáczió nagy üléstermét széles előcsarnok vá­
lasztja el a reprezentácziokra szánt termektől. Ez úgy­
szólván az épület tengelyét képezi és mindkét emeletet 
áttöri. A terem 15 méternyi széles, 12 méter mély és 
10 méternyi magas. Dimenziói tehát nem nagyszerű k. 
de a czélnak tökéletesen megfelel. A terem szép világos 
és gyönyörűen díszített. A tetőzetet óriási festmény fogja 
disziteni, a mely a Habsburgok koronázását ábrázolja. 
Jelenleg a festmény helye még üres. Köröskörül a király­
ságok aranyozott caimerei láthatók. A terem homlokzatán 
az elnökség emelvénye fölött kagylódekoráczió van a két­
fejű sassal, a melyet a béke génuszai környeznek: U 
oldalt a király és királyné czimerei. A terem szobor­
müveit Szili szobrász készítette.

A közönségnek azonban ugyancsak kevés hely jutott. 
A karzat alig fogad be 60 embert és ezek közül 
is csak azok fogják az egész termet látni, a kik első 
sorban ülnek. A többiek csak az elnököt és a 
minisztereket fogják jól látni. A delegátusokból nem 
látnak senkit, legfölebb csak hallani fogják őket. Hogy 
a hírlapírók ugyanabban a helyzetben lesznek-e, az a 
teremnek még eddig ki nem próbált akusztikájától fog 
függni. A három nagy hírlapírói karzat a második 
emeleten van. a mi minden esetre igénybe fogja venni 
a hírlapírók dobhártyáját és delegátusok tüdejét. A 
gyorsírók azonban a teremben lesznek.

VIDÉK.
* A zemplénmegyei magyar ny elvterjesztő 

egyesület jelentése. A «magyar ny Ivet és nép­
nevelési Zemplén vármegyében terjesztő ecycFület > tizen­
két évi működéséről most bocsátotta közzé a jelentését 
Beregszászy István, az egyesület titkára. A jel :tés 
mindenekelőtt kijelenti, hogy nálunk ilyen egyesületekre 
szükség van, mert népoktatási törvényünk nagyrészben 
csak a papiroson van ; 25 évvel ezelőtt 72 orosz köz­
ségről nyilatkoztatta ki az illető püspök, hogy ott tör­
vényszerű felekezeti iskolák nem állíthatók fel és azért 
az állami iskolák máig sem létesültek. A hol azonban 
létesültek, ott hatásuk meglepő. A kisdedúvásrúl szóló 
törvény mindössze négy óvodát hozott létre Zemplén 
vármegyében. Az egyesület 1883 február 12-én alakult 
meg. Mindenekelőtt óvodák felállításán fáradoztak f ■_ 
körül főleg gróf Andrássy Gyuláné, gr. Andrássy 
Géza és neje, Andrássy Irma grófnő, férjezett Ester­
házy herczegnő ; Molnár István főispán s neje s végre 
Czap György, nagy-ruszkai füldmives, szereztek 
hervadhatatlan babérokat. A jelentés aztán rész­
letes kimutatást közöl az egyesület által íen- 
tartott vagy segélyezett óvodákról, névleg a 
kelecsénvi, nagy-ruszkai, tőke-terebesi, sarnói, gálszécsi, 
varannói. cziróka-hosszumezői, nagv-toronyai, szinnai, 
nagy-mihályi, sátoralja-ujhelyi és sztropkói óvodáról s 
felemlíti név szerint azt a 111 tanítót és óvónőt, a ki 
ez alatt a 12 év alatt 3610 frt jutalomban részesült. Az 
egyesület vagyona 6080 frt 37 kr. A tisztikar a követ

A hallottak feletti szörnyű fájdalmamban azt 
hittem, megőrülök. Csak egyre gondoltam még: 
végóráit oly édessé, kellemessé fogom tenni, a 
mint csak tőlem telik. Családját, a kire büszke 
volt, s a kit őszintén szeretett, ágya köré kíván­
tam gyűjteni.

A nélkül, hogy tervemből egy szót is el­
árultam volna, Írtam nővérének Saint-Germainbe 
és személyesen mentem el nagybátyjához, a fő­
paphoz. Nem emlékezem már, hogy minő időt vá­
lasztottam ; az élet nagy eseményei annyira kifor­
gatják az embert megszokott kőznapiasságából, 
hogy azoknak hatása alatt figyelmen kívül hagyjuk 
a kicsinyes dolgokat.

A tiszteletreméltó főpapot ebédnél találtam. 
Annyira elrémült tolakodásomon, hogy az előszo­
bában fogadott.

Uram — kezdőm — vannak pillanatok, mi­
kor az életben előfordult ezerféle bajokra íátyolt 
kell borítanunk.

Tiszteletet parancsoló arczát egészen felém for­
did,— valószínűleg nagyon meg volt lepetve.

Újra kezdőm: Húga halálos ágyán fekszik!
Hugóm ? De hiszen nincs nékem húgom. 

Személycsere ez valószínűleg!
Oh kérem, uram, esküszöm, személycsere 

nem forog fenn 1 Felejtse el a családi viszályt 
Deloche asszonyról, a kapitány nejéről szólok.

. De én nem ismerem azt a Deloche asszonyt 
Biztosítom önt uram, hogy téves helyen jár !

Es lassan az ajtóig kisért; bizonyára olyannak 
hitt, a ki tréfát akar belőle űzni, vagy pedig épen 
bolondnak nézett. Valóban különös hatást gya­
korolhattam reá. Magamon kívül voltam; a mit 
hallottam, oly hirtelen, váratlanul lepett meg. 
Klotild hazudott volna nékem ? De ugyan miért ? 
— Hirtelen egy eszmém támadt. Emlékezetembe 
idéztem egy növendéke lakezimét, a kiről igen 
gyakran beszélt. Egy igen gazdag ismeretes ban­
kár leánya volt.

Egy inastól kérdeztem: „Deloche asszony ?*
— Nincs itt

Igen természetes, tudom. Azt a hölgyet ke­
resem, a ki a kisasszonynak zongoraórát á'd.

Itt e házban nincs kisasszony, zongorát sem 
tart senki. Mit kivan ön tulajdonképen ?

És nevetve csukta be az orrom előtt az 
ajtót.

kérdezőskődéseimet nem folytattam. Bizonyos 
voltam a felől, hogy mindenütt ugyanazt a felele­
tet kapom, minden felelet után újabb csalódással

kező: Elnök: Gl 
István. If. alelnöl 
László. Titkár : 
berg József. A | 
Imre, Dókus Gy 
Kapossy Menyhéj 
lonyay Ferencz, 
István, Nemes Li_ 
Saxun József, drl

UJ]
— Tiszteletig 

a kiknek előfizet 
tnielőbb megujM 
uétieüldésében fi

Elöl
Egész évre 
Negyedévre
Egy hóra.

Különös figyel 
szebb és legtarta 
szalon “-nak ki 
értelmében előj\ 
egész évre 4 föl 
évre 1 forintéi) 
dijak az 
is küldhetők!

— Személyig 
király a szász c 
ki. — Báró ÉoL 
böl visszaérkezel 
ma reggel érkéz] 
útját Biarritzba. | 
delmi miniszter 
utazott. — Mol\ 
— mint értesüli! 
lakásán. — Dr. I 
utazó, április 
sást tail a délaíj

— A kivált} 
mostani korfui 
leteket jelentik 
érzi magát. Najj 
lázait „Achilejonl 
helyeit a „Hagiaj 
keresi fel. Mind;; 
tója kiséri, a ki ] 
kénytelen, mig 
kisebb jele sem 
elhagyatottabb 
ran megesik, hős 
rasztokkal találkc 
szüntik s aztán 
dig barátságosan 
mera sas* („Jó 
meg is szólít és 
legutóbbi napok 
nyékére ránduit 
egy könyvből feli 
rasztlányok olajfa- 
vették a tanítót 
olvasva, nagyot 
véve. tovább séti 
nyokhoz ment és i 
tek olyan jóizüer 
nagy zavarba jőt 
szolt: — a királ 
sebb asszonyom, 
embert látunk, 
sétál.* Ez őszint 
nénak. ujjúval ír 
is nevetve folyta 
kodásának ideje 
azonban az időj 
április 20-ka táj

— Ax 
meg a budapesti i 
pét a kecskeméti-t 
ünnepi matiné les 
Este zártkörű piki 
letes programmed 
bizottság, a melrti 
nak felvilágosítást

— Stefánia 
Stefánia özvegy 
Lloyd-gőzösőn 1 
tovább utazott 
SzL-Antal széki 
főijéért, Rudolf 
Yelenczébe.

leszek gazdagabb.] 
sza, levelet hozta 
posta bélyegzőjét] 
tudván, hogy mit] 
irt, hogy Deloche j 
gának sincs neje 

Ez volt a végsí 
Öt éven át mii 

Ezerféle gondolat] 
kenység halasa 
hantam a szobj 
Ezernyi kéidést 
remény, szetdult 

— Mi dolgod 
mainben ? Mit mi] 
voltál akkor, mii 
felelj hát?

Főléje hajolta 
büszke, mélységes ] 
néma. mozdulattá 

Dühtől reszketi
— Neked nen 

denütt voltam 
szerezted a pénzt

Egy pillanatra 
kimondhatatlanul 

Nyugodtan kell] 
csöndben engedne; 
szerettem ÖL A í]

Tehát folytató 
lódtam benned I 
Ságokkal áltattál! 
könyv volt előtti 
semmit I Semmit, 
Mert az a név, a 
neved, ugy-e bár) 
Honnan jöttél? Ml 
elém. életem nyua 
Beszélj hát! Mónii 

Hasztalan !arad| 
íorditá el fejét, 
félne, hogy utoli
lehet..............

így halt meg a| 
Meghalt ismeret] 

bélyegét hordva



1896
1»*■

László. Titkár : Beregszászi! h?,í„Péf?tárnok : Dóku3 
terg József. A központi Ügyész: Spielen-
Lnre, Dókus Gyula, tongú GT te^n'^T Baján 
Kapossy Menyhért, KutUPál/'J^u .,Hon,áth József, 
lonyay Ferencz, Mizsák isfrL Majlátí József- Ma" 
btrán. Nemes Ujos, dr. Qblátii Molnár

ÚJDONSÁGOK.

«w1SSí:íiaí ,v-
szétküldésébe« ^ ° **

_ . Előfizetési árak-
Negyedévre . ^ — kr
Egy’hóra. 1 * 80 ’

ÄÄ&& ,‘fg S-
sääiis!“~;

Äs Jr“* ****** m \SBSs
V ~ Saent^vi hírek. Ottó fóherczeeet a S7j-,

Erl iSTV-w-rrf* —*^5 l„sfA1 . tid,°Fotris Lorand családjával ma Bécs- 
buí viiizaerkezett Budapestre. — Xatália l-irilvn

Äsr'L^^s,^ä

lakján! erte*munk 7 Riegen fekszik nyár-utczai 
laka. an. — Dr. Holub Emil, a világhírű Afrika- 
m^o apnhs tizenegyediken Pozsonyban felolva­
sás. tait a delainkai viszonyokról.

“ A ^irflt/né Korfuban. Erzsébet királyné 
mostam korfui tartózkodásáról a következő rég­
ieteket jelenük Athénből: A királvné kitünően 
-rn , •NaP®"kinl megteszi szokott kirándu- 

: , t. »Actnlejon környékére és legkivált kedvelt 
helyett a Hapa kiriaki* és „Perama* kőrnvékét 
keresi fel. Mindig gyalog sétál s csak görög "tani- 
to.ia kisen, a ki nem egyszer fáradtan pihenni 
Kénytelen míg a királynén a faradságnak leg- 
Kisebb jele sem látható. A királyné itt is a W- 
euagyatottabb utakat keresi fel, mindamettt gvak- 
r.,n meg-sík hogy kirándulásain a környékbeli pa­
rasztokkal találkozik, a kik tiszteletteljesen kő­
szenük s aztan tovább mennek. A királyné min­
dig barátságosán viszonozza a köszöntést: „Rali­
méra sas* („Jó napot*). Igen sokszor egyeseket 
meg is szóüt es igen kegyesen társalog velük. A 
legutóbbi napok egyikén a királyné Nerama kör­
nyékére nanduit ki. Elől ment görög tanítója, ki 
egy könyvből felolvasott neki. A mezőn fiatal pa- 
rasztlánrok olajbogyót szedtek s a mikor észre- 
vették a tanítót könyvvel kezében és hangosan 
olvasva, nagyot kaczagtak. A tanító ezt észre sem 
veve. tovább sétált, a királyné azonban a fiatal lá­
nyokhoz ment és megkérdezte tőlük, hogy min nevet­
tek oiyan jóízűen. A lányok roppant elpirultak és 
nagy zavarba jöttek, végre a legbátrabb igy vála­
szolt : a királyné elé lepve — „Legkegyelme-
sebb asszonyom, hogy ne nevetnénk, mikor egy 
embert latunk, a ki az utón hangosan olvasva 
sétál.“• Ez őszinte válasz igen megtetszett a király­
nénak. njjával megfenyegette a lánvokat, de maga 
is nevetve folytatta sétáját. A királyné itt tartóz­
kodásának ideje még nincs megállapítva, minthogy 
azonban az időjárás pompás, azt remélik, hogy 
április 20-ka tájáig Korfuban marad.

— A» egyetemi kör Jubileuma. Május 1-én tartja 
m«g a budapesti egyetemi kűr 25 éves jubiláns ünne­
pét a kecskeméti-utczaban levő uj helyiségében. Délelőtt 
ünnepi matiné lesz. a melyen a zászlót is felavatják. 
Este zártkörű piknik rekeszti be az ünnepélyt. A rész­
letes programmed legközelebb bocsátja ki a rendező- 
bizottság, a melytől az érdeklődők már most is kaphat­
nak felvilágosítást.

— Stefánia főherczegnő Olaszországban. 
Sbfan.a özvegy trónörökösné tegnap a „Stefánia* 
Lioyd-gőzösőn Velenczébe érkezett és ma reggel 
tovább utazott vasúton Páduába. A páduai hires 
Szt.-Antal székesegyházban misét olvastat néhai 
férjéért, Rudolf trónörökösért, és ismét visszatér 
V elenezébe.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 4;
Slgypéntetc. A keresztény egyház nagy gyász- 

nnepét a főváros közönsége a szokásos kegyelettel ülte 
meg- A templomok egész nap valóságos bucsujáró helyek 
voltak, telve ájtatoskodd hívőkkel. A budavári Mátyás- 

mp ómban reggel 9 órakor kezdődött a nagypénteki 
entisztelet: a csonka mise, az oltár! szentségnek a 

^ent sírba helyezése s a paszió. Az istentiszteletet 
aszary Kolos bibornok érsek, herczegprimás végezte 
ogisich Mihály prépost, budavári esperesplébá­

nos, Kohl Medárd és Valter titkárok, Betyey 
anonok, Kiinda Theofil szentszéki jegyző, dr. 

(rudenus prímás! levéltáros, dr. Való Simon és 
r. Purth Iván szemináriumi prefektusok, dr. Jfe- 

Antal budavári főplébániai segédlelkész és 
Kntresz Ede fővárosi hitoktató segédletével. Istentisztelet 
satt az énekkar Palestrina «Popule meos»-át, majd 

aynnecz «Ecce quomodo muritur» és «Vexilla 
rogis»-ét énekelte. Az oltári szentség sirbatételéhez a 

udapesten állomásozó cs. és kir. vadászezred egy disz" 
szakaszt adott, a mely a holnapi nagy miséig 
diszőröket állít fel óránkinti felváltással. Az is­
tentisztelet után szentbeszéd volt. Hock János or­
szággyűlési képviselő mondottta. Az ájtatosság alatt 
a templomban annyian voltak, hogy megmozdulni 
is képtelenség lett volna. Az első padokban a főúri 
hölgyek, ezek között gróf Bunyady Lászlóné, gróf 
Königseggné stb., továbbá az Erzsébet-kórházi apáczák 
foglaltak helyet. Délután öt órakor a Mátyástemplomban 
énekelőadás volt, melyen a legszebb és legmeghatóbb 
énekek egyikét, Jeremiás siralmait adták elő. — 
Az egyetemi templomban, a baloldali második oltár volt 
bevonva gyászdrapériával. A háttérben egy sziklabarlang 
dekoráeziója díszítette a szentsirt. Az istentisztelet féltizkor 
kezdődött. A templomot különösen délután óriási közon- 
ség látogatta. — A lipót-utezai templomban tizenegy 
órakor kezdődött az istentisztelet. A szentsir előtt egy 
apácza és két noviczia térdelt egész nap, mély gyászban.

A belvárosi plébánia-templomban a negyedik jobb­
oldali oltáron felállított szentsir előtt rendőrök állottak 
diszőrségeL Tíz órakor zenés istentisztelet volt. — A 
ferencziek templomában a főoltár előtt volt elhelyezve a 
szentsir, előtte vármegyei hajdúk állottak diszőrségeL A 
9 órai istentiszteletet óriási közönség hallgatta meg. — A 
többi katholikus templomok és a főváros területén levő 
összes kápolnák is valóságos bucsujáróhelyek képét mutatták.
A kora délutáni órákban különben megkezdődött a szent 
sirok látogatása és a kalvária-járás. — A főváros pro­
testáns templomaiban szintén kegyelettel ülték meg az 
egyház legnagyobb ünnepét s mindenütt nagy hivő kö­
zönség hallgatta a lelkészek ünnepi beszédeit

— Ferdinand fejedelem Konstantiná­
polyban. A szultán kedden rnagánkihallgatúson 
fogadta a bolgár fejedelmet, mely, mint Kon­
stantinápolyból jelentik, több mint két órán át 
tartott. A kihallgatás tanuk nélkül folyt le, a mi 
a török udvarnál divó szokás szerint a legnagyobb 
ritkaság számba megy. A beszélgetés franczia 
nyelven folyl, a mely nyelven a szultán kitünően 
beszél. A mikor a fejedelem a teremből távozott, 
szemlátomást meg volt elégedve. Szerdán Cambron 
franczia nagykövet adott a fejedelem tiszteletére 
diszreggelit, melyre hivatalos volt a külügyminisz­
ter, Zirrni pasa, a fejedelem kísérete s a hozzá 
beosztott tisztek, a nagykövetség személyzete s a 
franczia állomáshajó tisztikara. A nagvkővet a 
palota főbejáratánál fogadta a fejedelmet, kit 
megérkezésekor a két franczia állomáshajó matró­
zainak egy szakasza katonai tisztelgéssel fogadott.
A menü igen fényes volt. Ugyanaz nap este a 
szultánnál intim ebéd volt. Holnap, szombaton a 
fejedelem kirándul Izmidbe és meglátogatja a 
herakei porczellán-gyárat is. Currie FülOp angol 
nagykövet szerdán ad diszebédet a fejedelem tisz­
teletére.

ÁllamszAmviteltanl vizsgázók figyelmébe.
A m. kir. pénzügyminisztérium közhírré teszi, hogy a 
Budapesten működő államszámviteltani állami vizsgáló 
bizottság előtt vizsgázni kívánók szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket a bizottság ez idő szerinti elnökének, 
Szobovics Lajos pénzügyminiszteri osztálytanácsosnak 
czimére (Budapest m. kir. pénzügyminisztérium) tartoz­
nak beküldeni.

— Egy katonairó kitüntetése. A király — mint
Bécsböl jeleutik — Wetzer Leander altábornagyot a 
Pro Uteris et artibus rendjellel tüntette ki. Ez az 
első eset, hogy a király, a ki 1887-ben Írók és művé 
szék számára alapította ez érdemrendet, katonát tüntet 
ki vele. XX etzer, mint a hadtőrténelem alapos ismerője, 
igen sok becses történelmi munkát irt s különösen az 
osztrák örökösödési háborúról kiadott könyvét illetékes 
szakkörökben is kellően méltatták.
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- £ német császárné Jószívűsége. A német 

császári pár tudvalevőleg most az olasz városokban tesz 
körutazást. A császári pár kőrútjában Nápolyba érkezett, 
a hol a kórházakban nagyszámú sebesült katona van, a 
kiket az afrikai harcztérről szállítottak haza az olasz 
földre. A császárné az összes sebesülteknek gyönyörű 
virágcsokrokat küldött. Az idegen uralkodó nejének 
nemes szívre mutató tettét nagy lelkesedéssel fogadta a 
nápolyi közönség, a mely szívélyes ővácziókban részesí­
tette a császárt és nejéL A császári pár vasárnap el­
hagyja Palermói és az «Auguszta császárné» yacht által 
kisért «Hohenzollern» yacht fedélzetén körutazást tesz 
Szicziliában, miközben meglátogatja Girgentit, Szira- 
kuzát és Paorminát. A palermói muzeum igazgatója, 
gróf Salnios elkíséri a fejedelmi utasokat, hogy a régi 
városok megtekintésénél kalauzul szolgáljon. Tizenegye­
dikén érkezik a császári pár Velenczébe. Másnap lesz a 
találkozás az olasz királyi párral, tizenharmadikán pedig 
Bécsbe utaznak.

- Az udvari»» welszi herozeg. Az angol trón 
örököse, nem hiába viseli a világ első gavalléija czimet, 
mert minden alkalmat felhasznál arra, hogy az embere­
ket meg is győződtesse arról, hogy megfelel annak a 
czimnek, a melyet már régóta kiérdemelt magának. A 
múlt héten is a nizzai pályaudvaron két előkelő hölgyet 
mentett ki kellemetlen helyzetéből. A két hölgy Canncs- 
ből utazott át Nizzába és a mikor az esti órákban visz- 
sza akartak térni, a vonat minden zuga annyira meg 
volt telve, hogy részükre már sehol sem volt hely. Ta­
nácstalanul és a legnagyobb zavarban futkostak fel és 
alá a pályaudvaron, a mikor egy elegáns ur lépett 
hozzájuk és tudtukra adta, hogy a welszi herczeg na­
gyon örülne, ha szalonkocsijában helyet ajánlhatna fel 
számukra. A hölgyek elfogadták a gáláns ajánlatot és az 
utat Cannesig a welszi herczeg társaságában tették 
meg; ki vendégeit gyönyörű csokrokkal örvendeztette 
meg. A gavallér trónörökös szeretetreméltósága szóbeszéd 
tárgyát képezi a Riviérán és a két nő irigység tárgyát 
képezi az elegáns közönségnél.

— Arisztokraták lelki gyakorlata. A német lovag­
rend bécsi Szent A^rís^&cí-templomában virágvasárnap­
tól kezdve tegnapig az arisztokrata nők Jenit főhercze». 
a rend nagymesterének vezetése alatt lelki gyakorlatokat 
végeztek. Az egyházi szertartást páter Forstner, Jézus­
rendi atya teijesitette. A lelki gyakorlatokra oly sokan 
jelentkeztek, hogy minden nap három előadást kellett 
tartani, a melyeken felváltva résztvettek csaknem az 
összes Bécsben időző arisztokrata nők. A férfiak a bécsi 
nuncziatura házi kápolnájában esténkint végezték a szent 
gyakorlatokat. Az osztrák főnemesek körében különben 
nemrégen Mária-kongregáczid alakult, a melynek fejévé 
Vittinghoff-Schell bárót választották meg.

- .Herényiét a román király elleni. Az 
Abbáziába utazó román királyi pár vonata ellen, 
mint a M—g-nak Orsóvárói Írják, merényletet ter­
veztek Orsóvá közelében. A merénylet azonban 
nem sikerült, úgy a mint tervezve volt, mert a merény­
lők azt hitték, hogy a királyi pár a futárvonaton uta­
zik, holott a futárvonatot kővető külön udvari 
vonaton utaztak. A merénylők a futárvonat elé 
köveket raktak a sínekre s e miatt a futárvonattal 
tényleg baleset történt s az megrongálódott. A 
király vonatának semmi baja sem történt. Az ese­
tet szigorúan titokban tartják, de a merénylők 
ellen a vizsgálatot megindították. A királyi "pár 
különben tegnap a legszigorúbb inkognitóban sze­
rencsésen megérkezett Abbáziába. A Villa Ange­
lina előtt, a hol számukra lakást rendeztek be, 
mindamellett sok ember gyűlt össze, köztük szá­
mos román hölgy, a kik szép csokrokat nyújtottak 
át a figyelemtől kellemesen meglepett királynénak.

— Esküvő az Orleans-családban. Az dumáié 
herczeg tulajdonát képező chantilly-i ősi várkastély ká­
polnájában április végén fényes esküvő megy végbe. 
Orleans Marynerite herezognőt Chautrcs herczeg 
leányát vezeti oltárhoz Patrice de Mac-Mahon őrnagy.
A magentai herczegnő menyének egy értékes gyöngy- 
nyakéket adott nászajándékul, a melyet a perzsa sáli­
tól kapott. Mac-Mahon akkor a köztársaság elnöke volt 
és az 1878-iki párisi kiállítást meglátogató perzsa sah 
ajánlotta fel a fejedelmi ékszert az őt vendégül látó 
államfő feleségének.

Öngyilkos hadnagy. A múlt héten egy katona­
tiszt holttestét húzták ki az Inn folyó habjaiból. A holt­
testben Rizzi Frigyesre, a Trientben állomásozó vadász­
ezred hadnagyára ismerték fel. Rizzit nagyfokú idegbaja 
miatt több Ízben mellőzték az előléptetésnél. Január vé­
gén a hadnagy hosszabb szabadságot kapott ezredétől, a 
melyet Innsbruckban töltött el, szorgalmasan keresve 
valamely polgári foglalkozást, mert ki akart lépni a 
hadsereg kötelékéből. Szabadságidejének letelte után sem 
jelentkezvén az ezredparancsnokságnál, mintegy két 
héttel ezelőtt szökevénynek jelentették és elrendelték a 
körözését Az Inn folyóból kihúzott holttest megadja az 
epilógust a szerencsétlen tiszt balsorsához.

— A párisi Phytla. A «Temps» egyik munkatársa 
tegnap meginterxviewolta dr. Voisin Gyulát, a Salpet- 
riere egyik orvosát, a hírneves ideggyógyászt, hogy meg­
tudja véleményét a párisi Phytia rejtélyes betegségére 
nézve. Voisin tanárnak még nem volt alkalma látni 
Cuerdon kisasszonyt, de azok után, a miket eddig felőle 
hallott, sejti, hogy az egy hisztérikus betegségben szen­
vedő leány, a ki a legnagyobb könnyedséggel kata- 
leptikus álomba merül. A Temps tudósítója néhány ér­
dekes kérdést intézett a kiváló ideggyógyászhoz, a ki 
készséggel felelt meg azokra, sőt a Salpetnere nagy­
számú betegei közül néhányat be is mutatott az újság­
írónak. Az első kérdés, a melyre a tanár feleletet adott, 
a következő volt:

«Nem csodálatos, hogy ez a fiatal leány e sajátságos 
állapot daczára teljes egészségnek örvend ?»

«Mindenesetre sajátságos — feleié a tanár — de tekin­
tetbe kell venni, hogy rohamai alig néhány nappal ez­
előtt vették kezdetüket. Nekünk a Salpetriereben van 
egy betegünk, a ki hosszú ideig volt ezek között a kö­
rülmények között, a melyekben most Cuerdon kisasszony 
van. Minden faggatózásra azt felelte, hogy az ördög 
adja a feleletet szájába. Az ördögöt szerencsésen kiűztük 
belőle és az ördögöt most egy orosz herczegnő váltotta 
fel. A szegény beteg nő azt hiszi, hogy fii. Sándor czár 
4ánya és betegségének ez az állapota már komoly aggo­
dalomra ad okot, mert a nagyzási hóbort után rendesen 
az üldözési mánia következik, a mely azután a kényszer­
zubbonynál végződik. Egyébiránt nézze meg, bemutatom 
önnek betegünket.»

E szavaknál kissé megpihent, mialatt az intézet szolgái 
a kórteremből felhozták a szóban forgó beteget. Kis 
növésű, gyenge testalkatú, csinos arczu leányka jött az 
orvos elé, a ki kezével eltakarta erősen berizsporozott 
arczát.

«Te irtál tegnap az államügyésznek, hogy küldjön 
vissza Oroszországba ? —- szólitá meg az orvos kis bete­
gét. — Az államügyész ezt az urat küldi hozzád, akarsz 
vele beszélni ?»

A szerencsétlen leány végtelen elegancziával fordult a 
hírlapíró felé és legelső kérdése az volt hozzá, hogy 
ismeri a fivérét Miklós czárt. A hírlapíró igenlő vála­
szára könytelt szemekkel kérte őt, mondaná meg csá­
szári bátyjának, hogyha nem akarja őt Péterváron az 
udvarnál megtűrni, küldje el valami nagy városba. Bár­
hova küldi, szívesen megy.

A leányka egyszerre fejéhez kap és panaszkodni kezd, 
hogy a demon van a fejében, ő érzi jól.

Az érdekes interview itt félbeszakadt, a tanárnak kö. 
telességei voltak a rohamtól elájult betege mellett.

— A hiúság áldozata. Egy viruló szépségű, 17 éves 
fiatal leány tűnt el két héttel ezelőtt Bécsben szüleinek 
lakásáról és a gondos kutatás daczára sem sikerült 
nyomara jutni az eltűntnek, a ki az előzmények szerint 
valószínűleg öngyilkosságot követett el. A leány neve 
Osivald Julia, a ki egy nagy paszományáru-üzletben 
volt alkalmazva mint elárusitónő és szorgalma, ügyes­
sége és megbízhatósága miatt főnökei nagyon szerették. 
Néhány hónappal ezelőtt a vigkedélyü, szép leány bús­
komorságba esett. A melancholiát a leánynak végtelen 
hiúsága idézte elő, a mennyiben az egyik metszőfoga 
mel'ett még egy fogképződmény keletkezett, a mely”a 
leány szépségét veszélyeztette. A hiú leányt ez a kelle­
metlenség a kétségbeesésig lehangolta és azóta nem 
lehetett szavát se hallani. Szülei iparkodtak a leányt 
megvigasztalni, de a mikor az semmi kérés és könyör­
gésre nem változott meg, atyja fenyegetéssel akart hatni 
reá. A fenyegető szavakra a leánv felkelt az asztaltól és 
eltávozott a szülői háztól. Azóta nyoma veszett és a leg­
szorgosabb kutatás daczára sem tudták eddig nyomába jutni. 
Ez a szomorú eset idézi föl annak a szerencsétlen elő­
kelő angol nőnek az emlékét, a ki körülbelül húsz év 
előtt ehhez hasonló okokból lett öngyilkossá. A lady tea­
estélyt adott kastélyában, a melyre nagyszámú vendég 
volt hivatalos. Teázás közben az úrnő egyik foga bele­
törött a tea mellé felszolgált kemény teasüteménybe. Ez 
a csekélység annyira kétségbe ejtette a körülbelül ötven 
éves urhölgyet, hogy vendégeit magokra hagyta és kas­
télya parkjában öngyilkosságot követett el.

— A sorozásról. A húsvéti ünnepek miatt ma 
megszakították a fővárosban a sorozást. Márczius 28-átúl 
tegnapig 1900 ujonezot vizsgáltak meg a második kor­
osztályból. Ezek közül körülbelül négyszáz ember bevált.
A sorozást csak április 8-án folytatják, a mikor még a 
hátralevő második korosztálybeli ujonezokat vizsgálják 
meg, április 9-én pedig a harmadik korosztálybeliek soro­
zását kezdik meg. Ez április 15-éig tart el, a mikor az­
után a fősorozás véget ér s következik az idegen illető­
ségű hadkötelesek megvizsgálása.

— A bécsi tüzoltósztrájkhoz. A központi tűzoltó­
ság vezetősége — mint egy bécsi távirat jelenti — a 
sztrájkot befejezettnek tekinti, miután a szolgálatot elha­
gyottak közül ma délig senki sem jelentkezett. A legény­
séget ez okból végleg elbocsátottnak tekintik.

-szék gazdagabb. Mikor kis lakomba tértem visz- 
za, levelet hoztak, a borítékon a saint-germaini 
őst a bélyegzőjével. Reszketve bontottam fel. előre 
adván. hogy mit fog tartalmazni. A főgondnok 
t, hogy Deloche asszonyt nem ismeri, neki ma­
nnák sincs neje sem gyermeke.

Ez volt a végső csapás 1
Öt éven át minden szava hazugság volt tehát! 

ierféle gondolat kergetődzött agyamban a félté- 
envség hatása alatt. Őrjöngve, önkívületben ro­
vatain a szobába, a hol a haldokló leküdt. 
zernyi kérdést vetek az arczába, mindannyi tőrt 
»mény. szétdult mennyország.
— Mi dolgod volt minden vasárnap Saint-Ger- 

lainben ? Mit műveltél napokon keresztül ? Hol 
oltál akkor, mikor éjjel nem jöttél haza? Nos, 
ilelj hát?
Feléje hajoltam, lázasan kutatva még mindig 

jszke. mélvséges szép szemeiben a választ. De ő 
éma. mozdulatlan maradt
Dühtől reszketve újra kezdőm:
— Neked nem is voltak zongoraóráid! Min- 

enütt voltam — senki sem ismer téged 1 Honnan 
-erezted a pénzt a csipkéket, az ékszert?
Egv pillanatra reám nézett oly szomorúan, oly 

imondhatatlanul bánatosan — ennyi volt az egesz.
Nyugodtan kellett volna hagynom, kíméletesen 

íóndben engednem meghalni, óh de nagyon is 
verettem ÖL A féltékenység legyőzte a szanalmaL

Tehát folytatám: „Öt hosszú esztendőn át csa- 
dtam benned! Napról-napra, orarol-orara hazug­
akkal áltattál ! Életem folyása mint nyitott

ívv volt előtted, s én nein tudok a tiedrő 
;minit! Semmit, még a nevedett sem ismerem! 
ért az a név, a mit eddig viseltei nem volt valoth 
eved, ugy-e bár? Felelj hát vegre. 1 x új ­
onnan féltél? Mi czélod volt velem? iheriléptd 
em. életem nyugodalmas folyása 
eszélj hát! Mondj valamit! Akármit.
Hasztalan fáradtság! Felelet helyett nyugodj 

irditá el fejét, arczát fal We íw««,
Iné, hogy utolsó tekintete titkának aruloja a

hét......................
így halt meg a szerencsétlen!
Meghalt ismeretlenül, véglehelletéig a hazugság 

üvegét hordva magám SgeréM.

— Báró Franchettl balesete. A báró Rothschild- 
családnak egyik millióiról és néhány rossz operájáról jól 
ismert tagját, báró Franchettit, e napokban Paduában 
egy kis baleset érte. A bárót kocsizás közben lovai el­
ragadták és a könnyű phaeton egy fordulónál össze- 
zuzódott és a meredek útról lefordult a Brenta vizébe. 
A báró csak könnyebb sérüléseket szenvedett, a kocsi és 
a lovak azonban a Brenta hullámaiba vesztek.

— A nászfogatok. Különös értekezlet volt e napok­
ban Berlinben, a melyre az összes bérkocsi-tulajdonosok 
meg voltak híva. Régóta bevett szokás a német birodalom 
fővárosában, hogy a lakodalmakra a bérkocsisok külön 
e czélra készült díszes hintákat bocsátanak a közönség 
rendelkezésére, a bakon libériás öltözetű, hajporos paró- 
kás kocsisokkal. Igen sokszor megtörtént azután, hogy a 
katonai őrségek udvari fogatoknak nézték a közeledő 
kocsikat s csak a császári család tagjait megillető tisz­
telgéssel fogadták egy-egy becsületes hentesmester leányát 
és vőlegényét. Hogy ez többé elő ne fordulhasson, a 
rendőrfőnök betiltotta a bérkocsisoknak, hogy fogataikat 
akként állítsák ki, hogy az udvari fogatnak látszassák. 
A bérkocsisok viszont az eddigi kocsik és díszletek hasz­
nálatát kérik engedélyezni, hivatkozva arra, hogy azok 
beszerzése igen sok költségükbe került s a közönség 
megkívánja a fogatok diszes kiállítását Az ankéten, a 
melyen a rendőrfőnök elnökölt, nem tudtak a bér­
kocsik megnyugodni a rendeletben s elhatározták, hogy 
ragaszkodni fognak a fejedelmi allureokkal felruházott 
nászfogatokhoz.

— Egy száműzött szökése Szibériából. Érdekes 
vendége volt ma délelőtt a bécsi W. T. szerkesztőségének. 
Egy száműzött, a ki Szibériából szökött meg s a kinek 
utolsó krajezárja is elfogyván, néhány forintot kért hogy 
Lyonba utazhassák. Elmondta, hogy lengyel, Bottldnder 
Ferencznek hívják, 55 éves s egy Kurlandból Varsóba 
vándorolt családnak a salja. Részt vett az 1863. évi 
lengyel forradalomban, hogy sikra szálljon hazája füg­
getlenségéért, de Czenstochannál körülzárták a csapatját 
az oroszok,_ elfogták s nemsokára azután Szibériába 
deportálták őket. Kaulugába vitték a Volga mentére s 
miután technikus volt, sánezmunkákat kellett végeznie 
harm Inez font nehéz lánczczal a lábán. Négy évig 
tartott a martiriuma Szibériában. 1867. október 17-én 
azonban huszonöt társával együtt megszökötL Húszat 
közülök Szibéria uttalan sivatagjain ismét elfogtak, de 
neki és négy társának sikerült nagy veszedelmek és 
óriási fáradalmak után elérni az osztrák határt. 1868. 
márczius 2-án jött először Bécsbe, de jöttéről már a 
krakkói rendőrség előre értesítette a bécsi rendőrséget 
s ezért már a pályaudvaron várt rá egy detektív, a ki 
felvilágosította őt arról, hogy sokkal jobb lenne, ha el­
hagyná Ausztriát. Tényleg el is utazott Bécsből Fran- 
cziaországba s még 1868 márcziusában besoroztatta ma­
gát az idegenek légiójába. Kilencz évig szolgált igy Al- 
gierban, ekkor naturalizálták, s még három évig mee- 
maradi a zuáv-ezredben, s ezzel véget ért katonai pá- 
lyája. Egy ütközetben megsebesült s kilépett a lé­
gióból, hogy mint technikus keresse meg a ke­
nyerét. A touli erődítéseknél kapott alkalma­
zást mint rajzoló s nagyon boldognak érezte 
magát. ^ Ebben az állásában megmaradt 1895-ig. Ekkor 
11. Miklós czár kegyelmet adott sok számüzöttnek, köztük 
Bottländer rokonainak is. Bottländer azt hívén, hogy a 
kegyelem neki is szól, haza utazott Oroszországba, hogv 
megnézze övéit, a kiket harminczkét év óta már nem 
látott. Az apja és az anyja már nem élt, a nővére is, 
a ki mint tizenhét éves leány ment Szibériába, mint 
matróna jött onnan vissza. Mindenféle irományt]yal 
ellátta magát, s a múlt hónap 3-án vasútra ült és 
haza utazott. Az első orosz vasúti állomáson, Szoszno- 
viezén azonban felismerte valaki, hogy szibériai szöke­
vény s minden tiltakozása és okirata daczára elvették öt 
rubel hiján a pénzét s egy kozák őrizetére bízva, bezárták a 
falucskában egy szobába. A kozák jóindulatú volt, be-bené- 
zett hozzá, sőt egyszer Bottländer kérésére arra hajlandó­
nak nyilatkozott, hogy élelmi szereket hoz neki. El is ment; 
a fogoly ösztönszerüleg a kilincsre tette a kezét s az ajtó 
kinyílt. Lábai az örömtől majd megmerevedtek, de csak­
hamar visszanyerte önuralmát s elhatározta, hogy szökni 
fog. Kilopózott az udvarra, onnan az utczára s elkezdett 
szaladni a sötétben az osztrák határ felé. A szájából és 
az orrából már csak úgy ömlött a vér, de 6 futott 
tovább s mikor átlépte az osztrák határt, eszméletlenül 
összeesett. Az osztrákok azonban részvéttel ápolták, míg­
nem felgyógyult s néhány forintot is adtak neki, hogy 
onnan Bécsbe utazhassuk. Bécsben azonban elfogyott a 
pénze s most néhány forintot akar összegyűjteni, hogy 
kivándorolhasson Francziaországba, uj hazájába.

— Az időjárás. Április hava hü maradt az ősi 
tradicziókhoz. Szeszélyes, változó, mint évszázadok óta 
mindig. A hideg szeles időjárás, a mely a múlt heti 
enyhe szép időt felváltotta, még egyre tart. Ma már .1 
fellegek közül rövid időre előtűnt a nap is. A központi 
időjelző állomás különben a mai napról a köveisezíi 
jelentést adta ki: «Az utóbbi 24 órákban elvétve volt 
még kevés eső, vagy havas eső, de egészben mondható, 
hogy a lecsapódások szünőben vannak. Az idő egyéb­
ként hűvös jellegét megtartotta, de ma reggel némi hő­
emelkedés mutatkozik. Az ég felhős, a szelek mérsék­
lődtek».

A FOGADALOM.
— FRANCZIA REGÉNY. —
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— Nem, — mondá, — a mi meg lesz, az meg 
lesz, de szabad akaratomból és nem meglepetés­
ből, vagy gyengeségemtől kicsikart hibából. Min­
denre kész, hogy engem elnyerhessem ?

— Mindenre 1 — válaszolta tehát arczátlanul 
Cyrill. . . .

— Nos, . . . öné leszek később. De itt semmi­
ről sem legyen szó. — Semmiről sem ebben a 
házban, a hol egy ártatlan fiatal leány van oltal­
mam alatt.............. Mert Egérke itt van" tudta őn ?
Nem ? Itt van, hogy ne hagyjon el csak férjhez- 
mcnetelekor.

— Szerfölött feszélyezni fog minket, — mondá 
Ardian kedvetlenül.

— Ő ? Miért ? Semmi rejtegetni valónk sem 
lesz. Mondja, tetszik a fészke ?

— Meghiszem azt 1 És én elfelejtettem megkö­
szönni önnek.

Ivanovna Mária elhárította kezével a szükségte­
len köszönetét

— Majd meglátogatom önt .... Semmisem
lesz egyszerűbb..............Gavril kíséretében bárhová
elmehetek.

— Mindig ez a kellemetlen ember! — elége­
detlenkedett Ardian.

— Tanácslom önnek, hogy ne panaszkodjék, — 
felelte a grófné és nevetett. — Nélküle nem 
tudnánk mit csinálni. Tehát meglátogatom önt. 
Ott aztán egészen bizalmasan beszélgethetünk. — 
Itteni látogatásai csakis hivatalos jellegűek lesznek. 
De azért el kell jönnie; különben mit gondolnának 
az emberek ? — Befejezte az operáját ?

— Körülbelül, — válaszolta Cyrill, a ki ezúttal 
nem hazudott.

— Elő fogják adni. Előadják most a tavaszszal; 
akarom és ki fogom eszközölni. Ön olyan nagynevű 
zeneszerző lesz, mint Glinka. De most hallgasson ide, 
Cyrill: nem felejtette el a fogadalmamat ?

— A legkevésbé sem! — jelentette ki a herczeg.
— Ez a fogadalom özvegységem végéig védel­

mez. Én nem tudok hazudni, nagyon rosszul tit­
kolódzóm és aztán az megalázkodás, pedig nem 
akarok megalázkodni. Majd ha a gyászom letelt... 
akkor szabad leszek.

Ivanovna Mária sugárzó szemei őrömmel telten 
néztek a szerelmesére, pirulás és szégyenkedés 
nélkül. Cyrill jól látta, hogy egy ki nem fejezett 
gondolat rejtőzködik a ragyogó tekintet megett, de

nem tudta kitalálni, ő pedig még nem akarta 
neki megmondani, hogy házassági Ígéret volt.

— Özvegysége végéig! — kiáltott fel a fiatal 
ember — de hiszen ez egy határtalan jövő, a 
világ vége! Még több mint tizennyolez hónap!

A grófnő tekintete és mozdulata igent mondott, 
azzal a belső örömmel, melyet Ardian nem tudott 
megérteni.

— Gondolja meg — mondá — ha a kedvese 
volnék — ezt a szót a legnagyobb megvetéssel 
ejtette ki — többé semmit sem tehetnék ónért. 
Arra az életre volna kárhoztatva, melyet Orosz­
országba jövetele előtt folytatott. Mig a barátnője 
mindent megtehet. Nem ebben állapodtunk meg?

— Kétségkívül, — szólt Ardian némi zavarral, 
— de . . . azután ? . . .

Azután ? — folytatta Ivanovna Mária szép 
diadalmas nevetés kíséretében, — őn hires lesz ! 
És minden önmagától megjön, majd meglátja. Ma 
még nem vagyunk ott. ügy kell berendezkednünk, 
hogy tizennyolez hónapon át a lehető legjobban 
élhessünk. Kevés okosságra persze szükség lesz. 
Pétervárott vannak barátaim, bár csak kevés az 
uj közöttük, mert gyászom visszavonultságra köte­
lez : lassankint azonban összeköttetéseim köre ki 
fog tágulni -, ez őn miatt is szükséges. Barátaim 
az övéivé fognak válni és akkor minden ut nyitva 
lesz előtte.

Sugárzott a jövő gondolatára, melyet a herczeg- 
nek készített elő.

Ardián nem értette meg. A hosszú távoliét el­
szakította kettőjük között a delejes áramot, mely 
lehetővé tette, hogy egymás gondolataiban olvas­
hassanak. A grófné még mindig megérteni és ki­
találni vélte őt, mert szerette, de az ő számára 
Ivanovna Mária már zárt könyv volt.

— És most, — folytatta Ghévenszky özvegye,— 
egyébről fogunk beszélni. Ebben az órában szokott 
kisszámú ismerőseim egynémelyike ajtómon kopog­
tatni. Csak maradjon, ne menjen el, ne lássék 
elfutni, a mikor mások érkeznek.

Ardiánt erősen untatta a dolgoknak ilyen for­
dulata; de mert e pillanatban lehetetlen lett volna 
a saját akaratát érvényesítenie, engedelmeskedett 
és lényegtelen apróságokról beszélt. A grófné sok­
kal inkább nagyvilági nő volt, semhogy ne tudja 
vezetni a társalgást, még akkor is, mikor a legna­
gyobb zavar ellen kellett küzdenie.

Most különben a legcsekélyebb zavart sem érezte 
Adrián fogadkozása, hogy még mindig szereti őt, 
eltüntette a csalódás érzetét, mely az első pilla­
natokban fájdalmasan szorította össze a szivét.

Vakon hitt szavaiban és semmitől sem tartott a 
jövőben. A jelent tetszése szerint rendezhette el, 
igv hát rózsaszínű szemüvegen keresztül látta.

Két vagy három látogató jött el pár perezre. 
Egérke, a kit előhívtak, teával kínálta meg a ven­
dégeket. Ardiánt megpillantva, csinos meglepett 
mozdulatot tett.

— Hogyan — monda — a herczeg, az én 
mesterem megjött, ilyen váratlanul? Oh! milyen 
elégedetlen lesz ön velem! Gyalázatosán rest vol­
tam. azt hiszem, visszafelé haladtam. Ismét ad 
majd leczkéket nekem, herczeg ?

Ardiánhoz beszélt, de tekintete a grófnét kér­
dezte.

— Ha akar olyan szives lenni —- felelte ez — 
nagyon hízelgő volna reánk nézve. De tudd meg, 
Egérke, hogy Bécsben virtuózok körében élt, ki 
kell tüntetned magadat.

— Tőlem telhetőleg igyekezni fogok — viszonzá 
a fiatal leány, miközben egy csésze teát nyújtott 
a hajdani mesterének; azután meghajtotta magát 
előtte és visszament a szamováijához.

— Bájos teremtés lett a kicsikéből — jegyezte 
meg egy öreg asszonyság. — Szinte hihetetlen, 
hogy mennyire fejlődik.

A grófilé nyájasan követte szemével kis pártfo- 
goltjának kecses alakját.

— Megnőttnek találja, herczeg ? — kérdezte Ar- 
diántól.

— Megnőttnek és megszépültnek, — válaszolta 
ez komolyan.

Mysof lépett a szalonba. Ha csak rendkívüli 
szolgálat nem tartotta vissza Gatsinában, ritkán 
engedett három-négy napnál többet eltelni, a nél­
kül, hogy ne jöjjön el tudakozódni Ivanovna Má­
ria hogyléte felől.

Ardian, mikor őt megpillantotta, összevonta a 
szemöldökét. Nem felejtette el igazolhatatlan fél­
tékenységét a múlt időkből, de a fiatal tiszt leg­
inkább azért volt ellenszenves előtte, mert azzal 
gyanúsította — talán nem alaptalanul — hogy az 
megvető érzelmeket táplál vele szemben.

Mysof nem igen látszott törődni ezzel az ellen­
szenvvel. A két fiatal ember udvarias köszöntést 
és egy hideg kézszoritást váltott egymással; az­
után Ardián elérkezettnek látta az időt a vissza­
vonulásra s ezt nagyon illedelmesen tette meg.

Legközelebb tehát, — mondá a gró fiié, mi­
alatt szeretetreméltó arczczal fogadta el Cyrill kéz­
csókját, — meghatározzuk Egérke leczkéinek órá­
ját, minthogy még nem találja magát 
nagy embernek.

UlSfG9PJ1

Mysof egyedül maradt Ivanovna Máriával; Egérke 
eltűnt volt. A fiatal tiszt körül nézett maga körül 
és kissé bizonytalan kérdezte:

— Nem hallott hirt mostanában Névalin kis­
asszonyról ?

A grófné hirtelenébeu sok mindent megértett, a 
mi eddig homályos volt előtte: Mysof áthelyezésé­
nek okát, gyakori látogatásait, a rossz kedvet, 
mikor Annette sokáig elmaradt. Mély szánakozást 
érzett iránta.

— Tegnapelőtt láttam, — felelte részvéttel pá­
rosult szelídséggel, — de nem mutatkozik sehol- 
sem és félek, hogy ezentúl sem fog mutatkozni... 
Mysof, bocsásson meg, ha a kérdésem ildomtalan; 
ön szereti?

A czámé dragonyosa pár pillanatig a kardbojt­
ján babrált.

— Nos igen, — válaszolta végre. — Tudom, 
kétségbeesett kísérlet, de nem láthatom elfutni 
igy az élet nyomorultjai közé, vagy sajnálkozás 
nélkül. Rosszabb a sorsa, mint egy vesztaszüzé. A 
vesztaszüzek legalább szerettek . . .

— Senkisem szeretett jobban, mint Annette, — 
szakította félbe hévvel a grófné.

— Azt akarom mondani, hogy az életnek ed­
dig csak a töviseit szedte, — folytatta Misof, — 
és ezért szeretem..............Nem vagyok képes meg­
magyarázni magamnak, hogy hogyan választotta 
Szudint. ...

— Szánakozásból! — felelte Ivanovna Mária. 
Ezt a titkot nem olyan nehéz kitalálni.

— Szánakozásból, legyen; bár csak akkor érte­
ném, ha Szudin sinlődő, gyenge, vagy őrült lett 
volna; igen őrült.

— Az volt!
— Nem eléggé ; — és megfoghatatlan előttem, 

hogyan szerethet meg egy nő olyan férfit, a ki 
lealacsonyítja magát. ...

— Előttem is,—jelentette ki őszintén a grófilé. 
De tudnia kell, hogy Annette megmenteni remélte. 
— És aztán erkölcsileg Szudin nem alacsonyo­
don le.

— Kissé. — Nem volt képes uralkodni ma­
gán, ez pedig nem mutat nagy erkölcsi erőre. — 
Abban azonban egyetértek önnel, hogy voltak 
nagyon szép tulajdonságai. Én is szerettem és e 
nélkül nem szerettem volna.

— Én sem, — szólt Ivanovna Mária. — De 
tényleg, vannak nők, a kik hitványabb fajhoz 
tartóz' férfiakat szeretnek; mert végre is, ez hit­
ványabb faj. . .

Mjj.oí mosolygott. v
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_ pj szivarok. Szivarozók bizonyára nagy érdek­
lődéssel fogják olvasni a hivatalos lap mai számában 

megjelent következő hirt:
A m. kir. dohányjövedék a valódi havana manihu

valamint a török-szivarka-különlegessegek dárusitá»^
iogosult m. kir. különlegesség, árudák ú ján ez én 
máms 1-től az alább felsorolt lo uj faj valói havana 
és 5 faj mexikói szivarokat fogja forgalomba bocsátom .

Valódi havana szivarok : La, Meridiánt gyár- 
hnl. (Pedró Murias). 40. tételszám. Mercedes oO darab 
11 frt 4 drb 90 kr. 41. tételszám. Bouquets Cubanos 
25 dri> 5 frt 25 kr, 4 drb S6 kr. 42. tételszám. Dehcias 
&0 drb S frt, 4 drb 66 kr.

Por Lorranaga gyárból. Enrique Sorcia y Comp- 
50. tételszám. Excelsiors 25 drb 2a trt, 4 drb 4 h 
■2 kr. 55. tételszám. Bouquets Favontos oO drb lu trt, 
4 drb 82 kr.

La Flor do Cuba gyárból. M. Valle y Cie. 101. 
tételszám. Gran Magoles 25 drb 8 frt '5 kr. » darab
I frt 42 kr. 111. tételszám. Regalia Habanera -o drb 
4 frt 75 kr, 4 drb 78 kr.

La Comercial gyárból. Bengoehex y Feruander. 
137. tételszám. Emperadores 25 darab 13 Irt -o kr. 4 
drb 2 frt 14 kr. 138. tételszám. Representantes au m b
II frt 50 kr. 4 drb 94 kr. 139. tételszám. Regalia 
Perfecta 25 drb 5 frt 50 kr, 4 drb 90 kr. 140. tétel- 
szám. Regalia de Espane 50 drb 9 frt 50 kr, 4 darab 
7S kr. 141. tételszám. Duquesas 50 drb i trt oO kr,

'4 drb 62 kr.
La Corona gyárból. Segundo Alvarezy Compania. 

177. tételszám. Sin Ignales 25 drb 12 frt. 4 drb 1 frt 
94 kr. 184. tételszám. Cabinets chicos 25 drb 6 frt -o 
kr, 4 drb 1 frt 2 kr. 185. tételsz. Conchas Selectas 50 
drb 7 frt 50 kr, 4 drb 62 kr.

Mexikói szivarok. El Valló Nációnál gyár­
ból. E Gaborrot y Cia. 1. tételszám. Hidalgos 25 drb 
11 frt 25 kr. 4 drb 1 frt 82 kr. 2. tételszám. Mexjca- 
nos Illustres 25 drb 7 frt 50 kr. 4 drb 1 frt 22 kr. 
3. tételszám. Regalia de Paris 25 drb 6 frt, 4 drb 98 kr. 
í. tételszám. Victorias de Colon 50 drb 8 frt 50 Jir, 4 
drb 70 kr. 5. tételszám. Bouquets 25 drb 3 frt 75 kr, 
t drb 62 kr.

Ezek a szivarok csak azoknak fog valószínűleg örömöt 
okozni, a kik drágán megfizethetik a füstöt. Az árakból 
látható ugyanis, hogy a szivarok ugyancsak drágák. A 
szegény embereknek szánt szivarokra azonban nagyobb 
gondot fordíthatnának. Szerkesztőségünkbe n a egy dísz­
példányt hoztak be, a melyet emlek gyanánt fogunk 
megőrizni. A szerencsétlen, a ki pénzt adott érte, ráakart 
gyújtani, de sehogysem «szeleit.» Végre le akarta vágni 
a végét és akkor nem remélt akadályra bukkant Akkor 
tűnt ki ugyanis, hogy valami kóczrnadzag van benne, 
a mely az egész szivart kitölti, mert középen elvágva, a 
kóczrnadzag ott is benne volt Igaz. hogy ez csak «rövid» 
szivar volt de mégsem kóczmadzagért adja ki a sze­
gény ember a pénzét, hanem ő is csak szivart akar 
szívni.

— Mesék Mallorca szigetéről. A Habsburg fö- 
herczegek között nem egy van, a ki valóságos művé­
szettel kezeli az iratokat és a könyv, melyet megírnak, 
nemcsak azért értékes és érdekes, mert egy íöherczeg 
irta, hanem azért, mert irodalmi értéke is van. Különösen 
az ntleirások leírásában fejt ki egyik-másik nagy virtuo­
zitást Így legutóbb Lajos Szalvátor íöherczeg, a ba- 
leari szigetek alapismerője adott ki egy könyvet az általa 
annyiszor bejárt szigetről. A íöherczeg nemcsak a szige 
tét és annak minden érdekességet figyelte meg a valódi 
hivatott Író megfigyelő képességével, de behatolt a szi­

getlakok népeinek lelki világába. Így többek között 
összegyűjtötte a meséket is. a melyek a nép száján el 
vennak terjedve és leírja azokat olyan élethűen, a mint 
az.-kát a nép ott szájrói-szájra adja. A könyv bevezeté­
sében elbeszéli a íöherczeg azt. hogy mi módon beszélik 
el ezeket a meséket és regéket Mallorcában. A nagy- 
érdekű bevezetés Így hangzik:

«Különösen a hosszú téli estéken a kandalló mellett 
ülve a magános tanyákon, a hegyek között levő kuny­
hókban iakó népek között lehet hallani ezeket a mesé­
ket. A mezőkön dolgozó szolgák (missalje) hazaérkeznek 
a fáradságos munkából a téli hideg estén. Előbb az eke elé 
fogott állatokat látják el takarmánynyal, azután bejönnek 
egyenkint a hosszú nagy konyhába. A madonna felszol­
gálja az escudellat, az ottani lakosság sovány táplálé­
kát és eves után körülülik mind a hatalmas nagy tűz­
helyet. A nagy juhászkutyák (cams de bestia) olyan kö­
zei íeküsznek a tűzhöz, hogy hosszú bundájukat majd­
nem nyaldossák a lángok. Az északkeleti szél odakint 
tombolva rázza a fák sudarait és a hébe-korba meg­
nyíló ajtón keresztü hideg légáramot bocsát a 
konyha sürü levegője közé. A tűzre folyton dobják a 
tüskés (.Alisokat. a láng magasra felcsap és misztikus 
ténynyel vonja be a nagy konyhát, a tüzet körül ülő 
iéríizk.at — és ilyenkor azután a legöregebb misszalje 
el sezdi mesélni a régiségmeséket. Egyetlen hang sem 
naaatsziK. csupán a szélvész zug bele az öreg pásztor 

.1- szélesébe a múlt időkből, a melyeket a fiatalok száj- 
titva hallgatnak. Lassankint azután kialszik a tűz és el­
alszik mindenki a nagy konyhában.»

— Ön lulszigoro irántuk. Azt hiszi, hogy egy 
férfi hitványabb fajhoz tartozik, mert szereti a 
kártyát, a bort és a nőket ?

A férfi mindig alacsonyabb színvonalra száll alá, 
valahányszor főiébe helyezi az érzékiséget az ér­
zelemnek, monda Ivanovna Mária felélénkültén. — 
Xeru szabad, hogy rabszolgája legyünk érzé­
keinknek.

— Egyetértek önnel. De az ilyen elveket ritkán 
alkalmazzak a mi társaságunkban.

(Folytatása következik.)

K Miirózsák. A hölgyek körében bizonyára 
gyorsan nagy népszerűségre fog szert tenni Mou- 
net és Barbier találmánya : reájöttek, hogyan le­
het a rózsát meghamisítani nemcsak formájára, de 
illatéra nézve is. Most Párisban a hölgyek olyan 
bimoúaat viselnek, melyek soha ki nem nyílnak 
és természetes rózsaillatuk van. A találmány lé­
nyege az, hogy a roppant drága rózsaolajat mü- 
eion állítják elő. E ezt-lból pelargóniumolajat lég­
üres katlanban lepurologtatták s a nyert savat 
eczetsavany-hidrattal keverve, egy olyan olajat ál- 
iitíittak elő. mely a rózsaolajban lévő rodinolajjal 
teljesen megegyezett és igv teljesen olyan illatú, 
mint a rózsáé. Ezzel az olajjal itatják aztán meg 
a csalódásig híven utánzóit selyemrózsákat s igy 
ezeknek illatuk is van. De el fog terjedni az uj 
olaj azért is, mert nemcsak báli illatszernek alkal­
mas, hanem olcsóságánál fogva nem kerül sokba, 
hogj a lakásokat állandóan kellemes szaguvá te­
gyük vele.

*

K A hód pusztulása. A vizek építőmesterei 
ólött már régóta megkondult a halál harang és a 

hódfaj immár közel van a teljes kipusztuláshoz. 
Németországban az Elba mentén van egy bizonyos 
vidék, hol a hód napjainkig megmaradt. Ehhez az 
oázishoz hasonló hely ez idő szerint sehol Euró­
pában nincs többé. Dr. Friedrick H. már 1891-ben 
ismertette a nevezetes rágcsáló állat ottani életét 
es újabban 1894-ben újra átvizsgálta azt az egész 
vidéket, leírta a dolgok mai állását, minden egyes 
még meglevő hódépitményt fölvett és térképen 
mutatott ki. Érdekes füzetéből átveszszük a legfon­
tosabbaknak látszó adatokat, mert ilyen tökéletes 
képét e kihalásra kényszeritett állat helyzetének 
sehol senki sem nyújtotta még. Mielőtt a részle­
tekre térnék át, megemlítjük, hogy századok előtt

— Az aj miniszter. A legutóbbi frauezia miniszter- 
változás története elég alkalmas a szatírára Bourgeois 
egyszerűen elcsapta Berthelot-1, átvette a külügyi tár- 
czát, a belügyek vezetésével pedig megbízta Sarrum-L 
Mindez persze a politikai forrnak betartásával történt, 
de a dolgoknak ilyen gyors elintézése mégis sajátos 
jel le set ád a kabinetben történt változásnak. Az ellen­
zéki szellemű Figaro nem is késett a kizsákmányolás­
sal és ma érkezett számában Alfred Cap un tollából a 
következő paródiát közli, — akárcsak egy komornyikról 
volna szó:

Bourgeois (jóságos hangon): Üljön le, barátom . . . 
Hány éves?

Sarrien, : Hatvankettő, elnök ur.
Bourgeois: Hm! ez sok ... De végre is, önt 

nagyon melegen ajánlották . . ■ Az, mondták, hogy jó 
bizonyítványai vannak ... ...

Sarrien (egy csomó levelet vesz ki tározójából): 
íme, elnök ur, itt vannak . . .

Bourgeois (olvas): «Sarrien úrról csakis jót mondha­
tok Jó hivatalnok, hü, titoktartó, sohasem csinál zenebo­
nát . . . («aláírva Floquet». .Bizonyltom, hogy Sarrien 
hűséges szolga. Sajnálattal válók meg tőle... (al.iiiva) 
Jules Grévy(Sarrienhez intézve szavait.): Nagyon 
szép bizonyítványok, barátom.

Sarrien (meghatottan) : Oh. elnök ur !... igazán...
Bourgeois : És mit csinált ez ideig ?
Sarrien : A posta- és táviró-intézőségben voltam 

alkalmazva.
Bourgeois: Helyes 1 Helyes! Azt hiszem, meg fogunk 

egyezni . . . ha tetszik, kísérletet tehetünk.
Sarrien : Örömmel, elnök ur.
Bourgeois : Eleinte a belügy körül lesz elfoglalva. 

Később, ha meg leszek önnel elégedve, önre bízom a 
külügyeket vagy az igazságügyei.

Sarrien: Miuden erőmmel rajta leszek, hogy meg­
érdemeljem ezt a kitüntetést.

Bourgeois : Tudja, mi a teendője ?
Sarrien : Egy Ízben már voltam a belügyben ; — igaz, 

hogy csak rövid ideig.
Bourgeois : Különben, nem lesz valami sok dolga. 

A legtöbb teendőt magam végzem. On minden reggel 
kilencz órakor felkel, tíztől fél tizenkét óráig hivatalban 
lesz. azután reggelizik — három tál étel szabad választás 
szerint, egy üveg bor. feketekávé, cognac — ezután 
pedig elkísér a kamarába.

Sarrien: Es ha fevilágositásokat kérnek tőlem? . . . 
Bourgeois: Kitér a válasz elől és megkérdez engem. 
Sarrien : Jól van, elnök ur.
Bourgeois : Felfogadom tehát a húsvéti szünet vé­

géig ; de reményiem, hogy tovább is megtarthatom 
önt . . . Mindenesetre huszonnégy órával előbb fogom 
értesíteni. A szolgálatot már ma este megkezdheti. Íme, 
itt a tárczája. (Búcsút intve.) A viszontlátásra, holnap.

A nemzőt! kaszinó ünnepe. E hó 12-én lélek­
emelő ünnepélyt rendeznek a nemzeti kaszinóban. Akkor 
fogják leleplezni ott gróf Széchenyi Istvánnak, a 
kaszinó alapítójának nagy lovasképét A hatalmas fest- 
ménvt gróf Zichy Jenő ajándékozta a kaszinónak. A 
festményt Puliik Béla festette. A kép úgy ábrázolja 
Széchenyit, a mint a lánczhid-tér előtt lovagol sötétpej 
ménen. Sötétkék koczkás rövid kabát és világos pantal­
lón fedi tagjait, fején szélesperemü szalmakalap; háta 
mögött a lánczhid. oldalt a régi királyi palota, alatta a 
szőke Duna büszkén hordozva hátán Széchenyi 
gőzhajóit. A pesti oldalon a kora reggeli órák moz­
galmas képe mutatkozik. Itt egy lm ász jártatja 
a telivéreit, amott egy targonczás közvetíti a köz­
lekedést a hajó és vasút között, a háttérben két- 
fogatu uvikocsi halad bakján lobogós ujju kocsissal. A 
nagyméretű festményt, melynek szélessége 4 méter, 
magassága 5'GO méter, a kaszinó pár év előtt épült gyö­
nyörű lépcsőháza főfalán fogjak elhelyezni. A kaszinó 
választmányának márczius 10-én tartott ülésén jelentette 
be gróf Esterházy Mihály elnökigazgató gróf Zichy 
Jenő fejedelmi ajándékát, mit a választmány lelkes öröm­
mel fogadott s elhatározta, hogy Zichy Jenő adomá­
nyát jegyzőkönyvben megörökíti. Köszönetét és háláját 
jegyzőkönyvi kivonatban tolmácsolja s az ajándékozó 
nevét a képkereten alkalmazandó ércztáblán megörökíti, 
végül a leleplezési ünnepély megtartására április 12-ének 
délutáni 6 óráját tűzi ki. Zichy tiszteletére az ünnep 
után fényes lakomát ád a nemzeti kaszinó.

Válópör házasság és gőzerővel. Természetes, 
hogy Amerikában történt az aiabbi furcsa eset, a melv 
méltán sorakozik az Amerikából hozzánk érkezeit csoda­
bogarak és ritkaságokhoz. A legújabb ritkaság híre 
Kokomából, Indiana államból érkezik. Egy Smith Olive 

vá amerikai nőről szói az ének, a kit elválasz­
tottak férjétől mr. Tradestul és rögtön utána meg- 
■skettek n:r. Tagit r Józseffel. Az égisz aktus három 
■.rezet vett igénybe. Délután két óra 55 perczkor 

mondta ki a kokomai polgári törvényszék, hogy Smith 
Ojive nein neje többé Mr. Tradernek, egy perczczel ké- 
sőnb a törvényszéki szolga kézbesítette neki a hivatalos 
végzést és két óra ötvenkét perczkor már a pap előtt 
rebegte el a holtomiglan! ujonan választott férjének.

a hód (Castor fiber) egész Európában gyakori volt. 
Spanyolországban, Olaszországban, Francziaország- 
ban épen olyan otthonos volt, mint fönn a 
legészakibb tájakon : Anglában és Skandináviá­
iéin. Hazánkban Hód-Mczővásárhely és a mellette 
levő Hóutó (ma már kiszárított, miveit terület) és 
más nevek vallanak hajdani ittlétére. Magában 
Bajorországban nem kevesebb mint GO hely- és 
pataknév a hódiul vette eredetét. A Württemberg! 
Biberach város a Rajna mellett szintén egyike a 
legismertebb ilyen nevű helyeknek. Átmentek az 
déle elnevezések az emberek körébe is és az ide­
vágó családnevek: „Biberstein, Biberach* * szerte­
terjednek tagjaik révén mindenfelé, még hazánkba 
is. A pozsonymegyei Vöröskő községnek német 
neve is „Bibersburg.“ Ha ennek az állatnak egy­
kori óriási elterjedési körére visszapillantunk, lehe­
tetlen némi csodálkozást elfojtanunk, ha a vég- 
enyészet mai stádiuma jut lelki szemeink elé. 
Ebben a tekintetben az szolgálhat magyarázatul, 
hogy a hód kétféle ok miatt volt igen " üldözött 
áilat. Először, mert a hol elszaporodik, ott a fa­
állomány megrágásáva! határozottan kárt okoz; 
másrészt, mert prémje, húsa mint eledel és a 
mirigyében levő „castoreum“, mint gyógyszer, 
egyaránt igen keresett és becses vaddá tették. La­
pos, széles, pikkelyes larka, épen mert pikkelyei a 
haltestre emlékeztetnek, nemcsak csemege volt, 
hanem a nagyböjtben kétszeresen keresett a miatt] 
mert a katholikus egyház, a halakkal együtt á 
megengedett böjti eledelek közé iktatta. Az ilyen 
állatoknak hamar el kell pusztulniok az ember­
lakta helyekről; legfeljebb a hegységek lakatlan 
vad vidékei, a nem kul ti válható sziklak meredek­
ségei nyújthatnának nekik menedéket, mint a hogy 
a marmotának és a zergének nyújtottak. De a 
hódnak lassú vízre van szüksége; a sebes hegyi 
patakokban nem buja mesterséges építkezéseit 
végezni és azért ott nem is élhet meg. Oasikabb 
vidékek szülötte, és ha itt nem kímélik, kipusztul 
Ügy látszik, hogy Angolországból pusztult ki leg­
először, valamint a déleurópai félszigetekről. Az 
1180. év táján Giraldus Cambrensis, régi an^ol 
krónikás megemlékezik még róla, mint olyan állat­
ról, mely itt-ott nagy ritkán előfordul Walesben • 
később már egyetlenegy adat sem szól róla. Svájczbari 
a XVI. szazadban az Aar, Beüss, Limmat folyó­
ban, valamint Bázel környékén sok volt belőle 
a mint Gessner, akkori Író említi. Ő utána azon- 
ban mar, úgy látszik, rohamos pusztulásnak indult
éLa,XVLSZMad vé«e felé Svájczból is egészen 
eltűnt. Más országokban, beleértve hazádat is

— Egy munkás ünneplése. A budapesti nyomdá­
szok vasárnap egyik érdemes társuk, Proliászka József 
ötvenéves munkásságának jubileumát fogják megünne­
pelni. Prokászka József 1846. márczius 9-én le pett be a 
történelmi hirü Länderer és Heckenast nyomdába ta- 
noneznak. A «Pesti Hírlap», «Életképek»-et szedék 
abban az időbeu a Landerer-i'éle nyomdában és Pro- 
bászka tanonczkcdása nagyobb részt e két lap körüli 
foglalkozás közben telt el. Az 1848. márczius 18-iki 
örökké emlékezetes napon a Länderer és Heckenast 
nyomdának kiváló szerep jutott, ott szedték és nyomták 
ki a szabadsajtó legelső termékeit: a tizenkét pontot és a 
«Talpra magyart»-!. Prohaszkának része volt e dicső 
munkában. Kívüle a szedők és nyomók közül, a kik ez 
alkalommal a tulajdonképem ténykedésnél szerepeltek, 
csal; öten vannak még életben. Az ünnepelt nyomdász 
húsz év óta a Franklin-nyomdában működik és onnan 
indult ki és terjedt el az a mozgalom, a melynek czélja 
volt a veterán-munkás jubileumára ünnepélyt rendezni. 
Az ünnepély a fővárosi vigadó éttermeiben megy végbe. 
Hangverseny és táncz fejezi be a szép ünnepélyt. Az 
ünnepelt munkás működését Acs Mihály egy díszes 
kiállítású füzetben méltatta.

- Egy Írónő öngyilkossági kísérlete. Bécsben 
ma reggel egy tizedrangu szálloda szobájában Nedelko- 
vits (Paoli) Emilia Írónő és reczitátornő foszforoldattal 
megmérgezte magát. Tettét még idejekorán észrevették 
és a Wiedner-kórházba szállították, a hol valószínűié» 
sikerül az orvosoknak életét megmenteni. Az írónőt, a 
ki egy temesvári előkelő család tagja, a nyomor kész­
tette a végzetes lépésre. Mielőtt tettét végrehajtotta volna, 
levelet irt egyik bécsi napilap szerkesztőségéhez, a mely­
ben szárazon Írja le szomorú tragédiáját. Nagyatyja 
Temesvár város főkapitánya volt, atyja pedig mint opera­
énekes Németországban szép nevet vivőit ki magának. 
Két évvel ezelőtt balt meg atyja s azóta úgy ö, mint 
anyja és testvére a legnaggyobb nélkülözések között él­
tek. Maga az Írónő sem tudott súlyos idegbaja miatt 
kenyérkereset után látni, testvére és anyja pedig gyó- 
gyithatlan betegségben szenvednek. Hat bét óta nem 
ettek már meleg eledelt, nyolez nap óta csak száraz ke­
nyérrel táplálkoztak, a legutóbbi bét nap alatt pedig 
semmit nem ettek. Levelében arra kéri a szerkesztőséget, 
hogy gyámoltalan anyját és testvérét ne engedjék az ő 
szomorú sorsára jutni.

— Magyar tanulók keleti útja. A székesfehérvári 
kereskedelmi akadémia tanárai és tanítványai, a kik ke­
leti tanulmány-utat tesznek, e hó elsején érkeztek meg 
Konstanlinápolyba. Tegnap Széchényi pasánál voltak lá­
togatóban, a ki felette szívélyesen fogadta őket s a ki­
rándulókkal együtt nézte meg a török Uczeumot, a hol 
az intézet igazgatója Abdul Rahman bey fogadta és ve­
zérelte a jövevényeket. Innen a kirándulók Calice báró 
osztrák-magyar nagykövethez mentek tisztelegni, a ki 
megígérte, hogy a szultánnál minden lehető kedvez­
ményt kieszközöl a számukra. A kirándulók még Zubdi 
pasa közoktatásügyi miniszternél is tisztelegtek, a ki Ali 
Gaiib boy igazgatóját küldte fogadtatásukra. Az nap este 
hangversenynyel egybekötött vacsorát rendeztek Szé­
chényi pasa tiszteletére, a melyen a magyar és török 
himnuszt és tu ab magyar népdalt énekeltek zongorakisé- 
ret mellett. A kirándulók megnézik a török főváros ne­
vezetességeit s bevárva a pénteki szelamlik-et, a «Cobra» 
román hajóval Konstansáig mennek és innen Buda­
pestre.

Rövid hírek. JVt/ ír egy házáról érkezett 
távirat szerint S. D. törvényszéki jegyző és K. L. 
orvos között ma a Sósfürdön véres kardpárbaj 
volt, melyben előbbi jobb kezén súlyosan meg­
sebesült. — Aradon tegnap a délelőtti piaczon 
elfogták Petkó Henrikné szül. Lux Katalin szem­
laki asszonyt, a ki hamis ezüstlörintosokat akart 
forgalomba hozni. — Kolozsvárott Manicza Si­
meon közös hadseregbeli közlegény, a kül-magyar- 
utczai kaszárnyában, szolgálati fegyverével iMeg­
lőtte magát. Remélik, hogy életben marad. — 
Nagyváradon a Szt.-Vincze intézet kápolnájának 
renoválásakor egy deszka eltört Elek Sándor ács­
legény alatt, s 6 fejjel a földre zuhant. Rögtön 
meghalt. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy kit ter­
hel a felelősség Elek halata miatt. — Vulká­
nion Kleics Verona fiatal oláh nőt Csurcsija 
Pavel szerelemféltésből meglőtte. A gyilkost elfog­
ták és átadják a szegedi törvényszéknek. -— 
Temesváron Hetzer Konrád kocsiját a vasúttól 
megijedt lovai elragadták. Hetzer, a mint a kocsi­
ból kiesett, kiütötte mind a két szemét. A mellette 
ülő Kersch Jakab, ki szintén kiesett a kocsiból, 
eltörte az egyik lábát.

- Beszakadt csatorna. A dohány-uteza 91. szám 
alatti ház előtt ma reggel a csatorna beszakadt, de sze­
rencsére baj nem történt.

" Lopások. Dús.aszky Mc.tyásné Rornbacb-utcza 
11. sz. a. levő korcsmájába az éjjel az udvar felöl tol­
vajok hatoltak be s egy egyfedelű ezüst órát, lánczot, 
n nány irt készpénzt és több ruhadarabot vittek el. — 
Bartusek Károly késes Eölvös-utcza 44. sz. a. műhe­
lyet az i.j -'t ulkulcscsal kinyitottak s nagy csomó szer­
számot loptak el. La.szer Lajos József-utcza 08. sz. 
a. tojáskeres kedéséből az éjjel 15 Irt áru tojást és 5 frt 
áru paprikát loptak el.

n;eg a jelen század közepéig igen sok helyen fenn 
birla magát tartani. A Duna, Elba, Odera, Visz­
tula, Rltöne vizkömyéken és a Rajna egyes mel­
lékfolyóiban épen nem volt ritka. Hazánkban az 
Állóidul! volt honos és 1895-ben Zimony táján a 
Duna és a Száva szigetein szórványosan még mu­
tatkozol 1857-ben Erdélyben is akadt belőle. A 
lajtántuli részekben, közel a mi határainkhoz. 
Fischanient környékén századunk elején még nagy 
hódtelepek voltak, melyek az ötvenes években 
rohamos pusztulásnak indultak és a Fisch torko­
latánál 1863-ban ejtették el az utolsó két pél­
dányt. - Gáesországban ugyanabban az időben 
semmisültek meg, mert a szórványos leletek 1 SGO-on 
túl nem terjednek. Csehországban a Schwarzenber"- 
féle herezegi uradalmakba, hol a hódak a múlt 
században egészen kipusztultak. 1773-ban mestersé­
gesen telepit élték ismét le; erre azután megint elsza­
porodtak, még pedig olyan nagy mértékben, bogy a 
folyók töltéseit kezdték aláásni, mi miatt 1838-ban 
irtani kezdték őket. 1848-ban a zavaros időkben 

úgy latszik vadorzók kezétől — annyira meg­
rogytak. hogy azontúl csak szórványosan mutat­
koztak és 1865-ben már csak 10 darab volt meg­
állapítható. Mivel ugyanekkor a castoreumnak 
igen nagy ára volt, a vadorzóktól lehetetlen volt 
okét megóvni és igy az a csekély maradvány is 
kapzsi kezednek esett áldozatul, egy darab kivé- 
ioöq *' n?ulye! a rosenbergi tóba helyeztek, l.ol 

. 16 ét; ;V csehországi eset igen tanulságos 
leven részletesebben emlékeztek meg róla. Salz­
burgban a hatvanas évek végén haltak ki. Saját­
ságos dolog, hogy Ausztria különböző részein 
majdnem tökéletesen ugyanakkor semmisültek meg 
a hódnak utolsó maradványai, mint hazunkban
LkmikéfU1t^ t,ubbl helyeit illeti> mai nap
n h s i r t j1krü van egészen biztos adat
nyékéről mzó|ldRalü'etÖler M egyik aRóne vizkör- 
náfl 883 K Ó a hu0Ure A" ”ermt a Petit-Rhóne- 

i3t'a“ öt darabot ejtettek el. Marion 1891-ben 
közölte, hogy a Rhone torkolatánál is él még a
totif nMyi°San- De mÍTel ott (alkalmasint egyéb 
ta hmnyaban a szőlőtőkékről szedi magának az
Tdő ala»*38 ’ elör!.Iatható’ h°S7 a legrövidebb 
idő alatt onnan is ki fogják irtani, ha ugyan már
ki nem irtották. Itt-ott olvashatók ugyan adatok 
ärröl, hogy a hód állítólag Oroszországban, Bosz- 
maban stb. m,ég helylyel-közzel mutatkozik, ámde 
®,,J™fek az adatoknak egyike sincs biztosan meg­
állapítva, sőt Boszniára és Hercegovinára nézve 
az ellenkező bizonyult be.

Bs Változások a rendőrségnél. A főkapitány az 
ujonan kinevezett Schaffer Jenő rendőrirnokot a IV. 
kér. kapitánysághoz, Takács János rendőrirnokot a be­
jelentési hivatalhoz, Pollacsek József rendőrgyakornokot 
és Erdélyi Elemér r. gyakornokot a bűnügyi osztály­
hoz, Orbán Márton rendőrirnokot a VIII. kér. kapi­
tánysághoz, Matavovszky Pál rendőrirnokot a VI. 
kér. kapitánysághoz, Szmetana György rendőrirnokot 
a VII. kér. kapitánysághoz és Kramolin Ernő rendor- 
gyakornokot a bűnügyi osztályhoz osztotta be szolgálat­
tételre. A kiállítási kerületi kapitánysághoz újabban a 
főkapitány mt* Szávay Andor fogalmazót és Orz György 
rendőrirnokot rendelte ki. A szolgálat érdekében áthelyezte 
a főkapitány a következő tisztviselőket: Főméi Elek kei*, 
kapitányt a főkapitányság közigazgatási bizottságától az 
újpesti kerületi kapitánysághoz, Princz Jenő rendőr- 
fogalmazót a bűnügyi osztálytól az I. kér. kapitányság­
hoz, dr. Marinovies Jenő segédfogalmazót az 1. kér. 
kapitányságtól a közigazgatási osztályhoz, Pauer Hugó 
segédfogalmazót a VU1. kér. kapitányságtól a IV. kér. 
kapitánysághoz, Bónis István segédfogalmazót a IV. 
kér. kapitányságtól a közigazgatási osztályhoz, Mis- 
kolczy László segéd fogalmazót a VII. kér. kapitány­
ságtól a bűnügyi osztályhoz, Béni Vilmos segédtisztet 
a bejelentési hivataltól a VII. kér. kapitánysághoz, 
Csobánczy Pál segédtisztet a MII. kér. kapitányságtól 
a bejelentési hivatalhoz, Honffy Lajos fogadalmat tett 
dijnokot a Vili. kér. kapitányságtól az V. kér. kapi­
tánysághoz és Iványos Gyula dijnokot az elnöki osz­
tályhoz.

=r Öngyilkosság. Szilek Frigyes 55 éves kőszálhtó 
ma délelőtt Újpesten a Csokonay-utcza 36. szám alatt 
házban, a hol az esztergom—budapesti helyiérdekű vasút 
irodája van, revolverrel agyonlőtte magát. Tettének oka 
ismeretlen.

A legújabb kínos affér.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Fama volat crescendo . . .
Röptében növekszik, gyarapodik, nagyobbodik a 

hir. Önkéntelenül is ez a latin közmondás jut az 
eszünkbe a mai napon, a mikor a templomajtók­
ban a nagypénteki áj latos közönség közé kevere­
dett hordárokat látunk, újságot kínálva, botrány­
ról, hamisan kártyázó képviselőről kiáltozva.

Pár bét előtt valahol valaki nagyon titkolózva, 
leplezett szavakkal, óvatosan azt sugdosta az isme­
rőseinek. hogy az országos kaszinónak van még 
egy kártya-afférja a Dániel-eseten kívül. Névről, 
körülményekről akkor szó sem volt. Napok múlva 
már többen sugdostak, többet súgtak, egy hét 
múlva az uj affér szerencsétlen hősét is kezdték 
titkolózva, négy szem közt emlegetni, most három 
napja egyik-másik ember mar hangosan beszélt a 
legújabb kínos a (Térről s ma már nemcsak hango­
san beszélnek róla, hanem utczai kikiáltók, hordá­
rok teli szájjal hirdetik utczahoszszat, hogy „újabb 
botrány az országos kaszinóban.“

Olvasva, hallva ezt a legújabb kínos affért, 
vajmi kevés embernek jut az eszébe visszagon­
dolni a fámára, annak keletkezésére. Senki sem 
törődik vele: hogyan növekedett a sugdosott, tit­
kolt kis hir ekkora szenzáczióvá, s a mig ekkora 
lett, nem tapadt-e hozzá röptében sok minden, a 
mi érdekes lehet, de talán nem igaz.

Hetek előtt csak azt sugdosták, hogy a gentry- 
kaszinónak van még egy kártya-aíférje, ma ki­
nyomtatták, nyíltan beszélik, hogy Babó Emil 
szegedi ügyvéd és országgyűlési képviselő hamisan 
kártyázott és rajtakaptak.

Bizonyítékok, határozott ténykörülménvek nem 
kerültek még nyilvánosságra. A kaszinó igazgató­
sága a hírek daczára is tartózkodik a határozott 
felvilágosításoktól, de a kaszinó épenséggel nem 
szolgáltatta ki még eddig — úgy mint annak ide­
jén Dánielt, — a súlyos vádakkal elhalmozott 
Babó Emilt.

A hir kiröppent, tovarepül, de a fészekben, a 
honnan szárnyra kelt, csend van.

A Dániel-esetben éj) az ellenke'.ő történt, s igy 
ez a csend talán a mostani vádlott javára válik, 
az ő előnyére magyarázható.

Az egész kínos afférról, a n.elvet hosszú sug- 
dolódások s a szenzáczióhajhászat ma nagy bot­
rány alakjában a nyilvánosság elé hozott a 
következőket jelenthetjük :

A Dániel-affcr utolsó napjaiban történt, hogy egyszerre 
csak bizonytalan, de nyugtalanító hirek terjedtek el 
Babó Emilről. Napok múltak el, de senki sem tudott 
bizonyosat, mindenki csak titkolódzva mondott, kérdett 
egyet-múst Babóról. Fgy szép napon végre az a tenden- 
cziózus híresztelés kelt szárnyra, hogy Babó Emil ön­
gyilkos lelt. A hir késő este terjedt el. de akkor is meg­
lehetősen szűk körben, leginkább képviselők és hírlap­
írók közt. Az utóbbiak most már végére akartak járni a 
dolognak, hogy tulajdonképen mi alapja van az egész 
mendemondának s éjféltájban felkeresték Babot a laká­
sán, a hol ez jóízűen aludt s a mikor fölkeltették, min­
den zavarodottság nélkül beszélt a hírlapírókkal, a kik 
természetesen más ürügyet adtak elő éjjeli látogatásuk 
okául.

A hir azóta terjedt, növekedett
Szerdán este azután az eddigi híresztelések sokkal 

határozottabb alakban kolportáltattak. Addig csak azt 
rebesgették, hogy Babénak baja van. Babó idegbeteg. 
Babó kellemetlen ügybe keveredett, szerdán rnár elég 
nyíltan beszélték, hogy Babó Emilt az országos 
kaszinóban dr. Kosztka Emil hamis játékon 
érte s hogy a kaszinó választmánya ennek 
folytán Babó kilépését már tudomásul is vette .. ■

Az ily alakban felmerült túr szerint a Babó-eset ép 
epy héttel a Damel-eset előtt történt volna. Babó 
Aosztka, Jasth. Illés és Hirsch huszonegyeztek s a 
Jaiek közben Koszlka hirtelen megragadta a Lábó kezét, 
melyben a kártya volt.
- Emil, te hamisan játszol 1 Ezt nem hagyhatjuk 

tovább ! ' J
A játék megakadt. A pártnerek szótlanul nézték a 

halaira vált embert.
A játékosok ezután — a fáma szerint — me»állapod- 

tak abban, bogy a kaszinó hírének kímélése érdekében 
az esetet titokban tartják, csak azt kívánják Babúlól 
hogy lépjen ki a kaszinóból és a Park-klubból.

Ilyen alakban s ily részletesen terjedt el a hir szerdán 
késő este.

Az Egyetértés egyik tudósítója e hir vétele után, 
két hírlapíró társával elment az országos kaszinóba, 
hogy a hir alaposságáról vagy alaptalanságáról meggyó^ 
ződjék. A kaszinótagok éttermében akkor csak két 
asztalnál üllek. Az egyik hosszú asztalnál mintegy 
húsz országgyűlési képviselő ült, a másik tavolabbesőnél 
csak Kosztka Emil és Vojnics Oszkár.

A képviselők közt ott voltak Tibád Antal, Bartha 
Miklós, Horváth Gyula, Bartók Lajos, Krajtsik 
Ferencz stb.

A három hírlapíróval Bartha képviselő ült egy má­
sik asztalhoz s a Babó-esetről kezdett velük beszélni.
Eln lta’ hog7 az egész nagy társaságban, a mely
együtt ül, senki sem tud az állítólagos afférról, sőt e 
hírek felmerülte után — igazgató ép nem lévén jelen 
a kaszinóban - a tisztikar egyik előkelő tagját meg­
kérdezték : Tagja-e még Babó a kaszinónak s ez ható- 
rozottan kijelentette, hogy igen, tagja. A képviselő szerint 
Kosztka is kijelentette, hogy a hir nem igaz.

Horváth Gyulától is kérdezősködtek az időben telefon 
utján s 6 onnan a kaszinóból azt telefonozta, hogy az 
egész hir Ízetlen áprilisi tréfa. (Ép április elseje volt)

A kaszinó egyik tagja el is ment kocsin, hogy Péchy 
Tamással vagy gróf Teleki Gézával adasson ki egy 
kommünikét a lapokhoz s akadályozzák meg e 
hir közzétételét, de a kommüniké kiadatása elmaradt 
s csak arra szorítkoztak, bogy egyik lap szerkesztőségét 
felkérték, hogy a többi lappal még akkor késő éjjel te­
lefonon tudassa, hogy «a Babó-affér hire Ízetlen áprilisi 
tréfa.»

Ezekután tartózkodott is valamennyi lap akkor meg- 
Írni a fámát, arra a helyes alapra helyezkedve, hogy a 
kaszinó belügyiről végre is a kaszinó tagjainak kell leg. 
jobban tudniok, mi igaz s mi nem. De a ma reggel 
megjelent lapok közül három már elmondta az olvasói­
nak a fámát, még pedig elég pozitív formában.

Két esti lap már kiirta a Babó nevét, pertraktálta az 
esetet, de határozott adatokat egyik sem közöl, hanem 
inkább a kaszinótól követeli az ügy tisztázását, nyilvá­
nosságra hozatalát.

Az Egyetértés egyik tudósítója ma este felkereste gróf 
Teleki Gézát, a kaszinó egyik igazgatóját s azzal a 
kérdéssel fordult hozzá, vajon dr. Babó Emil tagja-e 
még a kaszinónak.

Gróf Teleki erre kijelentette, hogy mind ez ideig hiva­
talosan tudomása nincs az afférról, ő is csak olvasta, 
másoktól hallotta. Az ügyben minden esetre értekeznie 
kell igazgatótársaival s csak ezután nyilatkozhalik. Eddig 
nem tanácskozkattak, mert Wekerle Sándor dánosi 
birtokán van.

Arra a kérdésre: vájjon van-e hivatalos tudomása 
arról, hogy Babó bejelentette a kilépését, gróf Teleky 
azt jelentette ki, hogy hivatalos tudomása nincs.

Kései éjjel a kaszinóból vett értesülésünk szerint Babó 
tényleg bejelentette már a kilépését a választmánynak.

Ennyiben áll jelenleg a legújabb kínos affér, 
ilyen nagyra nőtt pár hét alatt a kaszinóból 
kiröppent fáma.

S még az le sem került a napirendről, már van 
egy újabb is. A M—g szerint egyik kaszinótag 
beszéli, hogy Kosztkát a Dániel-eset után meg­
támadták s ő ekkor azzal védekezett, hogy .eléggé 
őrizte ő a kör renoméját a Babó és még egy 
másik hasonló afférban.“

Ma éjjel erre megindult már az érdeklődés, ki 
hát a harmadik Dániel és Babó után; holnap mái 
lesznek, a kik halkan, holnapután, a kik hangosan 
fognak egy harmadik nevet emlegetni s nem sok 
idő kell hozzá, hogy a hordárok újból kiabálják 
az utczán: „a harmadik kártya-affér a kaszinóban.8

A hir Szegeden.
Szegedi tudósítónk ez esetre vonatkozólag a 

következőket jelenti nekünk késő éjjel a telefonon;
Babó esetének a hire a délutáni órákban érkezett 

Szegedre, mely egyik kerületét Babó Emil képviseli s 
érthető feltűnést és megdöbbenést okozott és hihetetlen­
nek tartották.

A párt, mig teljes bizonyosságot nem tud, nem tesz 
semmit. Polczner pártelnök hetek óta haldokló fia 
ágyánál van.

Babó tuiajdonképeni kerületébe, a tanyavilágba ki 
sem érkezett még a lesújtó hir. A párt holnap tanács­
kozik. Babó márczius idusán szerepelt legutóbb nyil­
vánosan, a mikor a néphősök ünnepén megjelent 
Babót ma éjjel ide várták Szegedre, de nem érkezeti 
meg. Dr. Koszót még tegnap levélben értesítette, hogy 
torokbaja miatt ismét Bécsbe kell utaznia, a hol mái 
két héttel ezelőtt is járt orvosi konzultáczió végett 
Távozása előtt Koszótól nagyobb összeget kért és vitt 
magával.

\ ágvecsei dr. Babó Emil ügyvéd, csanádmegyei 
vagyonos gentry-család tagja, a nvolezvanas évek 
elején jött Szegedre. Kezdettől fogva élénk sze­
repet játszott a közéletben és a függetlenségi párt­
ban. melynek egyik vezérévé vált. A szegedi társa 
dalom minden köre kifogástalan gavallérnak tartotta 
becsületbeli ügyekben elsőrangú tekintély volt, közbizalmi 
á ásókat, elnökségeket hamar kapott. A nép előtt tekin 
télye annyira nőtt a tanyavilágban, hogy nemcsak ügy­
védi irodája ment kitünően, hanem a függetlenség, 
párt Szeged második választó kerületét, melynek Ivan 
kovács János püspök, akkori plébános volt követe, csak 
Bubó nevével tartotta visszahődithatónak, a mi as 
1891-es választásnál óriási többséggel sikerült Itthon 
folyton szerepelt, választói bálványozták. Másfél évt 
meghalt apja után földbirtokban nagyobb vagyon maradt 
öt fiú részére, melyet öcscse; Babó Zoltán kezel. A ro 
konoktól vett értesülés szerint képviselősége óta a csa 
hull vagyonból húszezer forintot költött el Budapesten 
Általános hiedelem, körülbelül köztuslat, hogy 
kártyán rendesen vesztett s e nagy összeg is abban 
úszott el. Pazar kedvtelései nem voltak, hacsak mini 
legényember nem mulatott, a mikor öt-hatszáz forintéi 
kért táviratilag valamelyik budapesti vendéglőbe kül­
deni. Irodáját képviselősége óta dr. Koszó István 
ügyvéd közös jövedelemre vezeti. Hozzávetőleges számí­
tás szerint innen is lehetett háromezer forint évi bevé­
tele. A belvárosban elegáns nagy lakást tartott, melyben 
visszavonultan élt. Ha Szegedre jött, vendéglőből hoza­
tott ételt s egyedül étkezett, csak nyáron lehetett udvar 
helyiségekben látni, baráti körben. Óvakodott, hogy nyil­
vános helyen ne vegyen erőt rajta a bor, mert ilyenkot 
könnyen összeütközött bárkivel s állására való tekintet­
ből félt, hogy magának galibát csinál. Innen a visszavonult- 
sága Szegeden. Testvérei gazdálkodók vagy még nem vég­
zett emberek. Egyikük Csanádban főszolgabíró. Családja 
Csanádban igen tekintélyes. Anyja aradi házukban lakik é? 
Babó szerdán látogatta meg. Onnan hazatért, senkivel 
sem érintkezett, csak a «Szegedi NapIó»-hoz üzentette 
be, hogy torokbajban szenved. Tegnap elutazott Bécsbe. 
azt mondva, hogy bajáról pontos diagnózist akar 
szerezni, mert nem bír az idegeivel. Szegedi ro­
konai előtt állítólagos afférját egy szóval 
sem említette. A szegedi kaszinóban olyan 
játékosnak ismerték, a ki folyton vészit.

= Tölt. húsvéti tojás, öntöxő Kertész T.-náL
” A kiállításra szükséges czimtáblák, czimerek 

legszebb kivitelben készülnek a hírneves Linhart Vilmos 
lestő műtermében, Budapesten, a hol a vígszínházt 
reklám-függönyre hirdetések is elfogadtatnak. Telefon.

színház és művészet.
— A magyar királyi operaházban husvétvasár- 

napjun, mint említettük, a nemzeti színház nyugdíjinté­
zete javára Hubay Jenő «Falu rosszá»-ja kerül elő­
adásra, a melyet ez alkalommal Benkő karmester fog 
dirigálni, miután Groszmann ezidőszerint Karlsbadban 
időzik, a hol egy makacs betegségéi akarja kigyrtgyittatni.

— A főváros uj hangversenyterme. Wlassich 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratot intézett 
a főváros törvényhatóságához, melyben felhívta, hogy 
egy alkalmas hangversenycsarnok építéséhez megfelelő 
telket keressen. A kultuszminiszter palotaszerü csarnokot 
akar építtetni, a melyben a magyar királyi zeneakadémia 
is megfelelő helyiségeket talál s e czélra a kerepesíjuton 
régente létezett dologház telkét mint legalkalmasabb he- 
lyet jelöli meg. A miniszter fölhívta a fővárost hogy ez 
ügygyi‘1 mielőbb foglalkozzék s hogy gondoskodjék arról, 
hogy a költségek fedezete a jövő évi budget-előirányzat- 
baa helyet találjon.
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w^J^Í"tkezd*meg **r*
vendégszereplését. A jeles művésznő'keLnÍT a dT^ 

“f“ közönségnek, majdnem minden évben ellútc-Tt 
od. s minden alkalommal szép sikert arat.

SPORT.
~ ÜJlt4e * bndaPeatl pályán. A lovaregylet igaz- 

gatósaga, mmt értesülünk, elrendelte, hogy a budanesti
hJhÍTÍ őTtUl mÍnden eg7eS pén2tárnál leheLn
hel^e es győzelemre egyaránt fogadni. A külön hely- 
es tétfog.das. pénztárak tehát megszűnnek.

torán, Miklós Aladár és Merhal százada a k“k már 
egy év óta nem vettek részt a versenyeken ismét lova 
goim fognak az idén, csak Lá zár Bélát éliátok 
majd a reg, gárdából és gróf Szapáry József föhadnt
mmt'óh 017051 ,aDáCS tilt el a versenyek rigai-

■“£•*5*5 s». Hasa 
satisf.tjbí
maradtak az idősebb lovak közül Kozma, a német 
Ausmärker. Toreador, Kezdet, Blondine, a Szt - 
tovan-d.j nyertes Bl toli es Margit; az állva maradt 
háromevesek a következők : Jap. Boglár. Buvkingliam 
beraskier. Dandár. Gugerl. Obrigkeit, Ruabn. Zote, 
p‘‘^Ur. p. Afr;que, Turquoise. Fitness. Erzlump, 
Froponert. Finesse. Hatalom. Pietro, Meridián, Jo-kó
P^don6, Be‘Ul ’ Tnvia1' v°ldgeur, Barrister és

- Kerékpárverseny. A «Fecske, kerékpár-ezve- 
sü.et nusvet vasárnap délután 2-5 óra között nagy 
o sz . ..ti vers nvt rendez, mely mint az idei első kerék- 
put r- y .'.vak érdeklődést kelt sportkörökben. A 
btart a czinkotai országúton a 6 kilométert jelző kőnél 
lesz. r íso pontja az 50 kmre terjedő versenv.
- Egyezmény a német és a magyar és osztrák 

lovaregyletek között. A berlini L'nion-Club és a 
magyar es osztrák lovaregvletek között az istallótulaj- 
don. Sokra nézve igen hasznos egyezmény jött létre; az 
»gyezmeny szerint a nemet lovakkal, nemkülönben azok- 
kai a kühöldi versenylovakkal, melyeknek nevei a ber­
ont L'nion-Club jegyzékében benn foglaltatnak, ha mi­
nink futnak, nemkülönben a mi lovainkkal, ha Xém t- 
országban futnának, vagy neveztetnének, származási 
bizonyítvány felmutatásának kötelezettsége nem i.ir. 
Csak kétes esetekben all a lovaregyleti igazgatóságok jog­
körében bizonyítvány felmutatását követelni. “ Ez az 
egyezmény a lovak nevezését vagy futtatását azért 
1 önnyiti n:eg. mert sokszor, ha egy lónak igazolványai 
tincsének teljesen rendben, nem futhat Most azonban'ez 
nem ..sz akadály, csak akkor, ha valami nagyon gyanús 
körülmény fordul elő.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vízhiány hnsvétkor. A vaezi-ut nyugoti olda­

lon. a kuposztasmvgy*r: vízműtől a Lipól-kürulig. a 
tvv.Lrr.s tavaly nagy vizve-zeí-ki csövet fektetett le. Ez a 
csövezel- k nőnap k óta kész. de vizet nem szállít, mert 
eines még össz kötve a ka poszt ásmegyeri szivattyutelep- 
I ‘ -- - S bél a káposzta s-
megyeri vizit-ü üzemének két napon át kell 
szünetelnie. a mi maga után vonja majd. hogy a 
magas hazak fel*.« emnetein vízhiány támad. A vízveze­
ték igazgatósága ennélfogva megválasztotta az alkalmas 
időpontot, a mikor aránylag a legkevesebb vízre van 
szük^-ge a lakosságnak, s a húsvéti ünnepekre tűzte ki 
az összeköttetés létesítését. Az ünnepek alatt szünetet 
tart az ip*ari munka, nincs a házakban iuhamosás, 
súrolás, a mi mind sok vizet emészt, s igy a főváros 
belsejében levő kis vízmüvek ez alatt az idő alatt 
könnyebben ivdezhvtik a szükségletet. A helyettes víz­
vezetéki ./gató a Vizmüt-piíési-végrehajtó bizottság teg­
napi ülésen bejelentette, hogy az említett okokból szórn­
ia fon este. miután előbb a kőbányai víztartókat szí­
nükig megtöltik, a káposztásraegyeri vizmft üzemét be­
szünteti. s v'j'-l-nappal folytatott munkával elkészül a 
gét i;..z t-s Céövr zvtfk közt az össz'-kütletés. A bizottság 
helyeselte ezt a munkap: <,grammot s megbízta a vízve­
zetéki iirazgatóság vezetőjét, hogy annak értelmében jár­
jon el. Azonban i-zy sem lehet elkerülhetni, hogy egyes 
hazak barma-1 k és negyedik emeletén hétfőn déltájban 
a víz el ne maradjon, de ez a baj előreláthatóan másfél 
napnál tovább nem fog tartani.

A vásárcsarnokok.
Budapest széces főváros községi aiapj.mak 1806. évre 

sióló költség, ióirányzatában a XXV. tétel alatt a köz­
ponti vásárcsarnokból és kerületi vásárcsarnokokból 
250.OJ0 írt bevetel szerepel. A költségelőirányzat a fő­
számvevő eredeti előterjesztése szer.ül a rendes és rend­
kívüli kiadások és bevételek közt 1,131.190 frt hiányt 
mutatott fel. Ezt a hi.i.yt a tanács eltüntette, de hogy 
B ke: , azt legjobban jellemzi a belügyminiszternek le- 
rata. iüv.yben a költse .-vetést ugyan helyben hagyja, 
«ámbár a bevételek rendkívüli magasra, a kiadások 
rendkívüli alacs .nyra varrnak előirányozva.,

A pénzügyi egyensúly a költségvetésben -— mint azt 
bőven targyalás-inai kiejtették. — csak látszólagos és a 
lanacs is meg van győződve, hogy csak egy lyuk itinyi- 
tásavai tudja betömni a másik lyukat, mely a szükség­
letek fedezésénél mutatkozik.

Pedig ennek nem kellene igy lenni, mert annak, hogy 
a főváros törvényhatósága folytonos pénzzavarokkal küzd, 
e. ye ... oka a közigazgatás hanyagsága, a pénzkiadások- 
b... követett könnyelmű eljárás, mely mindenben es 
n ind- nkor meguviíatkozik. A pénzügyi bizottság az utóbbi 
.<]< en, de csak a legutóbbi időben a takarékosság 

. Uáspontjara helyezkedik, de ebben a takarékosságában 
n.nes köszönet, mert nincs benne rendszer, csak kap­
kodás, mely inkább kárára mint előnyére válik a iő- 
városnak.

De hiábavaló is bármily takarékossagi rendszer a 
fővárosnál, mikor a helytelen eljárás folytán az elő­
ír-..vzott bevételekből egyszerre 250.U00 frt elesik. Mikor 
ly maga.-: t u előiránvzalból egy krajezár sem folyik 
te -s a megfelelő kiadás, mely 100 ezer forintban elő- 
iránvoztatik. nagyrészt megtörténik.

A kőltségelóiránvzalban 1896. év május 1-tol, minta koz- 
pont. i-s a balparti négy kerületi vásárcsarnok megújítása 
Hatjától ez év végéig terjedő 8 nőnap alatt várható 
bevételek fejőben, hozzávételé - s becslesen alapuló áta­
lányösszegként 250.000 forint szerepel.

Éz a nUyedmilüó ez évben elesik, mert mint hiteles 
forrásból értesülünk, a vásárcsarnokok még november 
havában sem nyílnak meg és így azokból semmi jöve­
delem be nem folyik. , , .,

De midőn még alig néhány hónapja a leghatározot­
tabban állították, hogy a vásárcsarnoíok május 1-ere 
megnyílnak, midőn néhány bet e.ott híre ment. hogy 
csak augusztus 1-én nyílnak meg, mi sem természete 
sebt. hogy az a kérdés merül fel, hogy noért halasztó­
dott a megnyitás novemberre, mi az oka annak hogy ez 
által a főváros egy negyed millióval megkárosódik

Eltekintve attól, hogy nagy garral hirdette., hogy a 
millenniumi ünnepségé kimagasló mozzanata a vasár-

i í _ ... lífV II ÍOV.trOa 13KOSb<ipcl
najTérdekében ’is történik valami, eltekintve attól hogy

millennium alatt. l-ak . * , k , vásár-
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erélyűn követeim kell, hogy 
lágittassék. _________

egyletek, társulatok.
- Emberbarát! tűsetek

aülete. A siketnémák Ta(f,„^katlan elevenségural- 
százados falai kozott ebt>_ s,ketnémák, vakok,
kodoth Az ország te[u*e*e", ni. (.fásával foglalkozó tani- 
hülyék. dadogok és hebegők ■ a fogyatékosok
tók és tanítónők itt gyűltek ’ j? emberbaráti
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bangulag kimondván az országos egyesület megalakítá­
sának szükségességet. Az alapszabályok felolvastatván, 
azokat megvitatták és elfogadták, kimondván azt, hogy 
az egyesületnek rendes tagjai lehetnek az ország terüle­
ten siketnémák, vakok, hülyék és gyengeelméjüek, dado­
gok és hebegők oktatásával foglalkozó tanárok, tanítók 
es tanítónők, avagy ily intézetek nyugdijazott tanítói. Az 
egyesület czime : «Fogyatékosok tanítóinak országos egye- 
sűlete:», székhelye pedig Vácz, mint azon város, a mely­
ből a hazai emberbaráti oktatás e század elején kiindult. 
Végül megejtettek a választások. Az egyesület elnökévé 
megválasztalott egyhangúlag JRoboz József az ember- 
baráti tanintézetek felügyeletével megbízott váczi siket­
néma-intézeti ^igazgató ; alelnökké : Tariczky Ferencz 
kolozsvári sikelnéma-intézeti igazgató ; titkárrá: Borbély 
Sándor váczi tanár; pénztárnokká: Pertik Gyula váczi 
tanár. Az egyesületnek már 40 rendes tagja van. Az 
alakuló közgyűlés után a váczi intézet tantestülete disz- 
ebédet rendezett a megjelent budapesti, kolozsvári és 
temesvári hartársak tiszteletére.

GYÁSZROVAT.
Őzv. Cflik-szentmihályi Lakatos Jánosáé szül. 

Borszéky P. Karolina, a csikmcgyei polgári leány­
iskola nyugalmazott igazgatója életének 73-ik, özvegy­
ségének 23-ik évében mull hó 29-én Alsó-Járán meghalt. 
Temetése múlt hó 31-én volt nagy részvét mellett A 
magyar pedagógia egyik kiváló nőtagját vesztette el 
benne. Tanítását 1859-ben kezdte meg Kolozsvárott, 
majd tanított a székely-udvarhelyi és kolozsvári kath. leány­
iskolában, mig 1SS0—92-ig a csikrnegyei polgári leány­
iskolának volt az igazgatója. A nőipar terén is sok szol­
gálatot tett a leánynevelésnek. A kultuszminiszter 1873-ban 
a nevelés érdekében a bécsi világkiállítás tanulmányo­
zására küldte ki, 1894-ben a foldmivelési miniszter 
küldte ki, s 1885-ben a budapesti kiállitáson a házi 
ipar csoportrendezésében segédkezett. Harminczhárom 
évi működés után a miniszter nyugdíjazta. Halála álta­
lános nagy részvétet keltett pedagógiai körökben.

Ebeczki Blcskovich Bertalan hosszas szenvedés 
után 34 éves korában meghalt Beauiieu-ben, a franczia 
Riviérán, a hová üdülés végett utazott. Holtteste kopor­
sóba zártan ma érkezett Magyarországba; P.-Kengyelre 
szállítják, hol a családi sírboltban helyezik örök nyuga­
lomra. Halálát gyászolja édesanyja, özv. Blaskovich 
Miklósné és testvére, Blaskovich Elemér.

A hivatalos lapból.
Kinevezósak. A pénzügyminiszter a Budapesten 

működő államszámvitel tani állami vizsgáló bizottság 
elnökévé Szobovics Lajos pénzügyminiszteri osztály- 
tanácsost, a vallás- és közoktatásügyi miniszter Böhm 
Károly kolozsvári egyetemi ny. r. tanárt az ottani közép­
iskolai tanárképző intézethez a philosophiai szakra 
tanárrá, Menich Antal pozsonyi állami tanítóképző 
intézeti zene- és tornatanárt segédtanárrá, Keresztes 
Róza okleveles tanítónőt a tököli állami elemi nép­
iskolához rendes tanítónővé, Lukács Ferencz okleveles 
tanítót a román-oraviczai állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá, Juhosné-Szabó Róza oki. kisded- 
óvónőt a magyar-nemegyei állami kisdedovodához kisded- 
óvónővé, Kővári Aranka és Kosztin Anna okleveles 
óvónőket az ozorai első és második állami kisdedóvódák­
hoz óvónőkké nevezte ki.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Bereghszászi István zemplénmegyei kir. segéd-tan­
felügyelőt jelen állásában végleg megerősítette.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Zsenyey Anna beczkói állami tanítónőt a lédeczi állami 
elemi iskolához, Hosszú Emma tapazdi és Greskovics 
Henriette dubniczi állami kisdedóvónőket pedig kölcsö­
nösen áthelyezte.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter a tisza-büdi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Suhajcla Béla 
községi jegyzőt, a gávai anyakönyvi kerületbe pedig 
anyakönyvvezető helyettessé Farkas Károly közgyámot 
nevezte ki és mindkettőt a házassági anyakönyv vezetésé­
vel és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, 
hogy Kellermann Salamon bodrog-kereszturi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevét «Kertészére változtassa át.

Jóváhagyott alapszabályok. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a szóin balhelyi felső kereskedelmi 
iskola önk* pzó körének és a nagyenyedi állami polgári 
leányiskolánál alakult «önművelődés! egyesület» alap- 
szabály.ait, a kereskedelmi miniszter az aradi vendéglő­
sök és kávésok ipartársulatának alapszabályait jóváhagyta.

Vásártartási engedély. A kereskedelemügyi minisz­
ter megengedte, hogy Arad vármegye területéhez tartozó 
Taucz községben az évenként január 4-ét és julius 2-át 
megelőző szombatra eső országos vásár ezentúl állan­
dóan április első és augusztus utolsó vasárnapját meg­
előző szombaton tartassák meg.

Gazdasági tndcsitó. A foldmivelésügyi miniszter 
Mares Gyula budakalászi lakost Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegye pilisi-felső járására nézve az állandó gazdasági 
tudósilói tiszttel bízta meg.

A honvédség köréből. A m. kir. honvédelmi minisz­
ter dr. Baracs Henrik pápai 7. honvéd huszár-ezred- 
beli tartalékos hadnagynak tiszti rangfokozatáról kért 
leköszönését elfogadta.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A .Figaro* az ezredéves kiállításról. Bertha

Sándor, Parisban élő zeneszerző hazánkfia tollából a 
Figaro ma érkezett száma lelkes czikket hoz az ezred­
éves ünnepélyekről. A czikkből átvesszük a következő­
ket : «Sehol sem érintkezik annyira egymással a kö­
zépkor és az amerikaiasság, a Kelet és a Nyugat, mint 
Magyarországban. így mig az országalapitó Szent István 
király tiszteletreméltó koronáját hatlovas hintón, drága­
kövekkel ékített, fényes ruháju diszőrségtől kisérve, 
végig viszik a főutezákon, a menet alatt csendben fog 
tovagördülni a kontinens első földalatti villamos vas­
útja. A koronát kisérő menet az uj országház felé fog 
tartani, hogy ott az uralkodó, a főherczegek, az 
udvar és a diplomácziai kar jelenlétében köz­
szemlére tegyék, a villamos vonat pedig a nemzeti kiállí­
táshoz szállítja a látogatókat, hogy megcsodálják a nem­
zet történetére vonatkozó dús kincseket, a királyi háznak, 
az Eszterházyaknak, a Batthányiaknak és Magyarország 
nagy barátjának : Abdul Hamid szultánnak a gyűjtemé­
nyét és látni fognak egy falut, mely feltünteti az ország 
összes nemzetiségeinek az építés modorát. Magyarország 
meghívja a czivilizált népeket, hogy látogassák meg ezt 
a megfiatalodott és modernné lett régi keleti népet, ezt 
az országot, melynek földjén annyiszor küzdött Európa 
és Ázsia és a mely most keresztül-kasul van szelve vas­
utakkal meg csatornákkal, telve van gyárakkal és virágzó 
falusi gazdaságokkal.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, április 3. Calice báró, 

osztrák-magyar nagykövetet, a szultán a selamlik 
után kihallgatáson fogadta. Ferdinánd fejedelem 
ma délelőtt inkognito ellátogatott a franczia nagy­
követség katholikus templomába.

Belgrad, április 3. Az „Odjek* érte­
sülése szerint a pénzügyminisztertől, a ki 
tudvalevőleg Párisba utazott, útközben az 
összes aktákat és iratokat, melyeket magá­

val vitt, ellopták, úgy hogy az illető iratok 
másolatait Belgrádból sürgősen Párisba kel­
lett küldeni.

Belgrád, április 3. Az „Obrana“ min­
den czáfolat daczára illetékes és biztos 
forrás alapján arról biztosit, hogy a pénz­
ügyminiszter a külföldi bankok tudta nél­
kül az autonom monopol-igazgatóság pénz­
tárából jelentékeny összegeket vett föl a 
folyó kiadások fedezésére és nagy botrá­
nyoktól tartanak azon esetre, ha a pénz­
ügyminiszter rövid idő alatt nem fog azon 
helyzetbe jutni, hogy a jogtalanul felvett 
összegeket visszafizesse.

Róma, április 3. Az „Opinione* szerint a 
külügyminisztériumban eddigelé semmit sem tud­
nak arról, hogy di Sermoneta külügyminiszter és 
Salisbury lord egy liguriai kikötőben találkoz­
nának.

Pétervár, ápr. 3. A czár különös súlyt he­
lyez arra, hogy Oroszország minden községe egy- 
egy küldött által legyen képviselve a moszkvai 
koronázó ünnepségeken. Eddig több mint 700 ily 
képviselő jelentkezett, a kik a vonatokra ingyen 
jegyet kapnak és Moszkvában nagyrészt vendé­
gekül fogják őket tekinteni. A nemességet a ko­
ronázó ünnepségeken 200 előkelő személyiség fogja 
képviselni, azonkívül 49 nemesség! marsall, 34 
tartományi elnök és több mint 100 városi kép­
viselő vesz részt hivatalból az ünnepségeken.

Szófia, április 3. Az ellenzéki pártok 
vezérei közt folyó tárgyalások azon czél- 
ból, hogy a SztotYor-kormányt egy erős 
koaliczió alakításával megbuktassák, eddig 
még nem vezettek czélra. A Stambulov-párt 
hívei és Itadoslavov barátai vonakodnak Jan- 
kovval és Radoslavovval szövetséget kötni, 
mert attól tartanak, hogy ezáltal Oroszor­
szág hűbéreseivé válnak.

Konstantinápoly, április 3. Az oekumeni 
patriarchate, a mely a konstantinápolyi orosz kö­
vetséggel úgy látszik megegyezésre jutott a bulgár 
szkizma megszüntetésére vonatkozólag, tárgyaláso­
kat folytat a portával, hogy egy nyolez pontból 
álló dekrétumot adjon ki, a melynek hármas czélja 
az, hogy az 1872. szeptemberében kimondott bul­
gár szkizmát megszüntesse, elismerje a bulgár 
nemzeti egyházat, mint autokefál nemzeti egyhá­
zat s hogy Bulgária, Kelet-Rmnélia számára Szófia 
székhelylyel egy exarchátust állítson fel s az 
exarcha lenne a feje ennek az autokefál egyház­
nak. A most fennálló négy bulgár exarchátusra 
csak bulgár püspökök neveztetnének ki, a többibe 
pedig csak úgy, ha ezt Bulgária határozottan kö­
veteli. Az oekumeni patriarchate, a mely azt 
reméli, hogy kiviheti azt, hogy a porta ezeket a 
javaslatokat szankezionálja, hogy a bulgár 
exarchátust megszüntesse s az 1870-iki alapitó 
formánt visszavonja, arra akarja rábírni Ferdinán- 
dot, hogy viszonozza azt a látogatást, a melyet 
nála a patriarcha tett s ezzel tenné lehetővé a 
közeledést. Ferdinánd a bulgár exarcha tiltakozása 
folytán azonban, még úgy lábzik nem határozta 
el magát. A bulgár exarcha ugyanis, mely a bul­
gár nemzeti eszme pusztulását félti s ezért a 
patriarchátussal való egyesítés ellen tiltakozik, 
Ferdinándot is el akutja a tervtől rémíteni. Hogy 
Törökország minő álláspontot fog elfoglalni, az 
még bizonytalan, de hozzájárulása még nem egé­
szen bizonyos, miután a török érdekeknek sem 
igen felel meg az egyesülés. Az a támogatás, a 
melyben az orosz kormány a patriarchátust az 
egyesülés létrehozásában támogatja, aggodalmakat 
kelt Törökországban. Az egyesülés az orosz keleti 
politika diadalát jelentené.

A francziák és a szudáni
expediczió.

Paris, április 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Az eredmény, a mit a kamarában a kor­
mány tegnap elért, a szélső lapokat valóságos 
diada’orditdsra készteti, llocliejort kigunyolja a 
szenátust, melyet a „louxembourgi állatsereglet“- 
nek nevez. A liadical azt Írja, hogy a minisztérium­
nak nincs mit félnie a szenátustól. A 1‘etite Bepüb- 
lique ,megvetéssel sújtja* azokat az ál-hazafiakat, 
a kik bosszúvágyból akadályozzák a diplomácziai 
tárgyalásokat. A Figaro azt hiszi, hogy a tegnap 
tárgyalt kérdés velejében nem más, mint az, hogy 
megmaradjon-e a szoczialista szupremáczió az or­
szág fölött? Cassagnac a következőket Írja az 
Autorité-ben : Anglia méltán nevethet rajtunk és 
joggal mondhatja, hogy egy olyan országgal szem­
ben, a melyet úgy kormányoznak, mint a mienket, leg­
kevésbé sem kell az embernek magát feszélyeznie. A 
Gauloi: megjegyzi: Bourgeois egyetlen egy kér­
désre sem adott választ, semmire sem derített vi­
lágosságot, nem fejtett ki egy eszmét sem és 
minden ügyünket nyugtalanító homályban hagyta. 
A Maiin azt Írja, hogy a radikálisok tegnap a 
minisztériummal szemben való optimizmusokkal 
önkéntes vakságról tettek tanúságot, valóságos 
stnicz-politikát követtek. A radikálisok azokra az 
olaszokra emlékeztetnek, a kiket Crispi megcsalt és 
a kik Makalle átadása napján kivilágították Rómát. 
.Sohasem történt még, hogy egy politikai vereséget 
olyan lelkesedéssel üdvözöltek volna, mint most 
nálunk.“

Forrongás Dél-Afrikában.
London, április 3. A „Times“ Preto­

riából e hó 2-áról azt jelenti, hogy Krüger 
elnök április 1-én Chamberlaintől egy igen 
fontos táviratot kapott. A távirat barátsá­
gos hangú ugyan, hangsúlyozza azonban 
az uitlanders-ek panaszai megszüntetésének 
sürgősségét és e kívánságát meg is okolja. 
Kifejti Anglia közbenjárásának jogát és kö­
telességét és újból kéri, hogy feleljen az 
Angliába való meghívásra. Hogy az ügy 
csak bizonytalan időben mtéztessék el, az 
nem engedhető meg. A délafrikai köztársa­
ság ez idő szerint komolyan gondolkozik a 
távirat felett.

London, ápr. 3. A mathi gyarvatalhoz távirat 
érkezett, a mely a segélycsapatok ellen, Inyati 
mellett intézett és már említett támadásról értesít.
E jelentés szerint az európiak, a kiket 300 mata- 
beli körülzárt, erélyes ellentállást fejtettek M. Hat 
ember megöletett; egy európai, a ki megmene­
kült, a matabelek veszteségét 50 emberre becsüli. }

A kubai lázadás.
Madrid, ápr. 3. (Hivatalos.) Megerősítik, hogy 

a Wad-Ras ezred márczius 14., 22., 24. és 25-én 
a felkelőkkel megütközött, a kik érzékeny veszte­
ségeket szenvedtek. Guantanamo (St. Jago tarto­
mány) felé a spanyolok kémszemlére mentek és 
ez alkalommal az ellenség 6 embert elveszített és 
azonkívül Perez felkelővezér családját foglyul ejtet­
ték. Az Alvarado ágyunaszád 400 felkelőt szórt 
szét, a kiknek egy felkelőhajó kikötését kellett 
volna fedezniük. A spanyol tüzérség nagy pusztí­
tásokat vitt véghez a felkelők soraiban. Ruiz ezre­
des megverte Rabi felkelővezért, a ki 5 embert 
vesztett. Az ellenség azon az utón, melyen a spa­
nyol hajók haladtak előre, torpedókat rakott le, 
anélkül azonban, hogy sikert ért volna el. A fel­
kelők még mindig gyújtogatnak és gyilkolnak.

A közönség köréből.
diszmagyar ruhákban, csatlós huszár stb. részére, 
továbbá zsábrákokban (díszes lótakaró), tarsolyokban, 
eászlódlszitósekben, aranyhimzósekben. valamint az 
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KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

(k.) A tőzsdék ma zárta vannak. Ünnep van. Jól esik a 
tőzsdének ez az ünnepi pihenés, mert bizonyára bele­
fáradt már a — semmittevésben. Azok a bizonyos, sokat 
emlegetett öreg börziánerek sem emlékeznek oly nagy­
fokú és tartós üzlettelenségre, mint a minő mostanában 
a tőzsdén van, hol hétköznap is ünnepelnek. A nagy­
mérvű üzlettclenségnek okát egy szóval lehet kifejezni: 
bizalmatlanság. A bizalmatlanság meg van velünk szemben 
külföldön és bizalmatlanok vagyunk mi magunk is. Hogy 
miért? Ki tudná azt megmondani? Bármere kutatunk 
is, bizalmatlanságra okot sehol nem látunk, nem talá­
lunk. A mi első sorban a külföldi bizalmatlanságot illeti, 
ezt Ausztriában szítják mesterségesen és Ausztriában van 
meg a legnagyobb mértékben. Az indító okok erre irigység 
és haszonlesés.

Ez a két nagy tulajdonság nagy mértékben meg van 
osztrák szomszédainkban. Az irigységre talán van okuk 
is, bár nem a gazdasági téren. A társadalmi viszonyok 
a szomszéd Ausztriában oly züllöttek, hogye tekintetben 
méltán lehetnek reánk irigyek. Hogy ezt az érzést átvi­
szik a gazdasági térre, az csak a gondolkozás alantas 
színvonalát jellemzi. De tény az, hogy az irigység már 
gyűlöletté fajult bizonyos körökben, és mint egy német 
közmondás mondja, a gyűlölet, vakká tesz. Minden esz­
közt és módot felhasználnak arra, hogy nekünk ártsanak 
és bennünket károsítsanak. És az a legsajnosabb, hogy 
erre roppant sok mód kínálkozik nekik. A magyarországi 
kereskedelem nem egyéb, mint az osztrák ipar közvetí­
tője és főleg a textilipar tekintetében teljesen Ausztriától 
függ a magyar kereskedelem.

A napokban egy nagyon régi és tekintélyes fővárosi 
ezég jutott fizetési zavarokba. Ha sohasem, most kellett 
ennek a ezégnek éreznie, hogy mily gyűlölettel találkozik 
Ausztriában, mert magyar és — no mert egyúttal zsidó 
is. Egy negyedszázadnál hosszabb időn át volt vevője e 
ezég az osztrák gyárosoknak és óriási forgalma mellett 
milliókra rugó hasznot szerzett nekik. Most elnézést kell 
kérnie és ugyanazok, a kiknek éveken át milliókat szer­
zett, a legbántóbb módon járnak el akkor, mikor néhány 
ezer frtnyi adósság miatt elnézést kér. Ez csak egy eset 
ugyan, de szimptomatikus, mert majd naponkint is­
métlődik.

Ez a gyűlölet általános Ausztriában. Itt abban nyil­
vánul, hogy megtagadnak minden méltányosságot egy 
régi vevővel szemben, másutt meg abban nyilvánul, 
hogy 4316%-nyi kvótát követelnének töiünk, ámbár 
meg vannak győződve arról, hogy ez a követelés meszsze 
meghaladja a jogos méltányosságot. Ha pedig nem követ­
hetnek el velünk méltánytalanságot és a mikor nem köve­
telnek tőlünk valamit, akkor rágalmakkal áraszszák el a 
világot. Valóságos hadjáratot indítanak Magyarország el­
len és semmi eszközt sem vetnek meg, hogy hitelünk­
nek, hírnevünknek ártsanak, hogy megzavarják azt az 
ünnepélyességet, melyre készülünk, a mikor azt akarjuk 
megünnepelni, hogy egy ezredéven át védbástyája vol­
tunk az osztrák kultúrának, iparnak és kereskedelem­
nek, hogy egy ezredéven ál oltalmaztuk meg Ausztriát 
törökíül, tatártul és ugyanannyi időn át adóztunk az 
osztrák iparnak és kereskedelemnek.

Íme ez az oka a külföld bizalmatlanságának. De hogy 
a mi saját magunk bizalmatlanságának mi az oka, arról 
már bajos volna beszámolni. Bizalmatlan a nagy közön­
ség nálunk is, de nem tudja, hogy miért és ki ellen ? 
A mig ez a bizalmatlanság csak addig terjed, hogy a 
nagy közönség vonakodik a börztspekulácziókban részt- 
venni, hát értjük és helyeseljük a bizalmatlanságot. Sőt 
örvendünk is annak, ha a mull év végével dühöngött 
tőzsdeválságból okult a nagy közönség. De a nagy kö­
zönség magatartása messze túlmegy azon a határon, 
melyet józanul vonnia kellene.

Most már jobbára leszámoltak az összes részvényvál­
lalatok a múlt évi sáfárkodásukról. Az eredmények, a 
melyeket kimutattak, nemcsak kielégítők, hanem fénye­
sek is voltak. Attól a pár kisebb vállalattól, melyek 
benső szervi bajban elpusztultak, természetesen eltekin­
tünk. Ez a néhány vállalat csak megerősíti azt a meg­
dönthetetlen igazságot, hogy a nálunk működő részvény- 
vállalatok a legszilárdabb alapokon nyugszanak és a 
legszolidabb módon vezettetnek. Mégis liétröl-hétre 
azt kell látnunk, hogy daezára ennek az igaz­
ságnak, e vállalatok részvényeinek értéke folytono­
san csökken. És nemcsak azoknál a vállalatoknál tapasz­
taljuk ezt, melyeknek értékei részben külföldön, különö­
sen Ausztriában vannak elhelyezve, hanem tapasztaljuk 
oly vállalatoknál is, a melyekről köztudomású, hogy 
részvényeik mind itthon vannak.

Mi az oka ennek ? A mikor a mull év őszén hirtelen össze­
omlott hausse még a tetőpontján állott, megírtuk már azt, 
hogy a horribilis magasságra felszökött árfolyamok a helyi 
vállalatok régi tulajdonosait is arra csábították, hogy adják 
el papírjaikat. Ezzel egy oly birtokcsere állott be, melyet 
már akkor is végzetesnek mondottunk. A legjobb helyi 
vállalatok részvényei kikerültek azokból a kezekből, me­
lyek addig biztos zár alatt őrizték. Régi patriczius- 
családok eladták a részvényeiket, mert a magas árfo­
lyam mellett nem kaptak elég kamatot. Ezekhez az 
eladásokhoz még az is járult, hogy a magas ár­
folyamok és a nagy pénzbőség mind újabb és 
ujubb részvénykibocsátásokra csábítottak. Az ágió- 
nyet eség elvakitotta a vállalatok igazgatóságait. És az uj

részvénykibocsátásokkal mind szélesebb körre teljed! a 
részvényesek száma. Ezek az uj tulajdonosok vagy elég 
tőkével nem rendelkeznek, vagy nincs elég kitartásuk és 
most minden alkalmat felhasználnak arra, hogy terhű- 
kőn könnyítsenek. Ez az oka a folytonos árcsökkenésnek. 
Azok a patriczius-családok pedig, melyek tavaly eladták 
magas áron a papírjaikat, ma nem merik alacsony áron 
visszavásárolni.

Ezt rójjuk fel nekik hibául, sőt bünül. Vajon azok 
a részvények vesztettek azáltal benső értékükből, mivel 
egy ideig más kezekben voltak ? Bizonyára nem. És még­
sem merik visszavásárolni a papírjaikat, daczára 
hogy azért a tőkéért, melyet tavaly kaplak a részvé­
nyekért , ma sokkal többet kapnának ugyanabból a pa­
pírból, melynek bonitása pedig nem csökkent, sőt jövedel­
mezőségre még nagyobb most a kilátás, mert növekedett 
a vállalatok tőkéje, melylyel dolgoznak. A papírok benső 
értéke is nagyobb, mert a tartalékok szaporodtak. Oly 
egyszerű igazság ez, melylyel szemben el kell oszoln 
minden bizalmatlanságnak. Csakis ettől várhatni azt, 
hogy a tőzsde forgalma megélénküljön.

Nem újabb spekulánsokat óhajtunk a tőzsdére. Nem 
a játékszenvedély újbóli felébredését kívánjuk, hanem 
azt, hogy a tőke, mely képzelt, de nem létező veszélyek­
től félve elrejtőzik, ismét ott keressen tisztes gyümőlesö- 
zést, a hol legüdvősebben működhetik : a szolid vállalkozás 
terén. Mert nem elég az, hogy a részvénytőke be van fizetve 
és igy vállalatok működhetnek. Kell az is, hogy a részvények 
biztos és szilárd kezekben legyenek elhelyezve, mert 
mindaddig, a mig a régi vállalatok részvényei bizonyta­
lanul lebegnek a piaczon, uj vállalkozásra nincs mód, 
de a régi vállalatokra magukra is nyomasztólag hal a 
részvények folytonos és indokolatlan árcsökkenése. 
A nagy közönség közreműködése ebben az irány­
ban szükséges és a tőzsde ebben az irányban mél­
tán elvárhatja a nagy közönség támogatását, annál fe 
inkább, mert ez mindkét félre egyaránt hasznos volna.

Az összehasonlító árfolyam-táblázatunkat ma el kel­
lett hagynunk, mert az ünnep miatt ma zárva volt a 
tőzsde.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A pénztigyigazgatócágok megvizsgálása. A

pénzügyminiszter elrendelte, hogy az ország összes pénz­
ügyigazgatóságait vizsgálják meg s a vizsgálatra kiküldte 
báró Amelin pénzügyminiszteri osztálytanácsost és Tóth 
miniszteri titkárt. Báró Amelin először a fővárosi pénz­
ügyigazgatóságot vizsgálta meg, azután a budapest-vidétit, 
a melynek megvizsgálását tegnap fejezte be. A vizsgáld 
biztosok mindakét igazgatóságnál mindent teljes rendben 
találtak. A vidéki pénzügyigazgatóságok megvizsgálását 
husvét után kezdik meg.

- Déli vasút. Az idei fürdő-évad tartama alatt má­
jus hó 1-től fogva szeptember hó végéig Budapest déli 
vaspályáról, Budapest k. p. u.-ról, Budapest-KelenföldrőL 
Székesfehérvárról és Kanizsáról rendkívül mérsékelt áru
1. 11. és III. oszt. 60 napig érvényes menettérti jegyek 
adatnak ki Siófokra, Szántódra, Balaton-Földvár m. 
h.-re, Szemesre, Boglárra, Fonyód állomásra, Fonyód 
m. h.-re és Balaton-Szt.-Gvörgyre, továbbá (Siófokon át) 
Balaton-Füredre, Almádba, Kenésére s (Bogláron át) 
Rév-Fülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen menettérti je­
gyek alapján a podgyász a fentnevezett vasúti és gőz- 
hajózási állomásokra. Valamint viszont közvetlenül to- 
vábbittalik, mely továbbításnál a déli vasút vonatát iUe- 
tőleg jegyenkmt 25 kg. podgyász-szabadság engedélyez­
tetik. Ezenkívül a fürdő-évad tartama alatt Budapest d. 
v. és Siófok közötti forgalomra adatnak ki: 1. Bérlet­
jegyek 20 egyszeri menetre, melyek ára I. oszt 64 frt 
90 kr, n. oszt. 47 frt 90 kr és Dl. oszt. 30 frt 63 kr.
2. Időleges jegyek é. p. a) 1 hóra 1. oszt. 52 frt, a 
oszt. 38 frt, b) az egész fürdőévadra I. oszt. 128 frt, 
H. oszt. 94 frt. Végül ugyancsak a nyári évad tartama 
alatt a Siófoktól bez. Balaton-Szt.-Györgyig bez. terjedő 
vonal összes állomásainak cgymásközti forgalmában 8 
napig érvényes mérsékelt áru menettérti jegyek adat­
nak ki.

* Az I. cs. kir. szab, Duna gőzhajó zást társulat
közhírré teszi, hogy Szegzárd állomása ez évi április bő 
4-ével úgy a személy, mint az áruszállítás részére meg­
nyílik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ojtványszőlö-metazéal tanfolyam. A nyitrame-

gyei gazdasági egyesület által márczius hó 31-én a Zo- 
borou megtartani tervezett ojtványszőlőmetszési tanfolyam 
a szőlőben való foglalkozást gátló kedvezőtlen időjárás 
következtében elmaradt, illetve április hó 9-ére halaszta- 
tott. A tanfolyam ismét Lőrinczi Gyula zobori (komló- 
völgy) szülőjében fog megtartatni. Kezdete d. e. 9 órakor 
és d. u. 3 órakor. Ha az időjárás 9-én kedvezőtlen 
lenne, ez esetben a tanfolyam 10-én tartatik meg.

* Az északamerikai Egyesült-Államok búzater­
mése és buzakivilele az 1890—1895. években a követ­
kező volt :

Bevetett Kivitel julius 1-wl r«s.
terület

acreben
Termés

bushelbcn
-— pénzügyi évton 
busnelben •jB-baanu.iueiuen DusneiDen *L-DUI

1890- ben 36,087.154 399,262.000 106,181.316 26*6
1891- ben 39,916.897 611,780.000 225,665.812 36*9
1892- ben 38,554.430 515,949.000 191,912.635 37-2
1893- ban 34,629.418 396.131.725 164,283.129 4V5
1894- ben 34,882.436 460,267.416 144,812.718 31.5
1895- ben 34,047.332 467,102.947 — —

Az átlagos évi kivitel mennyisége az 1870—1879.
években 84.592.977 bushel = 27*1%, az 1880—1889. 
években 126,615.709 bushel = 28*2°/, és az 1890— 
1895. években 166,571.122 bushel ■» 3Í*90/0 volt

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A reláczió. A valutaárfolyamok folytonos csökke­

nése következtében a német márka árfolyama ismét 
visszaesett a törvényes reláczióig. Becsben a tegnapi hivata­
los árfolyamlap szerint a német márka készpénzárfolyama 
5S.77V volt, a mig a törvényes reláczio szerint egy 
márka értéke egyenlő 5S.7813 koronaértékü aranyforint­
tal. Tehát a bécsi jegyzés még alacsonyabb a törvényes 
paritásnál. így a német valutával szemben az ázsió 
eltűnt. A többi valuták még egyelőre csekély ázsióval 
Jegyeztetnek, a mint ezt a következő táblázat mutatja:

hasz Váltó Váltó
100 bírt Ka frankos arnny Párára Londonra

Reláczió 58.78 9.52 47.61 120.08
Napi árfolyam 58.77 9.53 47.72 120.35
A paritást tegnap Becsben egy arbitrage-ezég nagy 

márka-eladásai következtében érték el. A reláczión&k 
ilyen elérése 1892 óta tavaly őszkor volt először fel­
jegyezhető. A tőzsdeválság következtében a valutaárfolya­
mok később emelkedtek ugyan, de ez az ármozgás egy­
általán nem volt heves, sőt a valutapiacz az egész idő 
alatt aránylag feltűnően kedvező magatartást tanúsított, 
a mi bizonyos tekintetben megnyugtató hatást tett 

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
tette közzé kimutatását, melyből kitetszik, hogy az ul- 
timo-igények ezúttal meglehetősen jelentékenyek voltak, 
mert a váltótűrcza 16,614.000 forinttal emelkedett. 8 
lombard-üzlet pedig*S97.000 írttal és a bank egyéb kö­
vetelései 2,069.000 forinttal. A girobetétek azoutma 
3,912.354 forinttal emelkedtek. Egyebekben kevés válto­
zás történt. Az érczkészlet 89£.0ü0 forinttal csökkent, 
az államjegvállomány 228.000 forinttal emelkedett. 
Mindezekutdn a bankjegyforgalmat 14,02^.580 forinttal 
kellett szaporítani és az adómentes kankjegytarudék en­
nek folytán 14,688.000 forinttal — 48,092.000 forintra 
csökkent. A bankkimuíatás főbb tételei, összehasonlóvá 
a tavalyi és tavalyelőtti tételekkel, a következők votiak 
márczius 31-én:
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tT',-/készlet aranyban • . • 
» ezüstben • . • 

váltőtáreza ..•••• 
lombard üzlet . • . • • 
bankjegyforgalom • • • *
girokuvetelesek....................
adómentes bankjegy tartalék . 
A bank két főüzletágának

1894 1398
millió furinLokban

lSö-6 267-1 
137-1 127-6
133-8 152-0 
2U-1 31-2

4835 558-8 
16-6 25-6
54-7 18-0

116-5
1630
139-6
26-0

42S-6
14-9
54-2

állása marczius
összehasonlítva a február 29-ik: állapofí. * a következő­
leg oszlott meg az osztrák és magyar Intézetek között:

Leszómitf'Iári üzlet 
mlrcz.31-iki változás

Lombardüztvt 
nkircz. 31-iki változás

állas f.'br. í? óta állás febr. 
millió forintokb;

3412 2-9 0-25

36-66
26-613

5-00
12-40

+ 004
0-26

6-9 10-50 — 
9*7 31-17 — 

kimutatása, mint

Budapesten . • •
A magyar fivkinté- 

zeteínél . . .
Bécsben ....
Az osztrák fiókin-

fezeteknél . . 54 64__+
Összesen: 152 05 +

Az angol bank e heti 
d onboi táviratozzak, a következő: összes tartalék 
37.129.000 2.995.000) font sterling, bankj. ny'iirgn-
lom 26.733.000 (+ 1,353.000)foct sterling, v.. ;:kvs - 
let 47,063.000 (— 1.641.000) font sterling, váltóéin .-a 
28,549.000 (-j-1,02-4.000) font sterling, magánosok köve­
telése 15,327.000 (— 418.000) font sterling, az áham- 
kincstár követelés.-17.211.000 1.508.000) iont sterling,
bankjegytartalék 34,657.000 (— 2.933.01 “11 iont sívviin,:.

A franczia bank e heti kimutatása, mint Párisiiéi 
táviratozzak, a következő: érczkészlet aranyban 1950-98 
(— b'97) millió frank, ezüstben Í2iv8> (— 2'35) mil­
lió frank, összes érczkészlet 3199-86 (— 9 52) millió 
frank, váltőtáreza 77S'51 (+ 77-39) millió frank, bank- 
jegytóigalom 359903 (+ 73-61) millió frank, magáno­
sok követelése 478-50 (— 18 12) millió frank.

:' A vaspiaciról. A vaspiai: helyzete úgy Ausz­
triában, mint Magyarországon rendkívül kedvező, a mit 
különben az is bizonyít, hogy a vaskartel! a rudvas árát 
ebben a hónapban ismét felemelte. E kedvezd helyzet­
nek a megteremtésében épen olyan része volt a nagy 
mérvben megnövekedett és megerősödött belföldi szük­
ségletnek, mint annak a körülménynek, hogy a német 
vaspiacz élénksége hónapokra, sőt az egész esztendőre 
biztosítva van. Hogy milyen óriási mérvben foglalkoztatja 
maga a német fogyasztás a vasipari, azt legjobban 
illusztrálja az az egy körülmény, hogy a porosz állam­
vasutak igazgatósága 11.000 személyszállító kocsit adott 
munkába. A német vaspiacz tehát olcsóbb ajánlatokkal 
nem zavarja a magyar és osztrák vaspiacz üzletét, me­
lyeknek fejlődésére még ezenfelül az is kedvező hatással 
van, hogy úgy a magyar, mint az osztrák államvasutak 
nagy kocsi- és mozdonymegrendeiéseket helyeztek a közel 
Jövőben kilátásba. A magyar 15 milliós beruházási köl­
csön állandó keresletet biztosit hosszú időre a waggon- I 
és mozdonygyáraknak, melyek már évek óta megrende- i 
lések hiányáról panaszkodnak.

** Csőd a fővárosban. Drucker testverek rövid- ; 
és kész férfi- es nőimhákka! kereskedő közkereseti tár­
saság ellen, üzlete VII. kér. dob-nteza 52. szám alatt a I 
budapesti kir. keresk-deím:- és váltótörvényszéknek f. évi i 
-tpri! s hó 3. napján 30.152. sz. alatt kelt" végzésével a [ 
csőd megnvittatott. Kineveztettek: Csődbiztossá Bakó j 
Gyula. kir. törvényszéki bíró. töm«ggondnokk i dr. Nagy 
■tincs ügyvéd, tömeggondnok helyettessé dr. Tóth István 
ügyvéd. A követelések iv;-.-intésére 1896. évi május hó 
9. napja, íeiszámolási tárgyalásra 1996. évi iunius hó 
9. napja, a csődválaszmany megválasztására 1896. évi 
.units hó 11. napja tűzetett ki határidőül.

"* Kereskedelmünk Konstactinápolylyal. A 
konstantinápolyi osztrik-magvar kereskedelmi és ipar­
kamara jelentése szerint az 1895. év IV. negyedében a 
bevitel mennyisége a magyar-osztrák monarchia kikötői­
ből a konstantinápolyi kikötőbe 6,700.791 klgot, az 
(1894. év ugyanazon időszakában 10,045.968 klg’.), a 
kivitel mennyisége pedig a kor.slantinápolvi kikötőből ’ a 
monarchia kikötőibe 1.822.-62 klg-:. (1894. év hasonló 
időszakában 961.042 klgot) tett. A bevitel mennyisége a 
Í5bb árucz’kkekb-! kilogrammokban a következő volt:

1S9Í. 1S95.
IV. müvedben

(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
4. Fiatal közén (páronkint 251-320 kilogramm súlyban) 
17—50 kr. 5." Fiatal könnvű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—50 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — .— 
kr. 8. Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő suly- 
bam —kr. Ul. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá- 
roukint 250—320 kilogramm súlyban) kr. 11.
Könnvü (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
_kr. IV. Romárnál eredeti (Stach!): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
15. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban] —kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyít (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegvzeft árak súly szerint és pedig a 
szóközért levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
cziüokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.

A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) »ulya vétetik 
irányadónak.

tSertvs-Ióiszám: 1 896. évi április hó 1. napján volt 
készlet 14.119, április hó 2-án felhajtatott —, 
1896. április 2-ik napján elszállitatott 249, JS96. 
április hónap 3. napjára maradt készletben 13.8/3. 
A hízóit sertés üzletiránvzata: változatlan.

Budapesti konzum-sevt és vásár.
Budapest, április 2. (A budapesti közvágóhid és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ierenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Erk. zett Dázollittat.
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Pamutaruk. 
Sör . . . 
Vasáruk. . 
Üvegáruk . 
Kávé. . . 
Ruházatok . 
Apróáruk . 
Bőráruk. . 
Fémáruk . 
Bútorok . . 
Sapkái (fez) 
Papiros . . 
Papiroslemez 
PorczeiláB és 

edény
Rum . . . 
Lábbeliek . 
4átékkártya 
Aczél . . 
Aczt-lámk . 
Harisnyák , 
Posztó . . 
Fehérnemű 
Gvapjuáruk 
Gyufa . , 
Czukor . . 
bevitelnél

243.262 
180.519 
112.089 
136.226 
425.116 
69.415 

118.902 
5.689 

31.672 
32.932 
56.186 

981.101 
158.709

161.491 
1SO.S34 
74.657 

118.494 
150.567 
89.377 

100.352 
6.065 

39.809 
51.873 
40.757 

790.262 
175.596

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Paris, április 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde igen szilárd volt csekély üzlelforga- 
]om mellett Olasz járadék és török értékek emelkedtek. 
— Jegyeznek: 3°/„-os franczia járadék 101.73, törleszt­
het» járadék 100.80, 3'l/,ü -o- járadék 106.25, Banque 
de France 3510, Credit Fonder 640.—, Szuez-részvények 
3279.—, egyiptomi kölcsön 505.—, spanyol külső 
járadék 63.—, magyar aranyjáradék 1031o, olasz jára­
dék 82.35, orosz 104.—, portugál 3%-os kölcsön 
27.—, Ottoman bank 586.87, osztrák Láuderbank 
549. . osztrák-magyar államvasut 756.—, osztrák déli 
vasút 250.—,Rio-Tinto rézbánya 478.75.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/„-os franczia 
járadék 101.72, S'/./.^-os járadék 106.25, törleszthető 
járadék 100.80, magyar aranyjáradék 103.31, osztrák 
aranyjáradék 104.85, olasz járadék 83.35, osztrák­
magyar államvasut 755.—, osztrák földhitelrészvény 
1292.—, osztrák Länderbank 548.—, török dohányrész­
vény 372.50, Banque de Paris 803.—, ottomán bank 
568.25. Szilárd.

Paris, április 2. (Az Egyetértés távirata.) Átszá­
mítási árfolyam: 100 trank = 17 írt 76 kr. Franczia 
3%'05 járadék 101.72, franczia 41/,e/))-os 166.25, osztr.- 
magyar államvasut 755.— (= 353.—), osztrák föld­
hitel-részvénytársaság 1292.—, franczia törleszthető jára­
dék 100.80, magyar 4%-os aranyjáradék 103.31 
(= 122.32), ottomán bank 566.25, " osztrák Länder- 
b, '
Paris

‘“-•-'-/j vu.vui.ui hcuík OOU..J, uszirdh. uanuer- 
bank 548.-—, török dohányrészvény 372.50, Banque de 
Paris 803.—, osztr. aranyjáradék 101.85 (=. 123.16.)

80.011 
134 060 

7.477 
4.293 

45.270 
1.966 

96.4 65 
65.783 
6.435 

105.576 
198.994 

5,501.217

37.339 
31.410 

8.823 
977 

31.849 
5.116 

10.329 
66.140 

8.462 
119.568 
142.719 

3.308.126
hanyatlás különösen czukor. papi- 

kávé , pamutáruk. vasáruk , bútorok, porczel- 
... ,,és kőedényáruk, rum, harisnyaáruk és -ru­
táknál mutatkozik, inig a ruházatok, bőráruk, fémáruk, 
papiroslemez, lábbeliek, aczéláruk. poszlúfehéim-mü-k és 

- gyapjuáruk bevitelénél kisebb-nagyobb emelkedés észlel­
hető. Az 1895. év IV. negyedében, úgyszintén az 1896 
ev január és február hónapjaiban a 'következő jelentői 
sebb tzégek nyüv.inittaUak vagyonbukotfaknak. illetve 
fizetesképtelekuek : Garabet Pabondjan, iíehmed Borda, 
Uenamogion Meancdjides, Jegiiia Beylerian fils. S. M.

Comp., Etienne Sarafoglon. Kavonkdjeáwet 
fus, Piperei.ouloset et Aligorides, Moreno iambi, N. 
oenzonama et lib, Y. Stephamac. Jac Roditi, N. Gai- 
taudjíaa, Panairdjian iréres.

I* Ihma-blztositó társaság. Az ez évi rendes köz­
gyűlés marczius nő 30-án tartatott meg. Az üzleijelentés 
-zerrnt az 1895-ik évben minden üzletág nyereséggel 
zarodoti. A díjbevétel az illetmények bevonásával 4-105 
miJio forintra rug: a kiadás károkért,a függőben levő 
tarok tárták kávái 2 o50 milkó forintot tesz ki. a dij- és 
tartartaleliok pedig 6 o89 millió forintra emelkedtek Az 
összes lekér értéke, valamint a szerzi és szervezési 
költségek teljesen leírattak, a ujeremu y.artalek 500.000 
lonnttal és az ár,olyammgadozási tartalék 3U0.000 írttal 
-fl»s összegben változatlanul előrevezettek. Az évi fölös- 
f* ? nyereményátvitel betudásával 184.505 forintot te=z 
Wi- A kozgyúi-s Jóváhagyta az évi z > zímadást és rész- 
venyenkint 10' — 20 forint, vagvis összesen 100.000 
torai osztalék kifizetései határozta el, 500U forintot pedig
ÜfrSSL aí,a m“°|Ufk nyugdíjalapjának mint rend­
kívül adományt engedélyezett és a fennmaradó 69.103 
ío.m.ot mint elosztatlan nyereményt uj számlára vili 
ea*. A torsai* vagyona 8.931 millió forintra emelkedett.
Vnmn-maD'fiZth T" it?!juu! u-ibó! ‘»vág dr-. Mautimer 
Vilmos Tschmarke Robert kereskedelmi tanácsos és 
hchwabe Karoly kerekedő urak választattak meg.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Április 3. —

A budapesti áru- és értéktőzsde a mai ünnep miatt 
zarva volt r

Serté»kereskedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április X A)Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkmt 400 kilogrammon 
leiüli súlyban) —kr. $>. Öreg közép (páronkint 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Trieszt, április 2. A czukorpíacz nyugodt. Centri-
fugál-pile 16^ —-17J 4 forint, április—augusztusra 17*/4— 
14 ^ in. Kávé változatlan. Ii■ •» SU—96 forint, Santos 
80—90 forint. Bors változatlan. 29—30 forint.

Hamburg, április 2. Petroleum szilárd, helyben 
5.85 márka.

Paris, április 2. Jíyersc zu kor t SS fok) készáru 
irank, tartóit; fehér czukor áprilisra 33.50 

irank, májusra 33.75 frank, szilárd, májustól négy hó* 
napra * í.121 frank, októbertől négy hónapra 32.— 
frank.^Finomított készáru 103—103.50 frank.

Bréma, április 2. Petroleum szilárdabb, helyben 
5.80 márka.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Elfclmiczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, április 3. (A székesfővárosi vásárigazvató- 

ság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczukru 20 helybeli halász 

es l.aikereskedő által 135 q., és vidéki kocsikon 15
összesen 150 q kevert hal hozatott. A vásár igen élénk. 

) iszonielárusitők fizették a hal mmázsáját : nagy élő 
100-120, nem élő 60—75, középnagy élő 6Ó—85, 
nem élő 35 55, apró tlő 25— 30. nem élő 15—20 
lorintig.

Vad. Hozatott a fővámtérre gyalogosok által 30. db 
összesen 30 drb. A forgalom közepes volt. Jegyeztetett: 
vadrécze 60—90 kiig, fenyőmadár 20—25 krig.'

Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
3-í0,-,ara-’ űajón körQibelül 1000 darab, kotyin kü- 
rulbe.ul ,00 daiab, helybeli árusok által körülb. 600 
drb összesen körülbelül 5300 darab. A vásár élénk 
-Irak nagyban : páronkint tvuk 140—160 kr csirke 130 
inu kr kappan hízott 22U-300 kr. Ind (libái hízott
l,°°u 450-550 kr,' pulvka
hízott 6o0->o0 kr, pulyka sovány 500-600 kr. gvöu'gy- 
tyuk loO 160 krig,^ galamb, pecsenyének 40—60 kr. 
—. j V; uj-vásártén piaczra felhozatott a szokott közsé­
gekből laspalván körülbelül 900 darab, kocsin körülbelül 
WO darab, p-alogárusok által körülbelül 450 darab. 
It íoo-x,"'aJUlSOk, ,altaJ körülbelül 1000 darab, összesen 
kb. LttoO drb. A forgalom élénk. Arak a következők 
páronkint: tyuk Ml-240 kr, csirke 100-150 kr 
kappan hízott 280—350 kr. kappan sovány 180—200 kr!
récze hízott 350—400 ki*, récze sovány 250 300 kr
lúd hízott 600—900 kr, lúd (sovány 300—350 kr’ 
pulyka lnzoit 600—800 kr, pulvka sovány 3-*>0—400 
krajezár, galamb pecsenyének 40-60 krajezár — 
Az Lstvan-téri piaczra élő baromfi helybeli és vidéki 

árusok áltál kb. 800 pár hozatott i'el. A foro-a-
iűm élénk. Arak a következők: páronkint tvuk 160_220
kr, csirke idei 120—160 kr, kappan hízott 180—250 kr 
rj£f ü*30°-i°0 kr lud hízott 600-800 kr, lúd sovány 
400—4o0 kr, pulyka hízott »00-800 krajezár, nulvka 
sovány 350-400 krajezáng. - Tisztított b^mfi 
helybeli es vidéki árusok által körülbelül 2000 db 
hozatott fel. A forgalom élénk. Árak darabontot- 
jereze 80—90 ki-ajczár, csirke idei 60—80 krajezár 
kappan hízott 90—130 ki'ajczár, récze hízott 150—-100 
krajezár, récze félkövér 100—120 kr, lúd hízott 300 
-400 kr, lúd félkövér 220-250 kr, pulyka hízott 
Ml—400 -kr. pulyka félkövér 200—250 b, ludmái 
hízott 20—100 krajezárig.

Hozalolt a fővámtérre vaspályán körülbe-
50000 T I dak^’k ihaj™z ^k000 darab’ kocsin 
ou.uou darab, helvbcii árusok által ~>0 000 db
eszesen körülbelül 200.090 darab. A vásár élénk! 
-'agybáni arak: tojás friss 100 darab 210—230 krie 
tojás fn-js 1 láda (1140 db) 2950-3080 krig — 
„ “*l7ffar'ífcn piaczra felhozatott a szokott községekből
vaspályán körülbelül 25.000 darab, kocsin kMlbelül

57.000 darab, helybeli árusok által körülbelül 15.000 
darab, összesen körülbelül 103.(MX> darab. A forgalom 
élénk. Arak a következők : tojás friss 1 darab 2—S1/, 
krajezár, 100 darab 215—225 krajezár, 1 láda (1440 
db) 3100—3150 kr. 40 krért 17—18 db.

Zöldség. Hozatott a Fervncz József-rakpartra vaspályán 
körülbelül 100 q., hajón körülbelül 100 q., kocsin 
körülbelül 60 q., helybeli árusok által körülbelül 
100 q., összesen körülbelül 360 q. vegyes zöld­
ség. A forgalom élénk Jegyeztetett: sárgarépa 10 kötés 
80—400 krig, sárgarépa 1 q. 200—300 krig, petrezse­
lyem 100 kötés 80—400 krajezárig, petrezselyem 
1 q. 300—550 krajezárig, zeller 100 darab 100—500 
krig, karalábé 100 darab 50—100 krig, vörös­
hagyma 100 kötés (idei) 40—50 krajezár, vörös­
hagyma 1 q. 200—5U0 krajezárig, foghagyma 
1 q. 800—1000 krig, vörösrépa 100 darab 50 — 100 
krig, fejeskáposzla 100 db. 300—700 krig, kelkáposzta 
100 db 120—250 krg, vörös káposzta 100 darab 400— 
800 krg, fejessaláta 100 darab 160—700 krig, bur­
gonya 1 q. 180—220 krig, fekete retek 100 da­
rab 50—220 krig, hónapos retek 100 darab 250—500 
krig, zöldborsó 1 kg. 50 -50 kr, zöldborsó (fejtett) 1 liter 
100—120 krajezárig. — Az uj vásártérre a szokott 
községekből szekéren körülbelül 120 q., gyalogárusok 
által körülbelül 3 q., helybeli árusok által körül­
belül 80 q., összesen körülbelül 204 q. vegyes 
zöldség hozatott. A forgalom élénk. Árak a követ­
kezők : Burgonya 1 zsák 60—110 krajezárig, 1 q. 
170—190 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 150— 
200 krajezárig, fejes saláta 100 darab 290—360 
krajezárig, ugorka savanyu 100 darab 90—140 
krajezárig. — A Hun vádi-térre a szokott községekből 
szekéren körülbelül 7Ő q.. helybeli árusok által 
körülbelül 80 q., összesen körülbelül 150 q., vegyes 
zöldség hozatott. A forgalom élénk. Árak a követ­
kezők : burgonya 1 zsák 80—120 krajezárig, 1 q. 
200—230 krajezárig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vaspályán kb. 150 q., helybeli árusok által körülbelül 
100 q., összes-n körülbelül 250 q. vegyes gyümölcs. A 
vásár élénk v !t. Arak nagyban : fajalma 1 q. 1400— 
2400 krig, közönséges alma 1 q. 800—1200 krig, 
közönséges körte 1 q. 900—1000 krig, szilva aszalt 
1200—1600 krajezárig, mogyoró 1 q. 1700—2500 kraj­
ezárig, narancs 1 láda 450—600 krig, ezitroin 
1 láda 200—300 krig. füge 1 q. 1400—1500 krig. 
— Az uj vásár téri piaczra felhozatott a szokott közsé­
gekből gyalog és helybeli árusok által körülbelül 42 q., 
összesen körülbelül 42 q. A forgalom élénk. Árak 
a következők: fajalma 100 darab 290—390 krig, 
fajalma 1 kilogramm 30 30 krig, fajalma 1 darab 
3—4 kr., közönséges alma 100 darab 80—150 krig, 
közönséges alma 1 klg. 14—20 krig, közönséges 
alma 1 drb 1—2 krig. — A Hunyadi-téri piaczra 
felhozatott a szokott községekből gyalog- és helybeli 
árusok által körülbelül 15 q., összesen kb. 15 q. 
A forgalom közepes. Arak a következők: fajalma 1 
kilogramm 26—40 krajezárig, faj alma 1 db 3—7 
krajezárig, közönséges alma 1 kilogramm 10 — 14 
krajezárig, 1 db. 1—3 krig.

Hideghus-vásár az István-téri élelmi-piaczon. Fel­
hozott Budapestről 102 árus 91 db sertést, 1000 kg. 
friss húst, lU.OuO kg. füstölt húst, 600 kg. szalonnát, 450 
kg. hajat. \ időkről éspedig: 7 árus 28 db sertést, 1400 
kigramm füstölt húst. Forgalom élénk. Árak a következők: 
friss sertéshús 1 kg. 48—56 krig, 1 q. 32 -44 forint, 
süldőhus 1 kg. 56—60 krajezárig, füstölt sertéshús 1 
ke. 56—70 krig. 1 q. 40—60 frt. szalonna zsir- 
nak 1 kg. 50—52 kiig, 1 q. 46—48 frt, füstölt 
szalonna 1 kg. 60—70 krajezárig, 1 q. 5400—5500 
krig, háj 1 kg. 54 -56 krig. disznózsír 1 kg. 60 
—62 krig. 1 q. 5500--5600 krig, kocsonyahús 
1 kg. 40 ti krig. füstölt sonka 1 krg. 60-80* krig,
! q. 4400-4600 krig.

Budapesti takarmány vas ár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, április 3. (A székesfővárosi vásár- 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 33 szekér réti 
széna. 9 szekér muhar, 5 szekér zsupszalma, 5 
szeker alomszalma, 4 szekér tengeriszár, 3 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, iuezerna, zab bős bükköny, 
k i!e>, stb.), nOO zsák szecska. A forgalom igen gyenge. 
Árak q.-kint a következők: Réti széna 2—2.90 forin- 
tig, muhar 2.20—2.80 forintig, zsupszalma 1.80— 

forintig, alomszalma 1.10—1.40 forintig, tengeri- 
szár 12.) —1.60 forintig, sarju 1.80—2.50 forintig, szal- 
maszecska 1.90—2.10 forintig. Összes kocsiszám 64. 
Összes súly 51.200 kilogramm.

Lóvásár.
Budapest, április ö. (A fő- és szék városi vásárigazga­

tóság jelentése az Egyetértés számára.) A vásár közép, 
az árak kissé emelkedtek. — Jobb minőségű lo­
vakból: a) hátas felhajtatott 15, eladatott 8,
100-195 forintig, b) künnvebb kocsiló (jukker stb.) 
telhajtatolt 25, eladatott 12, 115—240 forin­
tig. c) nehezebb kocsiló (hintós) felhajtatott 40, elada­
tott 15, 100—210 forintig, d) igás kocsiló (nehéznyugoti 
faj) íelhajtatott 16, cladatoti 7, 80—195 forintig, 
e) ponny felhajtatott 8. eladatott 4, 40—70 forintig, fi. 
Közép minőségű lovakból: a) nehezebb félék (fuvaros 
ló stb.) felhajtatott 100. eladatott 40, 60—85 forintig, 
b) könnyebb félék (parasztló stb.) felhajtatott lGö! 
eladatott 65, 45—60 forintig. III. Alárendelt mi­
nőségű lovakból felhajtatott 278, el adatott 124, 
10-20 forintig. Összesen felhajtatott 642, eladatott 
tljo. Bécsi vágóra vásároltatott 80. Az állatkert részére 
vásároltatott 5.

Napirend: 1898. április 4.
Naptár: Szombat, április 4. Róm. kath. nagyszombat. — 

Frot.: nagyszombat. — Görög-orosz: (marczius 23.) Nikon. 
— Zsidó: 21 Nisam. Sebei sch. P. — N. p kel: 5 ura 17 
perczkor, nyugszik: 6 óra 17 perczkor. - Hold kel: 1 óra 

>1 perczkor éjjel, nyugszik : S óra 59 perczkor reggel.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. l-i". 
Feltámadás a kath templomokban a kitűzött időben 
Nemzeti mtuem: képtár, nvitva d. e. 9-től d u 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 5u kr. dij mellett 
Technológiai iparmnzeum zárva.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben rne-tekint 

hetók esü / óráig 50 ki*, belépti dij ineÚett.

Kivonat a hiv. lap április 3. számából.
Árverések a fővárosban. Elénk Gyula 1689 

Írtra betölt ingós. április 4. U. kér. Trombitás-utcza 
1A vni 1 r \!,m.os2050 forintra becs. ingós. április 

kef- Höck Szilárd utcza 11. sz. Pécsi Manó 
1292 frtra becs. ingós. április 3. VB. kér. Erzsébei- 
kurut 41. sz. Beck L tjos 1056 forintra becs. ingós.
-Sí r, 3\U k"r* Uj"uU:Za 34* sz- Costa Brasován 
/00 frtra becs. mgos. április 10. X. kér. Szállás-utcza 
38. sz. Szigetiig Enn\ 350 forintra becs. ingós. április 
9. VII kér. Peterdi-utcza 12. sz. Berger Ignácz 334 
frtra becs _ingós. április 4. Vili. kér. Ljvásár-tér 7. sz. 
Kerekes Elek 447 írtra becs. ingós. április 4. VII. kér. 
1 avaszmezo-utcza 19. sz. Pécsi Manó 1610 forintra 
becs. mgós. április 3. VII. kér. Erzsébet-körut 41. sz. 
Torvat Béla Ü6.79Í forinttá becs. ingós. május 2. 
,T.M:r; Alkotmany-utcza 22. sz. Keményt Gusztáv 
0G3 Írtra becs. ingós. április 17. sz. V. kér. Erzsébet- 
jer 7. sz. Klenk Gyula 470 frtra becs. ingós. április 4. 
U. kér. Trombitás-utcza 14. sz.

Árverések a vidéken. Zsombor László 2598 frt
M!háLrail7e%mBf' upriiiä- 1:1 Komírom* Hollóst 
MiháJy H76 forintra becs. ingatl. április 20. Gyünk.
Bipphnger 1 ulop 2400 forintra becs. ingatl. április 
Ú *»nrfCZ-3C/l^nfer Nina 3217 becs. ingatl.
on «:?mLj'ldek- SzMer llona 1200 frlra becs. ingatl. ápr. 
- .-ímeczbanyieSttyareviis Szvetozár és neje 2650 frtra
W>(i 'fnfatl ápr“S 28- Nagy-kikinda. Oberritter Jánesné 
2000 frtra becs. ingatl. április 27. Monyoród. (Pécs)
£riika?nTS ,Í!Dá!if?é 5765 forintra becs. ingatl! 
április uO. Czegled. Jlémeth István 2605 frt 7:1 krra
ovsVf !°SVPnHS z9' Tata- Schwar- Jakab és neje 
-ott) frtra becs. mgós. április 15. Ny.-Rudnou. (Privigyee )
me Jánosne 11.178 forintra becs ingatl. májúi 18 

2162 fűriűtra beC3‘ in«a“: 

;V bei'e=?zas2i kir. törvényszéknél
blztotuT svfiH CSCUalTl lak0S0k ellen* Csőd.

ztosul Szűk Lajos kir. törvényszéki biró, tömeggond­

nokul Tar János, helyetteséül dr. Fuchsz Mór ügyvédek 
neveztettek ki. Bejdentési határidő április 20.
A székesfehérvári kir. törvényszéknél Schloss Károly 
moóri lakos ellen. Csődbiztosul Sohár Béla kir. törvszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Heuman József moóri, helyette 
séül dr. Steiner Jákó székesfehérvári lakos ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 1.

Csödmegsztintetés. A pécsi kir. törvényszéknél 
Weingoldner Jakab siklósi lakos ellen.

Pályázatok. A pénzügyminisztériumnál ezukorgyári 
ellenőri, — a nagy-kőrösi kir. adóhivatalnál tiszti, —- 
a temesvári kir. járásbíróságnál irnoki, — a kolozsvári 
kir. törvényszéknél jegyzői és aljegyzői, — a temesvári 
m. kir. posta- és távirdaigazgatóságnál postamesteri, — 
a nagy-becskereki kir. járásbíróságnál járásbirói, -— a 
moóri kir. adóhivatalnál gyakornoki, — a fiumei m. 
kir. fővőmhivatalnál gyakornoki, — a marosvásárhelyi 
kir. törvényszéknél dijnoki, — a nv.-szeredai kir. járás­
bíróságnál dij nők i, — a budapesti kir. pénzügy igazgató­
ságnál 3 fogalmazó-gyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek#
Sz. M. Szcpsi. Az a fekete pont egyszerű jelzés az expe- 

diczió számára, melynél fogva az azonnal beosztandó cziín­
szalagokat megkülönböztetik azoktól, melyek nem osztandók
be azonnal.

Cs. J. Dmiapataj. Olvasókört, vagy bármiféle egyletet 
csak bizonyos formaságok megtartásával lehet alakítani 
Hívjanak össze értekezletet s ha elegen megjelentek, válasz- 
szanak maguk közül ideiglenes elnököt és jegyzőt. Az elnök 
ezutiin nyissa meg az ülést s a jegyzőkönyv hitelesítésére 
jelöljön ki két jelenlevőt. Mondják ki, hogy megalakulnak s 
az alapszabályaikat olvassák fel és fogadják el. az elnököt 
pedig hízzák meg, hogy ha a minisztérium később valami 
változtatást követelne az alapszabályokban, azt ő megte­
hesse. Ez legyen mind benne a jegyzőkönyvben, valamint 
az is, hogy az ülésen kik voltak jelen. Ezután az alapszabá­
lyokat másolják le három példányban és mindenik pél­
dányra. ragaszszanak ivenkint 15 kros bélyeget írjanak to­
vábbá egy kérvényt a belügyminiszterhez s ahhoz mellékel­
jék ezen a három példányú alapszabályokon kívül a jegyző 
könyvet is eredetben. A jegyzőkönyvre és a kérvényre 50—50 
kro- bélyeget kell ragasztani.

Gyöngyvirág. A novella határozottan jobb, mint az 
előbbi volt, de a megoldás hiányos és semmiképen sem ki­
elégítő. A hős sorsa bizonytalanságban marad és nincs semmi 
jel. melyből valamit következtethetne. Ily helyzetben a köl­
tői igazságszolgáltatás megkívánja, hogy a hősnő legalább 
levélben mondja el neki vágj* más utón értesse meg vele 
hogy mit végzett felőle — mielőtt sorsára bízza. Segítsen e 
hiányon valahogy s alkalomadtán kiadhatjuk.

P. D. Kis-Komiós. Az a kiskereskedő, a ki nagyobb meny 
miségit szeszes folyadékot tart, de a fogyasztási adót csak 
később, a kimérés után vagy közben akarná megfizetni 
olyasmit kivan, a mi a kezelést igen bonyolulttá, az ellen­
őrzést pedig alighanem lehetetlenné tenné. A pénzügyi ha­
tóságok úgy gondolkoznak, hogy sokkal méltányosabb, ha a 
kereskedő a rá nézve hátrányos fizetési módozaton maga 
segit. az által, hogy nem vesz egyszerre annyi szeszes italt, 
a mennyire csak 1—2 év alatt lehet szüksége. Szóval 
megvásárolt szeszt azonnal be kell jelenteni s az adót 
azonnal meg kell érte fizetni. Az, hogy a község saját maga 
bérli a regálét, mit sem változtat a dolgon.

H. F. Nem közölhető.
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Kubt.vt J. B.-Alja 
Zatkovícs A. N.-Tapolcái 
Becde D. Győngv-3s 
Ger«>b B. M.-Va.~ArheJy 
idzeke G. Kőszeg 
Teichinger J. Belorár 
Hollan J. Bécs 
Napbóltz A. N.-Becskerek 
Szabó J. Halxs 
Kiss J. Arad 
Kerner P. B.-Banya 
Teige P. Berlin 
Dr. Papp S. Karczag 
Markus J. Kolozsvár 
Dr. Konkoly B. M. Komárom

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Lávinger A. L -Hegy 
VvrC marti G. A.-Dabas 
Straszer S. A.-Dabas 
Strófa K. A.-Dabas 
Crolovics I. Sz.-Bánya 
Milati I. Krapojovács 
Schaszter F. Reschdorf 
Ize! A. Reschdnrf 
izei F. Reschdorf 
Jankó A. Bugyi 
Benedek J. Gyón 
Dimitri Gy. N:«<
Stojanorics T. Sz.-Bánya

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Feszt A. Torda 
Kerekes J. Torda 
Wie»el M Ruczkeve 
Fuchs I. és neje Kalocsa 
Bolgár E. Kalocsa 
Bengl B. A.-Irsa 
Berger E. Debreczen 
En^-1 V Adony 
Steiner Gv. N.-Károly 
Hammer t. Kumarom 
T0U1 M. Torda 
Keresztes J. Torda

Elhaltak névsora 1896. ápr. 2-án.
GrosZ Erzsi -. EX. Knezi:->-u. 14.
Brdnuer sz. Kovalszky Mari 09 é. I. Attila-o. 115.
Tóth sz. Eiber Katalin 85 é. I. Budaőríi-ut Í85.
Tollas Eszter 3v é. I. LipóLmező.
Sakány Antal 47 é. útról.
Franczl Lipót 68 é. MII. Baroas-u. 99.
Gí-*iuer Aifvrt \L é. M. Hunvadi-u. 144.
Aekermann Mária S e. útról*.
Szabó Juiia “ é. VIII. Madácu-a. 80.
Tabermann Franciska 4 é. II. tianz-u. 26.
Leszáll Marti-n 78 ó. VII. Izabella-u. 36.
Csíkoz =z. Albr^ht Terez 72é. VIII. Rőck-Sxilárd-u. 35 
Su5ka Ij»márz 42 e. IX. Tüzoitó-u. 47.
Pajor Károly 2 é. VI. Aradi-u. 67.
Bradar Pál 57 é. VIII. Conti-u. 23.
Orbán Mar, n 33 é. IX. Vcndel-u. 20.
Brosz Éva üó e. IX. Ranolder-u. 7/b.
Mészáros Teréz 68 é. IX. Tompa-u. 17.
I.-itkam Mari 4 - . III. Lajos-u. 231.
Nikoiits József 5 é. III. Kerek-u. 12.
Perity Kls Janna 21 e. útról.
Vraua Ferencz 23 é. VI. Szondy-n. 50.
Rocoz János 43 e. útról.
Koch Anna Mária 25 e. VI. Aradi-n. 26.
Sdmipotzky Péter 24 e. utr-51.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ
Budapest, 1896. ápr. 4-én. 

Zárva.

NEMZETfSZÍNHÁZ.

Budapest, 1896. ápr. 4-én. 
Zárva.

népszínház.
Budapest, 1896. ápr. 4-én. 

Zárva.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1896. ápr. 4-én. 

Zárra.

Színházi játékrendek.

. A. n,aCyar kir. operaház játékrendje: Vasárnap
április 5-én A falu rossza. (Jótékonv czélu előadás neu> 
zett színház nyugdíjintézete javára. Rendkívüli térletszünet 
2. sz. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap, április 
o-t*n A nagymama. I. normanapi bérletszünet.
, .A . n*P8zínház játékrendje: Vasárnap, április 5-én 
délután A bányamester, este Gyerekasszony.

Somossy-Mnlatd
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcaa 5. 43|, telefon
Ma

Carola Czecailie
soló-estéje

újdonságokkal és a régi repertoire legkedveltebb darabjaival.

Brothers HUGOSSBT
a világ első légtornászai.

Jane Cavally fraaczia-énekesíiő.
Jeepek előre váltva kaphatók a Bárdos-fáié trafik- 

ban Andráeey-nt 38.

Herzmann-orpheum
Haiós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Ma
ElsSranen családi gyhlekező hely.

U|I 0,1

Az ó-budai kerékpárosok
nagy látványos énekes vígjáték előadja 40 szereplő. 
A nagszerü áprilisi műsorból különösen kiemelendő számok

Kastner Adél exentrique Soubrette.

The original PRESTO
exentrique zenei pantomimisták.

René nővérek duettisták. Adolfo Davoas idomított 
miniatűr kutyáival, Rück Lnjra magyar operette énekesnő.

Döring Hedwig a kis kohold.
A közvetlen szomszédságban Hersmann-káváhás a »vá­

rosban időző artisták gyülekező helye._________

■ ■ a ■ Bl * n ■■ Ma este az étterembenHUNGÁRIA Balogh Kán)ly
ä ™ A ■ ■ ä n sa ismert s kedvelt zenekarajatszikSZÁLLODA Kazdeto 8 órakor.

FOLISS CAPRICE
Ma

Utazás Transwaalba.
irta Leitner H. — Személyek:

Lewinszky ... ... 
Stiglicz..............

Grün .............
Lewinszky Mitzi 
Bienenstock k. a. 
Örzsi (
Sári (
Vasút pénztárosné 
Vasúti portás 
Hordár.........

szolgálók

.............................. Steinliardt ur

.............................. Schönberg „
.............................. Pfeiffer „
.............................. Rótt ur
..............................Weisz umő
.............................. Cassina umő

Bellmora k. a.
............. •** *"* Moser k. a.
.............................. Rákossy k. a.
.............................. Baumann ur
.............................. Jaulus ur

a.-úti személyzet stb. Színhely : Központi pályaudvar 
Budapesten. — Továbbá

Bertha és Benjamin
a két cendagyormek nemzetközi duett isták vendég­

szereplése.

Vízállás, 1896. április 3-án.

Schärding .
Duna

Passau . . .
Linz..........
Becs..........
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos .. 
Ujv.dék. . . 
Zimony. . . 
Pan csóva . 
Drenkova. .

Vág:
Szered ...
Rába:

Győr..........

Barcs 
Eszék 
Száva: 

Sziszek 
Mitrovirza .

CeatinieUr
-f 10S< 6— 1

. -f 228 < 5 0
, -j- 4<104- 4
, — 1U<U 4- 4 
,-j-290<13-f- 5 
. -f 3 53 C17 -+- 4 

-j- Ó50< 34 -j- 4 
+ 303<27 
-j- 54-2 <10 -f- 3 
+ 536 < 4 4- Sí 

. 4- 1 ri- 5
-f 45!> 3 4- 5 

, 4- 426 > 2 4- 3 
-f ‘ -72 4- 3
-f 404> 2 4-2

-F 96< 6+ 7

-f 300 <34

+ 12< 2+ 3 
4- 5i< 10 4- 3 
4-251 <10-f- 4

4- 100<25 4- 5 
4-330 4-4

Bega: Ctnüeiár f*
Kiszetó .... 4- 102< 6 4- 5 
Temesvár . . 4- 68 ? 4- 4
N.-Becskerek -j-117> 7 4- 4

Tisza:
M.-Sziget. .. 4- 9G<H4- 4 
Tekeháza . . -j- 112<20 -j- 6 
Tisza-üjlak, -fl08<16 4- 6 
V.-Namény. . 4- 482<!0 -j- 5 
Záhonv(Csap)4- 358 4- t
Tokaj4- 63S> 44-4 
Tisza-Fured . 4- 602 > 4+4 
Szolnok. ... 4- 547 > 7 -j- 6 
Csongrád. . . 4- 526> 9 4- 5 
Szeged .... 4- 530> 44-5 
Török-Becse. 4- 422 > 2 4-7 
Titel............4-4Sl> 1 4- 4

Sebei: N -Várad4- 14< 4 4-4 
Fekete: Tenke 4- 38<ll 4- 3 
Feier: B.-Jenő -j- t^5< 8 4-6 
leit«: B« kés 4- 228<14 4- 5 
liirazs: Gyorna 4- 350< 2 4- 3
Maros:

Arad......... 4- 27< 54- 3
Makó......... 4- 194>ie -f- 5

Jegyek magyarázata: 4- null fölött — null alatt. > áradat. 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. április 3-án reggel 7 órakor.

Állomások
1+ , A hő-
c 5 j mérséklet Szél 1 _;

iranya es
£ = j Bzenat erejo ó"

3 i
Biisindkt

-

Árvaváralja — 59*2 
Trencsén — —i 59 1 
Sehneczbánya —160 0 
Kis-Kartal — —. 59-2 
Mruri’ar-óvár —■ 60.2 
0-Gy;dla — —1 59*5 
Bwlapest —
Sopron —
Herény —
Keszthely —
Paks -- — 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Cirkvenica— — 56 i 
Pan csóva — — 58-1 
Orsóvá — — j 56 S 
Zsombolya — 5 1 
Arad — — —í 58*8 
Szeged — —I 58*2 
Szolnok — —: 581 
Eger — — —J 59 0 
Debreczen— —j 58*0 
Késmárk — —1 56*9 
Ungvár — — 59*8
Akna-Szlatina —! 5'J 3 
Szatmár — — 591 
Nagy-Várad —; 59 0 
Kolozsvár — — 57*9 
NagySzeben — 58*5 
Béca — — — j C0‘6 
Salzburg — —j CIO 
Klagenfurt— —1 60*1 
Póla — — —’ 56*0
Lesina — — f,3 1 
Sarajevo — —; 5S 0 
Torino — — r.7-7 
Flórén ez — —j 55-7 
Róma— — — 54-7 
Nápoly — — 54 2 
Brindisi — —152-5 
Palermo — —1 55 0 
Malta— — —! 53 3 
Zürich — —I 60*5 
Biarritz — —; ßj-g 
Nizza — — — 54 6 
Paris — — —j 64 6 
Kopenhága —; 62 7 
Hamburg — — 63*6
Berlin — _ 63 0
Christiansund — j 56-7
Stockholm—  I  
Szent-Pétervár —. 624 
Moszkva 
Varsó—
Kiew —
Odessza
Sulina — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly

NE 1 

NE 2

í »

4-

4-

W 1 i 3 I — 
— I

— 3

3 2 1 —
3 1-

— — 56*1
— —j 58*8
— — 55*0

58*0 
55 8 
53*2

4-

1!

4- 80 
4- 2*4 
4- 9.5

A szélirányok jelölése: N -= észak, W = nyűgöt, S — 
' L — kelet. Felhőzet: 0 = egészen derűit, 1 = több 

^yne érült, 2 = részben felhős, 3 — löbbnvire borult 
- = egészen borult, # — eső, * = hó, 'ae = kód 
K = zivatar. ’

Az oroszországi depresszión kívül ma egv másik depresszió 
s mutatkozik a Földközi-tenger felett, míg a magas lég­

nyomás megmarad' Iroi-szúg táján.
. Az ‘Jö enrópaszerte többnyire boms, a légköri lacsapódú- 
soK altaiaban csekélyek, a hőmérséklet pedig kisebb a nor­málisnál.

Hazánkban számbaveliető csapadék nem volt. az idő 
egyébként állandóan hűvös, az cg jobbára felhős, a szelek 
mérséklődték.

Tartósan hűvös idő várható, helyen kint — leginkább az 
ország déli részén — csapadékkal.

Klímát; 
nagy, árnyas!
hetivásár, ujf 

Májustól

8 üléses elei 
A lővonatl 

füst- és széni 
minden ott 
4ö perez. Utt

Kj. 3/96 B. 1
Ál

Alólirott kiij 
közhírré téteti 
püspök felpen 
cmig végrehaj 
járulékai iránti 
töl 390/1896.1 
könyvben részi 
patak mentén I 
37 cm. vasta 
599» frt. ügyi 
a régi vizfogó I 
és 4, 5, 6 mét| 
arban, azonba 
Wényesi kir. , 
végzése folytán 
órakor, Rudiin 
patak mentén 
verésen a les 
szándékozók .

lelt fielénv

27058

2 hngywSfolyJ
e .Igyengult fi 
r bajait, noknq
T nöl be;uéa*.
Ä bCnök kovt-U

•Dr.
• Lakás: Bm

Rendel däelStt ! 
kdiőn be- ee kiji

•••••••••<
A m. kir.

8S11/L 96.

Páll
önkezelési

A m. kir. 
AtŐházában, a j 
továbbá a (erei 
illetőleg ezek tel 
sere, de főleg 
szénnek és tűz 
szén tartányokba 
leendő felraká 

A munka nem
1. Egy tonna 

a vágányok mell 
rakása tonnánkq

2. Egy tonnái 
rakod óknál levői

3. Egy tonna | 
tonnánként

4. Egy tonna ] 
fészerekből a szí

5. Egy torrn^ 
tonnánként

6 Egy tonna I 
•^ján való átrak,

7 Egy vasúti ]
8. Egy köbeiéi
9. Egy kőbmétj
10. A szertára 

dvégzése munka
11. Szükség d 

neket 90 kr nj 
felesleges fűtőkéi

Az egyezmán 
évre fog kötteti 

A fenti manj 
egyezményterve 

Ez n ezyezmé 
mint a feilten 
megszerezhető,
• megadatnak.

Ajánlatul az 
reedelkezésre bo| 

Az ajánlatok j 
alulírott üzletvezi 
pesi-ut II hazesi 
•eh 12 óráig.

A borítékra 
«iámhoz."

Bánatptrnzkúp 
letétekre alkali 
12 óráig az úzlej 
elfogadása eseted 

A létre jővén 
vállalkozót tériig 
§-ába előirott 

Az üzletveze‘1 
Között tekintet i 
a czél elere-ére 

Budapesten, li

Ma
370ü2/a.

(Osztj
A IV. ré-z i.

lék kiadá-a 
A fenti kötéléi 

1. füzethez (kivi 
tartozó „függelék] 
illetve I. számú 

Ezen pótlék 
sál való tórgalocj 
és aprított kén 
lomban.

Ezen pótlék 10 
igazgatóságnál 

Budapest, 18'



BUDÄKESZ.
gy^erh l v ^

nap, Árnyas erdő, orvosi' mól*?* ^érintését, Mrd«

fast- és széngtoől, un-minT Dorté?08'^! eltér6le8 « vendég 
minden utazás csak üdülést ésélllü'T , esz kimélTe, agy, hoc? 

perez. Utazási dy 40 kr ezetet nyiyt — Utazási ii

1896

hogy 
idő 

27018

aKÉRÉKPÁROK
Cj eredtet!

es 26807

villám
legnagyobb választékban a legolcsóbb 

árat mellett

Herbster Károly-nái
Budapest, Károly-körut 9.

A legújabb árjegyzék megjelent.

Kj. 3,"96 B. m.

Árverési hirdetmény.
. , »a-------- Mihály

ptepük felperes végrehajUtónak Fraenkel Simon 4. fi,
áníékaMrtnrU^t i?e"tedflk elleni 6450 frt 51 kr. tőke s 

végreha;!,,-, ügyében, végrehajtást szenvedik 
-•190,1896. P. SZ. alatt bemutatotttói

®XVUn rS:U,etCZeít és lef°8lalt- Budurasza község „OniS“ 
j*tak menten levő vizfogö alatt összerakd 8560 drb 35 36
596-.Tr. Í.“tae'-W? *•, 6 méter hosszú fenyő rönkó]
' " Vgyanúsak Budurasza község „Ponor" patai mentén
a regi nzf.go alatt levő 5140 drb. 35. 36. 37 cm vastagságú 
es 4, 5, 6 meter hosszú fenyő rőnkő 380» frt kikiáltási becs- 
. azonban kikiáltási áron alul és készpénzfizetés mellett 
-elenyes. kir. járásbíróságnak 1609 96. P. sz. árverést rendelő 
egze.-e folytan 1896. évi ápril hó 8-dik napján délelőtti 12 

•arakor. Budurasza község havasi határához tartozó „Ponor“ 
patak mentén levő „Runcuársz“-! kunyhónál megkezdendő ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni. Mire venni 
-'zandetozók ezennel meghivatnak.

Ut Uelánywen, 1896." évi ápril hó 1-én.

Tamásfalvi Thury Ignácz
királyi közjegyző.27068

Tittos leteiséptet,

ha.tKertnozbajo*«t. guógyit IS évi katonaűirrai- ' p á • " sava »cSI lítDuóé*
t.adatat: tM bee*- katona kórhazakban! a legújabb 

gyó rymod szerint alapt>*an e> biztos sikerrel

:Dr. KA.JDACSY,;
® volt oe. ée kir. ezredorvos. •
• Lakás: Budapest, V., Váezi-körut 4. sz., I. em.!
® bejárat a lépcsőnél. •
f Hifi ií! délelőtt 9—4 óm;j. este 7—9 óráig; nőknek n. m. férfiaknak ? 
^ kháia be- *■ kijárat. — küh-n Tarotoivm. — Dr ázott levelekre azonnal T 
9 Talasaoitátik én gyógyszerekről is gondoskodva ’esz. 2Ó91U T

A m. kir. államvasutak budapest-jot>tó­
parti nzletvezot ősege.

8311,1 96

Pályázati hirdetmény
önkezelési szénnek és tűzifának le és fel­

rakása iránt.
A m. kir államvasutak keleti pályaudvari szertárában és 

ft tő házában, a juzsefváiosi fű tőházban és fü tőházi szertárban, 
továbbá a fereni zvárosi ft tőházban és fütő házi szertárban, 
illetúieg ezek területem előforduló különféle munkák teljesíté­
sére, de főleg az oda nagy mennyiségben erkező őnkezelési 
szénnek es Vmfauak a vasúti kocs.kból való lerakására és a 
szén tartan y okban, vagy a szerkocsikba egyezményi arakon 
leer, ió felrakására ezennel nyilvános pályázat hirdethetik.

A munka neme é» az egyezményi egy ség kővetkező:
I Egy tonna szénnek kirakása a vasúti kocsiból közvetlen 

a vágányok melle a fűidre, és annak szabályszerű garmadába 
rakasa tonnánként.

2. Egy tonna szénnek kirakása a vasúti kocsiból a szén- 
rakod oknál levő széntartányokba tonnánként

3. Egy tonna szénnek lerakása a széntartányokba a földről 
tonnánként

4 Egy tonna szénnek felrakása, akár a földről, akár a szén-
fészerekből a szerkocsiba, szénkosarakkal, tonnánként

f> Egy tonna szénnek felrakása a fűidről vasúti kocsiba, 
tonnánként

6 Egy tonna szénnek egyik helyről a másikra talicskázás 
Stján váló átrak asa, tonnánként

7 Egy vasúti k<»csirákomany tűzifának kirakása, kocsinként.
8 Eg? köbméter fanak ölberak asa, köbméterenként.
9 Eg;, köbméter fának feliűrészelése eg>>zer. köbméterenként
10 Á szertáraknál és fűtő házaknál előforduló egyéb munkák 

«lvegze»e munkás és munka óra után számítva.
II Szűkig eseten mozdunyfutői szolgálatra alkalmas egyé­

neket kr napber melleit rendelkezésre bocsa,tani, és a 
felesleges fatőket saját munkásai közé felvenni.

Az egyezmény L éri junius 1-tul kezdve három, esetleg öt 
évre fog köttetni.

A fenti munkákra vonatkozó egyéb részletes feltételek az
egyezménytervezetben foglaltatnak.

Ez n "áyezménytervezet az alulírott üzletrezetősegnél, vala­
mi it a fentemlit*ett szolgálati főnökségeknél megtekinthető és 
megszerezhető, hol egyébként a netáni további felvilágosítások 
» megadatnak.

A ánlatul az alulírott üzleívezetöség által felállított és általa 
rendelkezésre bocsájtandó ajaniati minta használandó.

„Az a-anlatuk 5ü kros bélyeggel ellátva és bepecsételve az 
ahiiirotá üzlet vezetőség anyagkezelési osztályánál Külső Kere- 

n .azcsöpört L em. ló. sz.) adandók be apniis 19-en 
dei. 12 óráig.

A borítékra következő jelzés Írandó: „Ajánlat 8211/96

“fcáaípénzkcpín 300 frt teen.15 le kézpénzben, vagy 4Uami 
jetitekre alkalmas értékpapírokban. «* pedig ápnlts Mn déli 
12 uráig az üzletvezetőig gyüjtőp-nztar^ial mely az ajánlat 
elfogad asa «eten 6UU irt óvadékra egészítendő ki

A létre jövendó ügylettel járó bélyeg és illeték kőltsé.e valtlkoz t ferheh, éTaz 1881. évi Xxk torvenyeztki 10. 
$-aPa elóirott módoo rovandó 1c.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 4.
mmxaäu AruiiASAftA: 2b34U intenzív aetiseptlcua; csal

ÜDCaiTPTDS SZÁJVÍZ Í55ÍI
Owtr-m. “eá - Mention honorable Párt, 1878.

latenxlv aetiseptlcua; csalhatatlan hatásé a száj rossz szaga elles.
" --------- -----  L Bh. cdtór I fánp Uá «.«tok ,6. iMtanp.

s Központi raktár: Sées, I, Bauernmarkt 3. 
Baktárak mndm gyógyszertárba*, vegyszer- és ülatuerkereskedézbsn. 

Ugyanott kapható: a oe. ée k, szab. Pmltos Máj Ti«, gr. Faber C. M. báezltméaye.

íermószBiss naif sági
p r »f

Szenzácziósl

a legnagyobb, legjobb ée legssebb 
cseresznye a világon!

Piros, ropogós, rendkívül bőtermő és finom Izü. Legalkalmasabb 
kiviteli czélokra.

Magas törzsű fák
darabja 1 frt#

Törpefák darabja 1 frt. I
Szétküldés utánvéttel, nagyobb rendelméaysk vasúton. Ültetésre 

most van a legjobb idő.

Készlet 16.000 díszpéldány.
ASÁTST BENEDEK

faiskolája 16610

Temesvár, Hunyady-utcza 7. sz.
AlapUtatott 1856.

W As utolsó vaentállomást kérem poatoeaa tadataí. "6B

Nyeremény

1 jntalomdij
1 a

♦ Utó'»6 ,

Magyar

osztály sorsjáték.
Legugyobb njereménj i legkediezbbb esitba

1 Millió Korona.
Hozás naponta

1896 Majgs 12tsi 28ig.
korona korona

600000 -
ca *: 

43 Ä 
=* =31 e9 O
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1
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400000 - 400000
H

»
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II

200000
100000

200000

5 „ 10000 = 50000 F
10 „ 8000 = 80000 1
34 „ 6000 = 234000 I

100
200

2650
22000
25007

u

»

ti

fi

1000
290
150

nyeremények és
I jutalom

= 200000
= 200000 
= 530000 
=3300000
=6284000

111. osztálya vételsorsjegyek árai:
Vto

60,— 30,— 6,— 3,— forint
Ezen eredeti sorsjegy árakon kiwOI ajánlott levél portója 4a 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeiket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly
Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny ezim: L-ottoheintze Budapest.
Spóra-féle világhírt

i

Hirdetmény.
„Weitzer János gép-waggongyár és 

vasöntöde részvénytársaság Aradon“
ezég igazgatósága a társaság alapszabályainak 9. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi miszerint az 1901. 
1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 
1910, 1911, 1912, 5185, 5193, 5531, 5532, 5533. 
5534, 5535. számú i deiglenes részvények után az 
igazgatóság által megállapított határidőben, vagyis 
1895. évi Julius hó 1-ig befizetendő 50 frtnyi részlet 
be nem fizettetett; minélfogva felliivatnak a fentebbi 
számú részvények tulajdonosai, miszerint a részvé­
nyenként hátralékos 50 irtot, valamint ezen összeg 
után 1895. évi január 1-től Julius 1-éig terjedő 
időre 5% és 1895. évi Julius 1-től a befizetésig 
számítandó 6°/, kamatokat legkésőbb £. é. május 
15-éig

Aradon: az Arad-csanádi gazdasági takarék- 
pénztárnál,

Budapesten: a Magyar ipar- és kereskedelmi 
ba.ik részvénytársaságnál,

Bécaben: Schoeller és társai bankháznál annál 
inkább befizessék, mivel ellenkező esetben az 

alapszabályok 9 §-a értelmében a mondott részvé­
nyek érvényteleneknek fognak nyilvánittatnL 

Aradon, 1896. márczius hó.

$7027 Az igazgatóság.

" —iá/'-,, "W

, v

RÜSTON, PROCTOR í PL™
vemérképrtoelfisége

Budapest, Lipót - körút SS.
Ajánlja

világhírű excenteres gözcséplőgépeit,$ffii).
Kívánatra szállítjuk a cséplőgépeket könyöktengelyekkeL

Compound gőzgépeket, valamint magánjáró uti-mozdonyokat.
Nap választék ualmakualob, járgányoa cséplőgépek, borprések, BEÄlörnzogepek, 
uenegjtijtüh, vető gépek, tiaitito roat&k, knkoricza morssolók, Biecskavágók, 

éo mknaaáló gépek, trlenrök, ekék, valamint minden gudulgl s
malomberendezóni gépekben. 26219

MT Képes áljegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. -*

Részvény átvételi Hívás!
Weitzer János gép-, waggongyár és vas­

öntöde részvénytársaság Aradon
ezég múlt évi közgyűlése az alaptőkének 1.500,000 írtra leendő felmelését 
elhatározván, alulírott igazgatóság a közgyűléstől nyert felhatalmazás 
alapján ezennel

T magának a jogot, hogy a. ajánlók
... YLt „AlVfli az árra szabadon választhasson, » hogy a^ b2s irányú intézkedést , tehaasen.

1896. évi márczius havában.
A budapest-jobbparti üzletvezetőség

Budapesten,

Magyar királyi államvasutak.

37UU2.C1 Hirdetmény.
(Oazti dt-masr>ar-svájczi vasút, kötelék.).

A Uh ré-
lék kiadása

2. (íá) di. .iauási füzethez és a függelékhez pót-

a .... w.... '•»«ysr.'irsraM

tSXSSSf-ie'-ve 1 -Z.uu't i-'-Uek lep elet,^ t fára gejonto állomás- 
Ezen |"-Uek tarta.maz uj d.j 'i,.,„teleket fel nem apritoU

tál vaj . : rgal .uiban. tov-bba V ;y]omássaI való forga­
ss aprított kéregre teserliejraj OUvacs
lomban „h»t,'.k me» a részes vasut-Ezen putlek 10 krejezarért szerezhetők me„
IgazgaUsagnál.

Budapest, 1896. márczius fi

(Utánnyomás

A m kir. államvasutak
. kutciéki vasmák nevében is. 
nem dijuetatik.)

26980

Férfiúi M
cs*jct érn kir. mb g^Jveno- 
elektrikae kéeefllékem űzi
rga nhnmnal.it rat ÉttÜntt gSOigkLi 

tokot tea
Prof. Veits resdssere.

Orrowilfig ejánlre. LmrAs lárl 
boritetheo 10 kriiczAr Wvetbélycy 

ellenebee. 
Augenfeld J. elektrikív

B-ée« ÍX. T0rken-«tra*«ae 4.

havi 150—800 írtig elérhető I 
riziudezok álul. kik hajlandók f 
törvényesen »ngedélyeeett eor»- 
jegvwk eladaztóvaJ r**zJetfizete- 
meUett foglalkozni Ajánlatok I 

czimzendßk 8*lS5l |

il). SCHÖN ÁRMIN
bankházához

lndapent,|
VII., Erzseoet-körut 48.

- Royal nagy szállodával szemben) I 
Alapittafott 1884.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles küszönetirat folytán 
ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyesöfolyásokat ée sebeket, az önfertöztetée wtóbajait. 
- z olg^engtilt fói-Seröt. magömléseket, s bujakornak utó- 
következnienyeit. nőknél fehérfolyást, bármennyire n idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik ÍSokozoja és bőrbetegségeket gyógyít uj gy ógymód axennt 

biztos sikerrel, gyorsan ée alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
orvos, sebész, szülész ee szemé« tudor, volt csáez. kir. oszt.-IÖorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigjó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától
8 óráig. 9V~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta tik 
,» gyógyszerekről is gondoskodva le«. aSS — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. üAKAI ANTAL-nai meg- 

rendemető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

imár a 18-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek <"s ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.. 26546

most csak 90 kr. "“í§0S
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve Küldetik meg.
\ könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
bredőse. — Ili. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
-otakár (tripper) és hugyesőwakÖletek. — V. A bujakór (siphilis). — 

Fehérfolyás. — Vfl. Elgve»gült férfierő. — VUI. Női maptalanaág.
:X Az ivar szervek megbetegedésének főténvezője a prostit uczió.

.vau

kitüntetve : Prága, Bécs, Lyon. 
Antverpen, Amsterdam stb. a 

legmagasabb dijakkal
Óriás szoeftl: 5 drb 4.50;

10 drb 8 ÜL
Disz szegfű: 10 drb 3 frt, 

20 drb 5.50, 50 drb 13 frt, 
100 drb 25 frt

Remontáne szegfű: 10 drb
4 frt, 50 drb 16 frt, 100 drb 
30 frt'

Kerti szegfűi 10 drb 1.50, 
100 drb. 11 frt

Árjegyzék magyar, német és 
cseh nyelven Ingyen ée bér­

mentve 26614

Fr. Spora
■segftt- kiviteli üslete 

K Satt au (Csehország).

SORSJEGYEKRE

Gyors és biztos segély

Az egészség fentartAsa a nedvük s egyszersmind a vernek Ls 1 
íaztitása 9 twzlantartására » a legjobb emésztés előmozdítására a leg- 
->bb e leghathatóaabb szar a már évek óta ismeretes s közkedvelt

dr. ROSA-féle éietbalzsama.l
Ez a leghasznosabb 8 a leggyógyh atásosabb gyógyfű vek bői a legna- 

1 g)"obb gonddal készítve, teljtvüen imgbizliatóan a legjobbnak bizonyult 
be mindennemű emésztési bántalmaznál, gyomorgörcsnél, étvágvhiány, 
savanyu felböfögés, torlódás, aranyeres bántalmaz jtb. stb.-nél. Ezen 
kitűnő halasnál fogva tehát ez marié a legjobbnak bizonyult a a leg­
biztosabb házi gyógyszerré vált. Eg g nagy üveggel 1 ffrt, egy 
kis üveggel 60 kr.

Több ntr eliimeri- is ditsériirai vai ültre tires btkünlés régeit.
f Hamisítások kikerülése végett 

w v 21. a • mindenkit figyelmeztoíek, hogy 
az én valódi » az eredeti utasítás szerint készí­
tett, dr. Rosa-féle életbalzsamom mindegyik 
palaczkja kék lemez papírba van csomagolva, 
mely a hosszoldalán a kővetkező felirattal van 
ellátva: Dr. Resa-fóle életbalzsam 
Fragner B. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 206:111. szám, német, 
cseh és franczia nyelven, s melynek homlok­
zata az ide mellékelt törvényesen letétemé­
rt vezeti véd jegy gyei van ellátva.
Or. ROSA életbalzsama valóéi minőségben 

kapható a készítő főraktárában
rn A Ofcirn n STógyszertárában „Zum schwarzenrnAuntn ÍJ . AcUer“ 205 m. sz. *sBnda-
á Vh Török JÓZ8ef gyógyszer-

tárában. PT Az osztrák-magyar birodalom valamennyi 
nagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen életbal­

zsamot. — Ugyanitt kapható:

Prágai egyetemes házi-kenó'cs
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyógyszer mindennemű 
gyuiadások, sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a 
női mell gyuladása, tejmegrekedése és keményedéinél, a gyermek el­
választásánál ; a gén védéseknél, vérdaganatoknal, genyt'akadásoknál és 
pokolvaroál; körömdaganatnál » az úgynevezett kürömméregnél a 
kézen vagy lábon ; kemenyedeseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatok- 
nál, szalonna-adagnál, holttetemnél stb. stb. Minden gyuladás. daganat, 
keményedét, duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyittatik, ahol azonban 
már a genykép/ődée beállott, a daganat s legrövidebb idő alatt fáj­
dalom nélkül lóLzira és meggyógyítva lesz. 25S45

25 ás 35 krojesáros ezelencaékben.

f ^Dutdn a prágai egye- 
w • temes házikenőca igen 

gyakran utánoztatik, mindenki figyel­
meztetik, hogy az eredeti utasítás 
szerint egyedül csak ál Lilám lesz 
előállítva. Es pedig csak akkor 
valódi, ha a sárga fémdoboz, raely- 

. . _ ben foglaltatik, vörös használati
utasításba (9 nyelven nyomtatva és kék lemezpacirosba), mely az ide 

I mellékelt védjervgyel van ellátva, van oecsomagoJva.
FüleTlfl 1 zoom A legkipróbáltabb és számtalan kísérlet 

, által kitűnőnek bizonyult gyógyszer nagyot
I hallók és sükt-t-k gyógyításira. W Egry üvegese 1 forint, "é*

bocsájt ki a kővetkező feltételek mellett:
1. Az alapszabályok 6. §-a értelmében az eddigi részvények tulajdo­

nosai az újabb részvények átvételére a birtokukban levő részvények 
számarányában elsőbbséggel bírván, eziránti jogaikat f. évi május 1-től 
május 15-ig gyakorolhatják az alább jegyzett helyeken.

2. Az első ízben kiboesájtott minden négy darab részvény után egy 
uj részvény adható, minélfogva tartoznak a részvényesek, kik ezen 
jogukkal élni akarnak, részvényeiket lebélyegzés végett a fentemlitett és 
alább telsorolt fizetési helyeken bemutatni.

3. Az uj részvények 250 frt árfolyam mellett bocsájtatnak ki, mely 
összeg a 200 ti névérték után 1896. évi január hó 1-től számítandó 
5%-al együtt az átvételkor fizetendő, — viszont az uj részvények is 
már az 1896. évi üzleti nyereményben osztoznak.

4. A részvények után befolyó összegből 50 frt a tartalékalaphoz, 
200 írt pedig az alaptőkéhez fog csatoltatok

5. Az első kibocsájtásu részvények tulajdonosai által netán át nem 
vett uj részvények elhelyezésének módozatai iránt az igazgatóság t évi 
május 15-ike után fog határozni.

Az uj részvények átvétele és befizetése
Aradon: az Arad-csanádi gazdasági takarékpénztárnál,
Budapesten: a Magyar ipar- és kereskedelmi bank részv.-társ.-nál,
Bécsben: Schoeller és Társai bankháznál eszközölhető.

Az igazgatóság.27026

Marhamérlegeket
és 1x1 dm érleg-elzet

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS <5.
első magyar tizedes és százados híd­
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

Magyarország * Ausztriai
összes helyein keresek

ügynököket!

magas provízió, esetleg fix 
fizetésre, sorsjegyeknek 
részletfizetésre való el- 
árusitására. Ajánlatok in­

tézőn d ők 86994
ifj. schű.í ábie;

bankházához
Budapest, Erzsébet tönit 48.
(Royal nagy szálloda átehenében.i

fi f W\
«I mm JL *m|

JÚDFŰRQd SZLAVÓNIÁBAN.
Kitüntetve: Budapest 1885. London 1892. Bocs 1894. Róma 1894. 

Vasúti állomások: Pakratz-Lipik (déli vasút), menettérti I 
jegyek 33% árengedménynyej és Okucsán (m. i. v.)| 

zónatarifa. I
Egyetlen jódos alkálikus hőforrás a kontinensen. Állandó hőfoka I 

64 C. Hegyek által védett égalj. 1
A lipiki hévriz nagymennyiségű nátron tartalmánál (magyar I 

Ems), valamint magas hőfoka és jódos összeköttetéseinél fogva ivó- V 
és fürdő-kúra gyanánt a legjobb sikerrel használ tátik s test nyak- f 
hártyáinak mindennemű hurutod bántaimainal tgj-omor-, né!-, I 
gége hurut stb.); csúzos és köszvényes bajoknál e forrás első helyen I 
áll az európai források között, úgyszintén mirigy- és vérbajoknál, I 
görvélykómál, izzadmányoknál sth. is. Mint hivatalos ftirdflorvos Dr. 1 
Marschalko Tamás működik. 2TJ_'5 I

Legnagj'obb fénynyel és pompával berendezett ta színpaddal ellátott I 
gyógy te rém, uj étterem és kávéházi helyiségek, nap- uj gyógysz-tliodak. I 
v illamos világítás. Igen kiterjedt árnyékos park. Pompás és nagy |
fedett sétány hazárhelyiségekkei, a legnagyobb luxussal és kényelem- 
mel berendezett porczellán-, márvány- és Izzasztó-fürdők, terjed elmes I 
fürdőmedenexék (Tepidarium).

J ódviz-szótktlldéi
mir.dig friss töltésben az igazgatóság által. Főraktár Magyarországon : I 
Edesknty L. Budapest; Ausztriában : Dngár S. Becs, Jasotfc'ir- r 
gottgasse 4, Matton! Henrik Becs, Tuchlauben, valamint mindern I 
nagyobb droguistánál. — Bármily felvilágosítással készseggel szolgál I

a lipiki fürdőigazgatóság.

Hirdetések felvétetnek e lap 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8.

reszere 
szám a.

------------------------------------------------------------------------------------------- - tik
. ^ Másolat. A m*. mm ä ä m m ri "S a v

(vissz zethetö tet- 
szésazerintl kise-ío 
részletekben is) bár­
mily összeget Ice-

bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

„jn Lretv féle peioti.

Magyar kir. honvédségi Lwdomka Akadémia.

35. szám.
Z Könyvtár.

Az „Egyetértés" tekintetes kiadóhiva­
talának Budapesten.

Budapesten, 1895. évi deczember hú 13-án.

Kérem, a fenti intézet számára a „ Röp­
tében a nagyvilág körül“ czimü müvet 
20 (húsz) példányban lekötve 
megküldeni, azonban csak akkor, a midőn 
már az égé mü teljesen le lesz fejezve. 
Az ezekért esedékes pénzösszeg a leszállí­
táskor fog kifizettetni.

Neuurirth s. k.
alezredes.

22,500 teljes példány
8 hónap alatt eladva.

Nélkülözhetlen minden Ifjúsági könyvtárban.
Leghasznosabb és RÖPTÉBEN

A NAGY VILÁG KÖRÜL.!
NA6Y AMERIKAI DISZMU.

156 KÉPPEL A VILÁG MINDEN 
TÁJÁRÓL.

Ára díszkötésben 6 frt so kr. j
EGY FÜZET ÁRA 33 KR.

legolcsóbb szóra­
koztató és műve­
lődési eszköz öreg­
nek és fiatalnak 

egy arán t.
Megrendeihetö az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában 

Budapest, IV. kér. Papnövelde-utcza 8. sz.

Idegen nyelvű kiadásokból több mint 
16 millió példány kelt eL

&

m
w

m



8
egyetértés, szombat, ÁPRILIS 4,

1896 1896.

Ezen hirdetési rovatban minden ezó
egyszeri belktat*ea közönségéé petit
betűkből 2 krral. e compact betűk 
böl szedve 4 krajczárral fizetendő

TELEFON 6354.

!act betűk- fi A- 255^ ■*£&*** wásfe** -------_------------------------ -------------------.——-------r—, ín « viírrifitAs alatt álló szám közöltetík.
fizetendő. 1 ----------------------------- :____ -  ____  „^iirciópoQ 1 AvÁlhélvés' va°-v levelezőlap bekuldetik és a mra_____—-------------- ------------—-----——:-----------

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
•Ifbgad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 

utcza 8. sz. és a következő 
tiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
johanvtőzsdéie VI. kér., Teréz- 

körut 54. szia. 
Burger Vümosué

dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jőzsef-körut 

50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Budi, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

iroda.

Egy szőke és egy barna
bakfisch levelezni óhajt szelle­
mei fiatal emberrel. Szives 
megkereséseket ..Ibolya’ jel 
alatt kézbesít a kiadóhivatal.

Házasság!
-2800 írt jövedelemmel bird 
fiatal ember (keresztény) ko­
moly czéllai keresi egy szerény 
leánv vagy fiatal özvegy isme­
retségét. Hozomány meilekes 
Nerc anonym ajánlatok cziine 
„Biztos jövő“ a áiadő.u- 
vataJba. 3306.

Kis aranyosom.
Vérző szívvel olvastam sorait, 
melvben felhív egy lehel ellen­
ségre a „feledésre“ Nem. az 
lehetetlen, hogy én macát kis 
angvalcm tudjam feledni. l i»zta 
szivemből szeretem, nélküle 
élni lehetetlenség, s midőn már 
vége lesz ezen keserves vára­
kozásnak, most szólít feledésre. 
Nem! ez lehetetlen .. írjon 
minél előbb s nyugtasson meg. 
hotry még szeret, s csupán 
egymásvi és soha máséi nem 
leszünk. Ezerszer csókolja Ne­
felejts. 3458

Eladás.

tlj kocsik
különféle alakú jutányos árért 
eladók; és akamunő formájú 
és minőségű kocsimegrende- 
'ések elvállal tatnak és lehetős 
ieerfvidebb idő alatt legpon- 
■ -abban elkészülve jutányos 
aiért szállittatik. Balázs Józsei 
koesigváros, Kerepesi-ut 34. a. 
Rókus kórház átellenéten, 
Budapesten. 26732

Élősövény.
Gledibchia (koronatövis. Krisz­
tustövis vagy tüskés lepényfa* 
csemeték.) Minden sövénynö- 
vény között a legelső, gyorsan 
fejlődik, nem csemeténk es 
süld izmos töviseivel ember 
és bármi állatnak ellentáll : 
főelőnye, hogy homok és köves 
talajban is kitűnő. Szőlők, ker­
tek, udvarok, csűrök stb. körül- 

legalkalinasalib 
örökös sövényt

Amazon-papagáj
S beszélő kalitkába szoktatott
„elid papagáj (zöld) szép tol­
lazattal, kalitkával együtt olcsón 
eladó, finom harczi kanari
énekesek és tojók, fttlemite
fekete. Budapest, VH. Kerepest;
ut 6. ni. 7,_________  -'uto

Házeladás.
A oaross-uteziban a nagy kör 
utón belül 48. számú

Használt és nj

pénz-szekrények I
rendkívüli olcsó áron kaphatók | kerítéséhez 
_ hA/.-.; n4n7<zekrénvtr> ár raktá* j s legolcsóbb -----
rábam Budapesti V., Bal-| képen l«W drb csemete ara
vá„,-utcza 6. Elegendő

szándékozók (ügynökök közvetí­
tése nélkül) bővebb értesítést 
nyerhetnek Nádory Testvé­
reknél Baross-utcza 52., illető­
leg 70 számú lakásukon. «>013

Alkalmazást keres.

Kitűnő franczia
urasági szakács tdkalmazást
keres. Czim a kiadóhivatalban 

__________ 3449

Raktárnoki
vagy felügyel»! állást

keres helyben kiszolgált mér­
nökkari altiszt, ki az egyszerű 
kflnywezetéslmn, terület- és 
köbszámitásban jártas és szép 
írással bir, németül is beszél, 

ház Rgyesség, szorgalom és meg- 
t.izhatősiieAról bizonyítványai

Izraelita
kereskedősegéd alkalmazást
óhajt nyerni fűszer, rövid 

norinbergi vagy rőfüs keres­
kedésbe helyben vagy vidéken, 
tixim a kiadóhivatalban. 3-445

Főpalléri
(dlást keres egy szakképzett, 
több évi gyakorlattal biró képe­
sített kömives-mester. Czim a 
kiadóhivatalban. 3465

N evelőnőket,
gyermekkertésznőket, bonneo- 
kát, különböző nemzetiségű és 
képzettségűeket keres, ajánl 
Ráca Gizella Mária-utcza 29.

íabad kézből "eladó. Venni bízhatóságáról bizonyítványai

Antos Jánosnál
Abonybaa (vasútállomás) 

nagyobb menyiségü 1895. évi 
bor van eladó. Tudakozódhatni
Dobos Zoltán házi kulcsárnál 
Abonyban. _____ 3463

Hajómalom
reáljoggal, bengcrszt-kkel, _ leg­
több állapotban eladó Stem
Míhálvn ál Ó-Budán, Latos-utcza
ISO. sz. 3431

Eladó.
Suttlevorth > lóerejü lokomo- 
bii hozza 6 lóerejü Hofher 
cséplő csak három nyáron 
csépelt Petrányi Ferencznel 
Nagy-Szalon ta. -v460

léshez rajzokkal ellátott ülte­
tési és kezelési utasítás mellé 
keltetik. Czim a kiadóhivatal 
ban. 28693

Eladó
egy 8 lóerejü teljes* jó
karban levő Robey-féle gőz- 
cséplö garnitúra 2000 frtért 
és egy Robey-féle 10 lóerejü 
uj cséplő magában, esetleg 
egy Homsby-féle régi 10 lóerejü 
locomobilla! együtt 1200, illető­
leg 1700 írtért. Biztosíték mel­
lett esetleg részletfizetésre. Czim 
r. kiadóhivatalban. —199

Házvezetőnőnek
óhajt egy tisztességes gvermek- 
tclcn özvegy, középkorú rom. 
katli nő egy idősebb magányos 
úri emberhez menni. Czim a 
kiadóhivatalban. 3427

tanúskodnak.
hivatalban.

Czim a
320GS

Oktatás.

Gazdatiszt
középkom, minden gasda- 
sági Ágban, úgy dohány, 
cznkor-répa termelés, lóte­
nyésztés, erdökezelés és 
könyv-vezetesben alapos ös- 
meretekkel nagyobb gazdaságba 
ajánlkozik. Czim a kiadóhi­
vatalban. _________ 3judo

Egy irógép-kezelönő,
ügyes és gyakorlott, délutáni 
foglalkozást keres, közjegyzői, 
ü»wédi vagy bármely más 
irodában. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. _________ 32086

Földbirtokosok figyelmébe!
Gazdatiszti állást keres egy 26 
éves római k.itholikus vallása 
nőtlen okleveles gazdász. ki­
szolgált huszár altiszt, több évi 
praxissal bir, a tehenészet 
kezelésében is jártas, beszéli 
az alföldön dívó magyar, német, 
román és szerb nyelvet. Szives 
levélbeli megkereséseket „B. 
S.“ jegy alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 3^3-

29 éves.
nős főkertész, beszél magyarul 
és németül, a kertészet minden
ágában jártas, az ananász 
tenyésztését is jól érti; állását 
változtatni óhajtja Megkeresé­
sek „Alföld" alatt kéretnek e 
lap kiadóhivatalába. 32014

Állását változtatni
óhajtja mihamarabb alapos is­
meretekkel biró gazdatiszt. 

Gabonanemüek kezelését do­
hány és ezukerrépa termelést 
kitünően érti. Szarvasmarha, 
lótenyésztő, minden ágaza­
tához szakszerű és tapasztalait 
ismeretei vannak. Esetleges 
megkeresésekre czim a kiadó- 
hivatalban. 32107

Londonból
most érkezett müveit fiatal 
ember az angol nyelvből lecz- 
kéket óhajt adni. Cziine
kiadóhivatalba megtudható 

32099

Szakképzett egyén,
ki egyetemi tanulmányait Bu­
dapest-, Bice- é. Póri,
főiskoláiban végezte, kitűnő 
eredménynyel tanít a gimná­
zium- reál- és polgáriskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántanuló­

kat. Alapos oktatást ad a 
magyar-, német-, franczia- latin- 
és görög nyelvből. Elfogad 
írásbeli dolgozatokat és fordí­
tásokat. Előkészít gimjiá- 
zinmi- és reáliskolai érett­
ségi vizsgálatok letételére. 
Magányosoknak, úgy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 
pótolják. Czim megtudható az 
Egyetértés kiadóhivatalában.

Gyönyörű
szép lakások a Purst-féle 
bérpalotában a Szemere-ntcza 

és Báthori-utoza sarkán 
kiadó május 1-re esetleg au­
gusztus 1-re. Bővebbet ugyanott 
a házmesternél. 270.13

Lakás
a Lónyai-utcsa legelején 

ez év májas elsejére egy 
igen szép H. emeleti utazol 
lakás kiadó, mely áll 2 

nagy ntezai szoba alkóvval, 

2 nagy udvari szoba, cseléd­

szoba. előszoba, fürdőszoba, 

konyha, kamra és klosetv. 

Ugyanott egy magasan 
fekvő szép nagy pincze. 

raktárnak igen alkalmas, 

bármely érában elfoglal 

haté. Czim a kiadóhivatalban
megtudható._______ 26744

Doctores medecinae!
Zomborban a legkeresettebb 
orvos meghalt. Háza. melyben 
20 évig a legkiterjedtebb 
praxist foivtatta, benne lévő 
hidegfürdőkkel azonnal bérbe­
adó orvosnak. Bővebbet 
zombori hírlap szerkesztője.

26984

Haszonbérlet.
Méltóságos Báró Redvitz Sin- 
ilorné szül. Reysing Lichteucgg 
Mathild grófnő tulajdonát ké­
pező, Ungmegyében Szürthén 
a vasút mellett fekvő 2500 
hold szántó, rét és legelőből 
álló birtok 1896. október 1-től 
számított 0 esetleg 9 évre 
bérbe adatik. Közelebbi érte­
sítést ad a tulajdonos megbí­
zásából Dr. Oestereloher 
ttgyvódBadapaat,Saa-utcza
3 sz. ____________ 3461

A kiállítás alatt
®gy csinosan bútorozott 
ebédlő, hálószoba és szalon­
ból álló lakás, zongora és 
fiirdössoba használattal a 
Teréz-körnton kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 32104

Különféle"

Birtok vétel-eladási
Magyarország bármely vidékén 
és területén elfogadok előjegy- 
zékbe eladásra első rendű 
birtok-uradalmakat 5000 frttól 
legmagasabb összegekig: rész­
letes pontos birtokleirás 
utolsó ármegjelölésével csakis 

tulajdonosoktól figyelembe 
vétetnek. Czim a kiadóhivatal­
ban. _______ 3442

Méhrajokat
frankó és biztosítással szállítok 
május, júniusban 6 frtért, azon 
túl 5 frtért. Kalauzomat 65 
krért. Népnaptárt 2 M 30 
krért ehez Útmutatót 50 krért. 
Virágmézet 5 kgrmos kannával 
3 frtért, Dömötör László 
Szegzárd. 268*5

Törlesztéséé 
jelzálog kölcsönöket 40—50
évre, 5>/2°/o mellett kölcsö­
nöket földbirtokokra buda­
pesti es vidéki házakra, gyá­
rakra és iparvállalatokra 

szemé ly hitelt 10.000 frtig 
6«/, mellett gyorsan és pon­
tosan eszközöl a „Magyar 
jelzálog forgalmi intézet“ 

(Schwarcz Gyula) Budapest, 
Kerepesi-ut 65. szám. 3446

Újdonság !
A.

gyersek nevelése
intőszózat és tanácsadó a
szülők, tanítók és nevelők

számára.
Irta: Kuhn© Lajos, 

fordította : dr. Cserey Adolf.
Jogosított magyar kiadás. 
Szerző ezen müvében a gyer­

mekek helyes nevelését szép és 
érthető nyelvezettel tárgyalja 
könyve sok hasznos tudni 
valót tartalmaz s minden csa­
ládra nézve nélküluzhetlen ta­
nácsadó, melynek ott, hol 
gyermekek vannak, hiányozni 
nem szabadna. A kitűnő munka 
már német és holland nyelven 
is megjelent

Kiadja özv. Seiler Hen 
rikné Szombathelyen.

„ja 40 kr. bérmentve 
45 kr: az összeg legczél- 
szeriibben postautalványon 

küldhető be. 26980

Birtokot
keresek cserébe adómentes 
budapesti bérházért, egyik 6b 
ezer, másik tizenegyezer frtot 
jövedelmez, külön vagy mind­
két házat együtt elcserélem. 
Tulajdonos czime a kiadóhiva-
mlhan- 3459

Kerti fecskendők,
gammic s övék., 

szivattyúk és kutak,
pinczegazdasigi-gépek.

fgr Dr. Krützer-féle
szöloojtó szigetelő szálig,
teroncKiiora-lecslieniőit taclalií

SchottolaErnő
Budapest, Andrássy-ut

(Fonciére-palota) 26910

A Magyar Aszfalt
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és t*964

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szárazz At ét elét. 
TEidSroir.

a wertia szöges es sues

KOTZÚ PÁL
VIII. kér., Üllői-ut 18. szám alatt.

4.6,8,10, és 12 lóerejü
sínes gözcsóplőkészle-
teket,legújabb szerkezet 
igen nagy szitafelülettel.

Legújabb brantfordi kéve­
kötő és Imperial marokrakó 
aratógépeket, szÉaaZ:IE6!íííEl 
Ittassá; óíaisineicütíeíeis ezre! 

zazíaslit róetei.

Egyedüli eladása
a szikkörök által mint lefletiüitt tilsáért
R. GARRETT & SORS

Compound
fflosmiT. témáim „és e?ész stall!, záróét«*

40',, liiéiialfií ilEIUXállUSSil. xes>z
Angol éa nem nemet gyártmány.

Ügynökök kerestetnek

Valóban szolid és i*lésteljes

fin- és gyermek-ruhák
1 1 I-  — V.X. —. — ^ A V o Aólr lrswównlnrv 26992legelőnyösebben vásárolhatók kizárólag

A moet általánosa* elterjedt módszer, a fogaknak
fogporral é- fogpasztával való tisztogatása, teljesen visszás 
dolog. T. i. vissz .Is. ha ez utón fogaink épségben tartásit 
czélozzuk. Pedig elvégre is — agy véljük — ez volna az egesz 
művelet eiélja. — A ki fogait épségben kívánja fen tartam, az 
ekvetetlenül szokjék hozza, hogv száját és fogait valamely 
anüsepticus folyadékkal tisztogassa. — A fogporral es pasz­
tává! való tisztogatás soha es -emmi k rülmenyek között nem 
alkaijnas a fogakat a romiásiol megóvni; nem alkalmas peu.g 
azon egyszerű okból, mivel épen aznn helyek, a melyek leg­
hamarabb megromlanak, mint a zápfogak hátulso oldalai, a 
fogak közti r sek es hézagok, a fogporral és pasztával való 
tisztogat«-.- alkalmával »vintetienek maradnak, s a:- .'.yen eldu­
gott helyeken a iothadás kényelmesen tenedhe: V v_abb. A 
folyadék ellenben mindenüvé behatol, s ha az a folyadék való­
ban antisepticas: akkor megsemmisíti a fogpusztitó csirákat 
Valóban anti-rpti ■ - hatású, tehát a fogpusztit. f olyamatokat

és gombákat biztosan és feltétlenül megsemmisítő szer az 
újonnan feltalált fog-anti^epticum : az odol A fogak és száj 
feltétlenül biztos asepsis-e (erjedési és rothadási folyamatoktól 
való mente-ség) az odol használata alkalmával, kiváltképen az 
odol -ajábzerüségének köszönhető. T i. az odol. az öblögetés 

í alkalmával a foghus r.yákhártyájába és az odvas fogakba beivó- 
i ,iik. itt bizonyos fertőtíenitő készletet hagy vissza, amely óra- 
i bosszant is működik. A fogak az odol rendszeres alkalmazá­
sinál az odvasodástól biztosan megóvatnak, a már megindult 

; rothadás tovább harapodzasa pedig meggátoltatik Az odol 
j ennélfogva a legjobb száj- és fogtisztitó szer, amely valaha lé- 
I tezetL Az odol ára igen mérsékelt (egy eredeti fecskendo- 

flacon 1 frt, fél paiaczk 60 kr.), a mi mellett megfontolandó, 
I hogy egy paiaczk odol több hónapig elegendő. Kapható min­

ien g-xomszertár, drogueria és illatszerüzletben. Direkt meg- 
j rendelések a bodenbachi odolgyárhoz (Csehország) intézendők.

BUDAPESTEN,
■UZEUW-KÖRUT L SZ.

KénfüPdő

Trencsén-Teplic.
A felsöm»e3'«-rországi Kárpátok gyöngye. Tepla-Tren- 

csán-Teplic v»suti állomástól 20 perc nyíre. Ms-> arorszűg 
éa Ausztria legerősebb kenfurdöje R. termesze «s
meleg.egüforrásokká, kö.zvony, roumA bénulá*,nenral- 
rla leiM s*t ellen. Olceó kényelme» Körülbelül ’ 
•rdouenaég látogatja, H ártandó irt rdu orvosa van. Az.dény 
kezdet« május 1. Májusban és az-ptamberben «subáért, 
fürdőért es telies ellátásért egy napra 3 frt. ^ .V**

Khes irosLetoscUi iijasmesea Küld a yol lliícizazgaiósáz.

szín-
szappan

türvény^wn £»;egyrt
vóajt'icy x

egészen száraz, 
kitünően tisztit,

27022

rendkívül gazdaságos, 
a kézre és fehérneműre teljesen ártalmatlan, egy­

általán a legjobb szinszappan a világon.

Tessék vele próbát tenni':
Kapható minden jobb tegyeskereskedésben.

IpiStlŰ BíáiSEStEB: Begeller K. Akadémia-utcza 9

882 896. szila.

Árwerési hirdetmény.
I í-r.,ib. kir. Erzsébetváros tanácsa a város tulajdonát képező 
! :: V-.-u/iaivi. Szász-Rudály, Szász-Emye és Szász-Hundorf köz­
sége - határán lévő városi jószáguknak 1897. évi január hó 
1 -ártol 6 évre leendő haszonbérbe adása végett zárt írásbeli 
versenytárgyalást hirdet

Kikiáltási ár: a szász-ujfalvi jószágra nézve 746 frt, a szász- 
mdüyira 601 frt, a szász-emyeire 551 frt és a szász-hundorüra 
350 frt 10 kr é\i haszonbér.

Ajánlattevők felhivatnak, miszerint a kikiáltási árl0’’„-ában 
megállapított bánatpénzzel felszerelt ajánlataikat alóhrt váro-i 
Umaí -hoz folyó 1896. évi május hó 11-én d. e. 11 óráig 
annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkező ajánlatok 
fiiry^lembe vétetni nem fognak.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
főjegyzői irodában bármikor megtekinthetők.

8zab. kir, Erzsébetváros tanár-a 1895. márezius hó 15-én.

Tv ajá it or ivs János
57009 polgármester.

* Ic? # J ’
#>v

V x->
O .. Ä j 

<V >S>V > 
•ijS* p -

Scharf-gyémánt utánzatok.

A legjobb loden-őltözetek 
különféle színben 16 frt, 
felöltők 9 frt, teveszőrhave- 
1 ook 9 frt, mindig raktáron 
vannak Rothberger Jakab cs. 
és kir. udv. szállítónál Buda­
pest, IV., Váczi-uteza 23. sz. 
Raktár esti 9 óráig nyitva 

v a n. 26903

Alapittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

HEGKENAST GUSZTÁV
hirn- ■ , zongora, eladási ** k- .• súnzú intézetében

Budapesten, IV. kerület, Kigyó-utcza T. sztun alatt.
Schiedmayer ••d űu:. leghir'V'bh^ zongorák és Tharingiai Organ C. egyeli 
kép viseli) je. Irgoics-.bb hármon iámat. Árjegyzék ingyen.

Praiiiiis és olcsó Icierités.
Joh. Meerkatz Becs, YBL-l. Beubau^asse 68, L

ssiez. és kir. utf-vart ezáilito, kiz. ízes. rosta- 6» drótszövetgyaros

jdltá Ht f-^4íM
ajani saját jyártmásyn horganyzott tüskei aezélsodror.yr vadas- 
kertekhez. legelőkhöz, gyümölcs- <- kertekhez «tb.. továbbá min- 
>onemG sodrony fonatokat -rdl. :• . park f- k«rh sövényeket, voli-

ereket, ’yuk-keti-cxekft. ablak-rarsoltat, coz-:,tnató rácsokát, virág- é» j 
firep-keritéseket, tragy«- es répahoráó kosa rakat, ökör-dzaikcsarakat, vaia- 

nüst dandec nr-.-eo nevezendő sodrony-íréKa*. X6527
Képes áQeifyzék és költségtervezet ingyen és bérmentve.

Aa

|ol szaft^
jßr KOHM HEILMAHN és FIAI

Vä v elsőrangú

°%*t

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvost tekin­
télyek ajánlat* szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gamm; és fcalhólyag tumtockint _ ___________________ ____
Capottea amencans (rövid)____________________ _____g_____ 5 _
Párisi nCi szivacsba — — —_______________________ j'_____6 _

•iaator--------------- —.--------—-------------------------------- LSO-s!-
■deti pedscnuci oclusivum (re a pórus) Menzinga tanár

szerix.*i vezetővel------------     1.80—2.50
Szab. havrnaj elleni kötelék „Diana öv“ ______ _____ 3.50—5 —

minden hölgynek aelkükizheti-n ! J
Gythtemény urakr^J:------------------------------------------------ j._ io,_
10 6tnyi megrendelésnél 10—150/„ árkedvezmény. Megrendelések pon- I 

tosan és disc réten eszközöltetnek. 2391-4 j
MP TirnT T csász. és kiráh-i szab. kötszergyártó. L 
■a Kd Mé ii Ai U. Budapest. IV.. Koronaherozeg-u. 17. I

Árjegyzék ingyen zártRr>ritébhan. ‘

férfi- és gyermekrulia áruház
?, Károly-körut 12. (a Huszár-féle házzal szemben.)

járói és jó Ízléséről hírneves.
Nagy gyártása által ez a vállalat a n. é. vevőközönségnek olcsóságra és csinosságra nézve a legjobbat nyújt 

A választék gazdagsága és a szigorúan sziláid kiszolgálás a legmesszebb menő igényeket is kielégíti.

SV Allnden darabon a legolcsóbb szabott ár látható, rtpg

'ITímZlKöweiieZési fttmzalrira.
Üzletünk 1858 óta fennáll, 15 fióküzlettel rendelkezik, b fő- és székváros látványossága.

Utánzóit
színes

drága­
kövek

valódi arany 

foglalatban;

avalódi gyémántokat Is felfilmalják tűz és színjáték
tekintetőben, é* szakemberek páratlannak t<aenk el az -g*vz világon.

26 sursuny- és ez"CL3t-érerxLzzi.el etve.

Függők, gyűrűk, gombok, tűk stb.
6 frttól 28 frtig: képviselaek 100—800 frt értéket

SCHARF Budapest Andrássy-ut 37.
Fióküzlet: Wien, I., Kolowratring Nr. 12. 25894

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. —11 ~

köhögés,
valamint a légcső. g»gw:.'ű és tlldö minden huruios megbeV-grdese ne­
héz lélegzés, szűk me Hűség, asztma, elnyálkásodás, sxamár- 
hurot. görcsös köhögés, ingerlő érzés a torokban a Ktr 
dvdö tűdőgümökór karg)'vrsabban « legalaposabban meggj.ögyT.'iat 
az óta legjobbnak bizonyult orvosi rendelvény után ktazűlt c* u; -
vosok áltál m.-Ttgeu ajánlott, gyedül valódi Szt.-György-tea. rf: 
csomag .ra 60 kr és a Szt.-György hurut por, egv doboz ára óu kr. 
segélyevei, melyekhez kimentő orvosi utasít as meliekolve ran. A halas 
mar nehuny nup utun jelentkezik. Kevesebb mint 2 csomag nem külde­
tik. Póstai küldőnél csomagolás és fuvaríméire ?0 kr. «rimifatik 
Megrendelések közvetlenül 8zt.-Győrgy gyógysxertárba B*es. 
V., Wimmergasse, 3^. vagv a magrarorszagi főraktam* Budapest, 
király-utcza 12. TOROK JÓZSEF gyógyszertárába intéződő*

ZONGORATEREM
kölcsönző-intézet

A.Thierfelder, Tl?3,7/3.KUSf.7!fB. 
Legnagyobb zongora-, pianino- és har- 

mooium-raktár.
Készpécz és részletfizetés mellett valé eladás. tőiki

Olceó kölcsönzési dijak. Kepee árjegyfék Ingyen.

Pacholek
első magyar kard-, sarkantyú- és vivó-|

feliszepelésiegyái*

Budapest. Vili., Balassa-ntcza 5. 
Fö-özlet: IV., Koronaherczeg-utcza 10. sz. | 

Fiók üzlet: VIH., ÜUői-nt 66.
Javitósolc elfogadtatnak. ^c| 

Árjegyzéket kívánatra ingyen küld. áG37<) | 
Ajánlja saját gyártitsu diszmagyar-, jogász-, és tisztvi- 
legénységi-kardjait és sarkantyúit, valamint ivó-1 

felszereléseit..

^SXÍ.Massenf5nX^fl?twShrmd |
^<AuroP*' u'an9e\Stellend,kein*Witterongl * 
/ fDr.^atten i A.2. - . \ TiusendeAnerkeonanaoLTi usende^nerkennangBL# Mtuse ifi.ua 

, Schwebend fL 1.20.

Szétküldi: Schön H. Fii, Sloupnitz (Csehországban)
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, W., Papnövelde-utcza 8. sz.

ÍSgí

S Z E R ^
BUDAPEST,IV PApJ

Telefon uzé

KÉZIRATOKAT S£y| 
CSAK BÍRlTENTts LE'.j

ElÓFlZEll

Vidékre postia v. ht!*
így í-t. .... 1» a,.
£?>' 5! erre . . j0
Külföldre: 3 hóra nJ
> -' K-- tlllx-. Orvsz'.oma^okba. Svajcj-. c

aciaz országot 
•zerződéshez tartoznak; ,

Egy szám I

A feltj
A feltámadás 

világ.
Eszmét űrokj 

fen: elti-kint at| 
Azymuto első 
ségnek semmi 
a szívhez, a gJ 
gossúgát a föld 
tesedést, szabad 
szenvedúknek
natot, a hatalmi 
árnyék vagvunl 
mert a legfel*,,1 

A liivu imádj 
luma előtt térd! 
bér maghalt, ad 
tanaiból fejlődül 
haladus, az anyj 
tőrő ereje, az J 
a szeretet, a szí 

A hivő imád 
elmereng a házi 

Fel fog-e tani 
atyáinkban élt :| 
őket áldozatokra 
jövőjében, a mel 
éledni az elhatJ 

Nagy kérdései 
a mai korszakba 
uralkodik, válási 

Politikailag aj 
sadalmilag a kül 
évtizedeken at J 
eset a társudaloj 
len évben.

Aggódva kérd 
vezet az ut. a rl 

Tizennyolcz nj 
korona országa] 
képtelennek éred 
két vagy három [ 
gok eieg erősek.] 

Négyszázhetrej 
évben állami fa il 
ságos szegenvek] 
hogy anyatriiag 
lőtt Szerbia, a i 
liót költ. elég f 

Az a kiváltsa^ 
fenlartotta a húz 
zetbe, hanem élt 
tönkremenve. m, 
hivatalosztók k' i 

A nép, a meH 
féléméit magahj 
ugyan, de sok 
azokat u jogokat] 
sáért századunk, 
legfenköltebb sz>.

Sok helyen pej 
legszentelh joga. 
szavazata: a val 
már előre isi I 

Ilyen a mi 1; 
képet látok : 
elüt attól az idei

Ké|

Két év előtt -rá- 
temette; a sz 
földön szalit lel -J 
földjén feltárna :

A feltámadás üti 
nem bírt a szek-mq 
a mely elv a nem:

Rideg, ködös iuui 
a magyar határt; a! 
állt vonathoz; mi 
kocsi előtt.

Én először áriam ; 
Hegy év után i 
leírhatatlan ri,<. -|
gyár zászlót, mely: 
nem láttam, és a ni 
tűzött a földbe, m 
haza magasztos szi:

Visszajött a 
voit. hogy a ház 
nem örti:: ma: 
annyit szenved- ti. j 
dett egykoron ’ A I 
zord magányos v m-l 
sírkövére e szavakat] 
számüzöttekróí, mi.id 
nem lett szabad, égd 
megemlékezett roia ] 
soitik halottjaroi is '■ 

Midőn a múló idd 
elém, visszajutnak 
magasztos nap v 

Mily csodálatosa: '•] 
a földig feketebe ; 
Zokogó ezrei: a vé le] 
megalkotása hónap. J 
életet; a végzet, : 
támadás ünnepéhez: 
dott össze a vada 
a keresztény hit. ] 
mert hiszen fv.'.-d 
nép szivében, a ! 
országia, könnyet L- l 
és a szeretet istenenf 
ülett a szeretet azo;. I 
dtöltötte akkor mind] 

A haza földje'. Nej 
®it érezhetett olyan


